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Fenntartható háztartás
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16:00 VÁROSI DÍJAK ÁTADÁSA, ÜNNEPI 
MŰSOR A VÁROSHÁZA DÍSZTERMÉBEN

Köszöntőt mond: Fülöp Zsolt polgármester
Közreműködik: Liber Ágoston színművész 
és a világhírű Sárik Péter Trió
A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött.  
Regisztrálni a protokoll@szentendre.hu email címen 
lehet október 16-ig.

15:30-18:30 MÉCSESGYÚJTÁS  
A VÁROSHÁZA ELŐTERÉBEN,  
AZ ’56-OS EMLÉKFALNÁL

17:45 ÁRVA  
NEMES JELES LÁSZLÓ OSCAR-JELÖLT  
FILMJÉNEK BEMUTATÓJA A P’ART MOZIBAN

Jegyvásárlás a mozi pénztárában vagy a partmozi.hu  
oldalon lehetséges.

Tisztelt Szentendreiek!

Szeretettel meghívjuk Önöket  
az 1956-os forradalom  
és szabadságharc emléknapján  
rendezett városi ünnepségünkre!

Számítunk megtisztelő jelenlétükre!
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Az elmúlt évtizedekben egyre világosabbá vált, hogy 

az emberiség nem élhet tovább a régi energiatermelési és 

fogyasztási szokások szerint. A fosszilis energiahordozók 

égetése nemcsak a klímaváltozást gyorsítja, hanem 

politikai és gazdasági függőségeket is teremt. Ezzel 

szemben a megújuló energiaforrások – nap, szél, 

víz, geotermia és biomassza – tisztábbak és hosszú 

távon fenntarthatóbbak. Az átállás egyik legfontosabb 

terepe azonban nem a nagy erőművekben, hanem 

a mindennapok szintjén, az otthonainkban zajlik.

Egy fenntartható ház nem csupán kevesebb energiát 

fogyaszt, hanem azt is okosabban használja. Az 

energiatakarékos szigetelés, a korszerű nyílászárók, 

a hőszivattyúk vagy a napelemek ma már nem elérhetetlen 

luxus, hanem hosszú távú befektetés, amely pénzt és 

erőforrást takarít meg. Ugyanilyen fontos azonban, 

hogy csökkentsük a hulladéktermelést: amit lehet, 

használjunk újra, szelektáljunk tudatosan, és kerüljük 

a felesleges csomagolást. Hiszen az energiahatékonyság 

önmagában kevés, ha közben a szeméttelepeket tömjük.

A fenntarthatóság nem csak technológia kérdése, hanem 

szemlélet. Tudatos döntésekkel tehetünk a bolygóért: 

helyi termékeket vásárolva csökkentjük a szállításból 

eredő környezeti terhelést, támogatjuk a környékbeli 

termelőket, és közben jobb minőségű, frissebb árut 

kapunk. A valódi változás a mindennapi szokások 

átalakításával kezdődik – a pazarló vízhasználat, a túlzott 

fűtés, vagy az impulzusvásárlás elhagyásával.

A megújuló energiára épülő, hulladékcsökkentő, tudatos 

otthon nemcsak környezeti, hanem társadalmi és gazdasági 

előnyöket is hordoz. Csökkenti a családok rezsiterheit, 

mérsékli a környezet terhelését, és erősíti a közösségeket. 

Hosszabb távon pedig hozzájárul ahhoz, hogy gyermekeink 

és unokáink is élhető világban nőhessenek fel.

Kedves Olvasó!
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„Ha egy békát forró vízbe dobunk, az azonnal kiugrik, 
mert érzi a veszélyt. De ha langyos vízbe tesszük, és 
lassan kezdjük melegíteni, a béka nem veszi észre a 

változást, és ott marad egészen addig, amíg a hőmérséklet 
fokozatosan emelkedik, és már túl késő menekülni.”

Al Gore: An Inconvenient Truth (Kellemetlen igazság)
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A kis herceg és a 6R
„Miután reggel gondosan rendbe szedte magát az ember, gondosan rendbe kell 

szednie a bolygóját is.” A kis herceg meséjéből származó idézettel több mint 
tizenöt évvel ezelőtt már kezdtem egy hasonló tematikájú cikket, hozzátéve, 

hogy mindez sosem volt olyan aktuális, mint napjainkban.

Ha akkor aktuális volt, mostanra duplán az: napi szinten érezzük 

a klímaváltozás, a környezetszennyezés negatív hatásait, és érez-

zük, hogy tennünk kéne valamit. Valamivel többet, mint eddig. 

De van ennek egyáltalán értelme? Hajlamosak vagyunk arra sza-

vazni, hogy nem sok. Szeretünk arra hivatkozni, hogy a globális 

döntéseknek, működéseknek mi csupán elszenvedői vagyunk, 

és ha teszünk is valamit, annak pozitív hatása elenyésző.

A kisbolygós hasonlat abban is segít, hogy kézzelfoghatóbbá te-

gye, mennyit számíthat, ha egy ember, egy család, egy kisebb-na-

gyobb közösség, egy település, esetleg egy teljes ország úgy 

dönt: valamit holnaptól picit másképp csinál.

A Föld területe 510 072 000 km2, de csak kevesebb, mint a har-

mada szárazföld, a többi tenger. Hivatalos adatok szerint a né-

pessége pedig jelenleg több mint 8,2 milliárd fő. Ebből a három 

adatból viszonylag gyorsan kiszámítható, hogy egyetlen emberre 

bolygónk területéből hozzávetőlegesen 62 000 négyzetméter jut, 

amelyből nagyjából 20 000 négyzetméter a szárazföld.

Elég nagy számnak tűnik, de vajon mit tudnánk kezdeni vele, ha 

megkapnánk ezt, a saját kisbolygót, akár a kis herceg a mesé-

ben? Tényleg annyira nagy? Vagy meglepően kicsi? Inkább ez 

utóbbi. Az egy főre jutó terület nagyjából nyolc-tíz focipályának 

felel meg, amikből ráadásul hozzávetőlegesen hat víz alatt van.

És ezen a ponton segít a hasonlat végiggondolni: mi vajon mit 

tennénk a saját kisbolygónkkal? Kihasználnánk-e a javait, amiket 

adni tud? Kivágnánk-e a fáit? Kifognánk-e a halait? Felhalmoz-

nánk-e rajta Holdig érő szemétdombot? Telepüfögnénk-e autóval 

a levegőjét? Ha pedig szükséges, átlopakodnánk-e a szomszéd 

bolygóra fáért, halért, friss levegőért, vagy csak azért, hogy egy 

kevés szeméttől megszabaduljunk? És mit tennénk, ha a szom-

széd lopakodna át hozzánk, hasonló célból?

És mit teszünk ehhez képest a hétköznapokban? Az ökológusok 

válasza az, hogy bár jóval tudatosabbak vagyunk, mint néhány 

évtizeddel ezelőtt, de aki ma Magyarországon él, szinte biztos, 

hogy továbbra is egy „bolygónál” többet használ a szükségletei 

kielégítésére.

És bőven vannak országok, amelyek nálunk is többet fogyaszta-

nak. Hogy miért nem omlott eddig még össze a rendszer? Egy-

részt azért, mert az úgynevezett harmadik világ lakóinak jó része 

továbbra is kevesebb mint egy bolygót használ. Másrészt pedig 

azért, mert az összeomlás folyamata lassú. Nem egyik napról a 

másikra következik be, hanem fokozatosan. És már bőven benne 

vagyunk. Ez a rossz hír. A jó hír viszont az, hogy épp a lassúsá-

ga miatt bár nem könnyen, de a negatív folyamatok lassíthatók, 

megállíthatók, módosíthatók, akár vissza is fordíthatók.

Ha szükségünk van valamire, érdemes a régiségpiacon is körbenézni
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Néhány apró változtatással ráadásul egészen látványosan csök-

kenthetjük saját ökológiai lábnyomunkat, anélkül, hogy a meg-

szokott kényelmünkből jelentősen le kéne adnunk. A hétközna-

pokba apránként beépíthető szemléletváltást angolul 6R-nek 

mondják: ez a felsorolás könnyen megjegyezhető, és a lényeg 

benne van. Az első négy a cselekvés szintjét, az utolsó kettő pe-

dig a mindezekhez szükséges gondolati/döntési mintákat sűríti 

egy-egy kifejezésbe.

A 6R – Reduce: mérsékelt fogyasztás, Reuse: újrafelhasználás, 

Repair: javítás, Recycle: újrahasznosítás, Refuse: megtagadás és 

Rethink: újragondolás.

Reduce: mérsékelt fogyasztás

A kifejezés elsősorban a megvásárolt, illetve elfogyasztott javak 

mennyiségének csökkentésére vonatkozik. Mielőtt valamiből 

újat veszünk, érdemes végiggondolni: valóban szükség van rá? 

Fogjuk-e használni, hordani, megesszük-e mind? Vagy a vártnál 

hamarabb a kukában landol? És ide tartozik az energia- és vízfo-

gyasztás is. A lámpák leoltogatása, a klíma vagy a fűtés néhány 

fokkal lejjebb tekerése, a vízfogyasztás mérséklése apróságnak 

tűnik, de hosszú távon nem csak a pénztárcánk lesz hálás érte.

Reuse: újrafelhasználás

Ez a szempont a fentiek kiegészítésére szolgál. Új dolgok vá-

sárlása előtt érdemes végiggondolni, hogy a régiek közül mi az, 

ami akár kis átalakítással, de újra felhasználható. Ez lehet egy 

régi ruhadarab, konyhabútor, az elsőre picit fáradtnak tűnő, a 

hétvégéről megmaradt zöldségkupac a kamrában – de akár egy 

autó vagy egy épület is. Ha még használható, akkor nem szemét!

Repair: javítás

Az előző ponttal szorosan összefügg. Míg néhány generációval 

ezelőtt természetes volt, hogy a háztartási cikkeket, a ruhákat és 

a bútorokat hosszú távra tervezték, manapság egy-egy tárgyat 

egyszerűbbnek és könnyebbnek tűnik lecserélni, mint megja-

vítani. Szerencsére ez ügyben is érezhető a pozitív változás, és 

ebben az irányban van a legnagyobb lehetőség a fejlődésre. A 

régi házak/épületek újraszigetelése, energetikai korszerűsítése 

is ebbe a csoportba sorolható.

Recycle: újrahasznosítás

Az újrahasznosítás az ökotudatos életforma zászlóshajója. A sze-

lektíven gyűjtött hulladék, a komposztálás éppúgy ide tartozik, 

mint a nagyáruházakban kihelyezett textilgyűjtő konténerek, vagy 

a különféle újrahasznosító workshopok, ahol molinóból táskát, 

gumiabroncsból ékszert készíthetünk. Fő üzenete az, hogy ha az 

adott tárgy a szokásos módon már nem használható, az anyaga 

még felhasználható lehet.

Refuse: elutasítás és Rethink: újragondolás

A fentiekhez szükséges szemléletváltás lényegét sűrítik ma-

gukba. Míg az elutasítás leginkább a túlfogyasztásra csábító 

ingerek leküzdésére vonatkozik, az újragondolásra tulajdon-

képpen minden egyes fent részletezett cselekvés előtt szükség 

van. Ha ezt a „szemüveget” magunkon tartjuk a hétköznapi 

döntéseink során, bolygónk hálás lesz érte. A kisbolygónk épp-

úgy, mint a nagy.

Karlócai Bea | Fotó: Isza Ferenc

Az energiafogyasztás mérséklése mellett az is fontos, milyen forrásból nyerjük azt
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Tudatos vásárlás
Rajtunk múlik, hogy milyen ökológiai lábnyomot hagyunk magunk után. 

Szelektíven gyűjtjük-e a hulladékot, kérünk-e műanyag zacskót a piacon, 
újrahasznosított termékeket vásárolunk-e. Aprónak tűnő dolgokkal is 
befolyásolhatjuk, hogy milyen bolygó várja a következő generációkat.

Sárdi Dániel fenntarthatósági szakértő szerint az első lépés, hogy 

nézőpontot kell váltani. Sokan azt gondolják, ha ők egyedül oda-

figyelnek a környezetükre, és nem szemetelnek, az úgyis kevés 

az egész világhoz képest, pedig ez nem igaz.

– Ha minden ember csak egyetlen cigarettacsikket eldob a vi-

lágon egy nap, azzal egy lakótelepi háztömbnyi szemét gyűlik 

össze. Gondoljunk bele, ha csak a fele úgy dönt, hogy nem szeme-

tel, már milyen sokat tettek a környezetünkért! – vallja a szakértő, 

aki maga is a fenntarthatósági elvek szerint éli a mindennapjait.

Az étkezési szokásokat fokozatosan át lehet alakítani, például 

ha kevesebb kiszállítást kérünk, kevesebb üzemanyag pöfög a 

lebegőbe, és ugyanígy, ha nem házhoz rendelünk, hanem egy 

csomagpontra, és gyalog vagy biciklivel elmegyünk érte.

– Aki megteheti, vásároljon helyi termelőktől, ezzel nemcsak 

támogatjuk őket, de közösségépítő ereje is van. Ráadásul a sze-

zonális zöldségekben és gyümölcsökben fontos tápanyagok 

vannak. Ha kevesebb állati eredetű ételt eszünk, azzal is óvjuk a 

környezetünket, hiszen az állattartás 20-40 százalékkal több vizet 

és erőforrást igényel – hangsúlyozza Sári Dániel.

Sok étterem részt vesz maradékmentő programokban, de mi is 

csökkenthetjük a kidobott étel mennyiségét, a maradékokból 

olcsó és finom új ételeket lehet varázsolni.

A ruházkodásnál is érdemes átgondolni, hogy hol, mit és mennyi-

ért vásárolunk. Szükség van-e rá? Talán kevesebben tudják, hogy 

az úgynevezett „fast fashion” üzletek, ahol olcsó tömegruhákat 

árulnak, annak az az ára, hogy kizsákmányolják a földi erőforrá-

sokat és a munkaerőt.

– Jó opció lehet az újrahasznosított termékeket áruló vintage 

boltok és a manapság népszerű internetes alig használt ruhák 

csereberéje, a ruhabörzék, garázsvásárok és a ruhacserepartik a 

baráti társaságokban. A gyerekruhák és a sportruházat esetében 

van a legnagyobb jelentősége, ahol sokkal gyorsabban cserélőd-

nek a hordott holmik – mondja a szakember.

Filantrópia Újrahasznos Bolt a Kossuth Lajos utcában

A bolt fő koncepciója az újrahasznosítás, recycling és upcycling, 

ezen belül vannak egyrészt a second hand, vintage és retró ruhák, 

amiket adományboltokból és piacokról szereznek be, és vannak 

azok a termékek, amik újrahasznosított anyagból vannak, vagy 

valamilyen társadalmi vállalkozás állítja elő őket.

– A Búzavirág Alapítvány például, akik vak és gyengénlátó 

egykori állami gondozottakat foglalkoztatnak, gyönyörű rongy-

szőnyegeket és sok kerámiaterméket készít. Minden szempont-

ból támogató vásárlás, ha az ember tőlük vesz valamit. Vannak 

nálunk az Utcáról Lakásba Egyesületet támogató termékek is. A 

Szuno, az Igazgyöngy Alapítvány társadalmi vállalkozása, ahol 

régóta a Told melletti, hátrányos helyzetű roma gyerekekkel 

foglalkoznak, és az ő rajzaikat felhasználva készítenek például 

színezőkönyvet vagy füzetet. Ugyanakkor tartjuk helyi és kör-

nyékbeli alkotók munkáit is. Nagyon jó látni, hogy mennyi em-

ber alkot valamit. Legutóbb egy tanítónő jött be, hogy ő horgol, 

farmert hasznosít újra, neki is vannak itt termékei, de van egy 

lány, aki kávékapszulákból csinál ékszereket, régi pénzekből, 

régi könyvekből sünöket, és arra is van példa, aki ékszereket 

készít elektronikai hulladékból. Nagy kedvenc a kávészacskók-

ból készült bevásárlószatyor is – tudtuk meg Mester Zsuzsától, 

a bolt tulajdonosától.

Úgy látja, hogy egyre többen váltanak szemléletet a vásárlás 

terén. A fiataloknál ez egyre divatosabb, de megjelenik az idő-

sebb rétegeknél is.

– Ha visznek valamit, már nem is papírszatyrot adok, hanem 

elkezdtem pólókat szatyorrá alakítani, ami nagyon egyszerű, nem 

kell varrni sem, és amikor azt adom az embereknek, nagyon szok-

tak neki örülni. És mindig elmondom, hogy ezt a saját pólóival is 

meg tudja bárki csinálni. Bár sokan térnek át a textilszatyrokra, 

de ha ezeket ugyanúgy Kínában készítik és onnan szállítják ide, 

Szerdán és szombaton kínálják terményeiket a helyi termelők a Szentendrei Piacon
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akkor nem kerültünk közelebb a megoldáshoz. Legfeljebb annyi-

ban, hogy a műanyagszennyezés kevesebb – vélekedik Zsuzsa.

A boltban lehet jelentkezni hímző workshopra, itt az embere-

ket arra próbálja rávezetni, hogy a saját holmijukat ne dobják 

ki, hanem javítsák meg vagy hasznosítsák újra valami másra. 

Ha például lyukas egy póló, el lehet takarni egy hímzéssel, és 

akkor szép és egyedi is lesz. A saját energiánkat használtuk, és 

kevesebb szemetet termeltünk. A következő hímző workshop 

október 14-én lesz.

Termelői piac Szentendrén

Szerdán és szombaton délelőtt van piac a városban, ahol termelői 

és kézműves portékákat árulnak. Beszélgettünk árusokkal és 

vásárlókkal is a tudatosságról. Megoszlanak a vélemények.

A Menyhárt Méhészetnek jó tapasztalati vannak, ők úgy látják, 

hogy tudatosak a vásárlók, sokan kimennek a piacra, hogy friss 

árut vegyenek helyi termelőktől.

– A fenntarthatóság fontos a vásárlóknak, például mindig vis�-

szahozzák az üvegeket és örülnek neki, hogy nem kell kidobniuk, 

hanem mi ezt újra tisztára mossuk, és akkor ebben újra hozzuk a 

mézet. Mi otthon is környezettudatosan élünk, napelemet hasz-

nálunk, és szelektíven gyűjtjük a hulladékot – mondta Menyhárt 

Mária.

Tibor (azt kérte, így szólítsuk – szerk.), aki zöldséget és gyümöl-

csöt árul, azt mondja, hogy a vendégeknek csak körülbelül a 

harminc százaléka hoz magával pamutszatyrot, a többi vásárló 

sajnos igényli a műanyagot.

– Muszáj tartanunk műanyag zacskót, mert aki sokat vásárol, 

nem tudja másképp elvinni. Árulunk egyébként mosható pa-

mutszatyrot, tehát próbáljuk ránevelni a vásárlókat, hogy ne a 

műanyag zacskókat használják, de egyelőre még mindig keve-

sebb, aki készül ezzel.

Gere Krisztina savanyúságot árul, ezért nem tudja zacskó nélkül 

megoldani az eladást.

– Arra próbálunk törekedni, hogy nem vékony zacskókat hasz-

nálunk, hanem vastagabbakat, hogy legalább ne kelljen dupla 

nejlonba rakni. A higiénia szempontjából nem tudunk mást csinál-

ni. Ami olyan, azt tudjuk üvegbe rakni, mint a zakuszka, szoktam 

mondani, hogy hozzák vissza, elmossuk, ezt megtesszük. Emel-

lett sok mindent szelektíven gyűjtünk, ez nekünk nagyon fontos. 

Példát lehet mutatni. Azután majd előbb-utóbb hátha lesz egy 

következő lépés. Ami még elsődleges szempont, hogy helyi és 

magyarországi termelőktől vásároljunk. Ez nálunk alapkritérium. 

Ha nincs magyar alapanyag, akkor inkább nem vásárolunk.

Ormos Barbara vásárlóként fordul meg rendszeresen a szent-

endrei termelői piacon, tőle megtudtuk, hogy otthonában nagy 

hangsúlyt fektet a fenntarthatóságra és a környezetvédelemre.

– Otthon sok állatot tartunk, lovak, tyúkok, kutyák, macskák 

vannak, ők az általunk megtermelt növényeket eszik, illetve az 

ételmaradéknak is megvan a helye, így nem kell kidobni. Emellett 

komposztálunk, szelektíven gyűjtjük a hulladékot. Számunkra 

nagyon fontos, hogy ne pazaroljunk, és amit csak tudunk, meg-

tegyünk a környezetünkért – mondta Barbara.

Drong Attila kertész abban látja a problémát, hogy a klímaváltozás 

miatt sokkal több víz fogy.

– A műanyaggal meg az a probléma, 

hogy kérik az emberek, elég sokan, 

hogy tegyem a virágot zacskóba. Az 

viszont egy kicsi előny, hogy leszoktak 

az emberek arról, hogy a vágott virá-

got húzzuk bele celofánba, helyette 

selyempapír van.

A Mézzel folyó föld pedig az árazásban 

érvényesíti, hogy a nagyobb kiszerelés 

kedvezőbb áron van, így aki tényleg 

többet vesz, az olcsóbban jut hozzá 

a termékhez.

– Az üvegeket rendszeresen vissza-

hozzák. Ilyen szempontból nagyon 

lelkiismeretesek az emberek. Akkor 

is, ha nem betétdíjasok az üvegek, 

akkor is vissza szokták hozni a mé-

zes üvegeket, szörpös üvegeket. Ha 

nagyobb mennyiségben hoznak vis�-

sza, akkor szoktunk engedményeket 

adni.

G. J. | Fotó: Isza Ferenc

Szerdán és szombaton kínálják terményeiket a helyi termelők a Szentendrei Piacon

Mester Zsuzsa szerint egyre népszerűbb a f iatalok körében az újrahasznosítás
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Ne az utcára tegye ki, adja le 
a hulladékudvarba!

Időpontfoglalás nélkül is fogadja a szentendrei hulladékudvar a használt vagy 
feleslegessé vált elektronikai cikkeket, ruhákat, zöldhulladékot, építési-bontási 
hulladékot. Október elsején megváltoztak a személyre szabott kvóták, hogy egy 

alkalommal, illetve egy évben miből és mennyi hulladékot adhatunk le.

A MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. mint koncessziós társa-

ság 2023. júliusától irányítja a magyarországi települési hulladék 

begyűjtését és kezelését. Ennek megfelelően Szentendrén, Po-

mázon és Pilisszentlászlón is a MOHU vette át a hulladékgyűjtési 

és szállítási feladatokat, valamint a Városi Szolgáltató Nonprofit 

Zrt. közreműködésével a szentendrei hulladékudvar üzemelte-

tését. A hulladékudvar a Szabadkai út 9. szám alatti telephelyen 

működik. A különböző hulladékfajtákat elkülönítve – a veszélyes, 

illetve a nem veszélyes anyagok elhelyezésének megfelelő elő-

írások szerint – gyűjtik és tárolják, majd dokumentáltan továb-

bítják hasznosításra.

– Időpontfoglalás nem szükséges, viszont azt kérjük az ügyfe-

leinktől, hogy előre szelektálják az átadandó hulladékot, meg-

könnyítve és gyorsítva ezzel a kirakodást, hiszen elfordul, hogy a 

napi nyolc és fél órában százan is megfordulnak nálunk. Ez havi 

szinten 1700-1800 ügyfél – mondja Szebeny Ferenc hulladékgaz-

dálkodási divízióvezető.

Ez is jól mutatja, hogy mennyi veszélyes és nem veszélyes hulla-

dék halmozódik fel egy háztartásban. Mielőtt elindulunk, érde-

mes előre tájékozódni, hogy mi az, amit nem vesznek át. Például 

az autóakkumulátorral inkább a MÉH-telepen kell próbálkozni, 

de a laptopokból, telefonokból kivehető aksikat átveszik, ahogy 

az elemeket, festékeket, oldószereket is.

– Ami még a háztartásban gyakran előfordul, de nem veszünk 

át, az a gyógyszerhulladék, a gyógyszermaradék, ellenben a sü-

tőolajat, fáradtolajat, a gépjárművek motorolaját, fékfolyadékot, 

olajos flakont átveszünk – folytatja Szebeny Ferenc.

Az udvar alapvetően a lakossági igények kielégítésére szolgál, így 

az átvételnél az egyes hulladéktípusokra a különböző kvóták meg 

vannak határozva, hogy például hungarocellből, oldószerből, 

hajtógázas palackból vagy éppen zöldhulladékból egy ügyfél 

egy alkalommal, illetve éves szinten mennyit adhat le. A listát 

cikkünkben külön is feltüntetjük.

– Érdemes azt is tudni, hogy amit a hulladékudvarban átveszünk, 

az már a MOHU tulajdona. Tehát ha jön egy kedves ügyfél, behoz 

valamit, és meglát például egy kidobott tévét, ami neki kéne, azt 

sajnos nem tudjuk odaadni. Sokszor behoznak alig használt, jó 

állapotú műszaki cikkeket vagy megunt bútorokat, de ha már 

átvettük, nem tudjuk sem másnak odaadni, sem a tulajdonosá-

nak visszaadni. Így érdemes jól átgondolni, hogy valóban meg 

akarunk-e szabadulni tőle.

Gergály Judith | Fotók: Isza Ferenc
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Fenntartható város
Napjaink divatos fogalma az okos város, amely a hivatalos definíció szerint az 

olyan település, amely természeti és épített környezetét, digitális infrastruktúráját, 
valamint a területén elérhető szolgáltatások minőségét és gazdasági 

hatékonyságát korszerű és innovatív információtechnológiák alkalmazásával, 
fenntartható módon, lakosainak fokozott bevonásával fejleszti.

Szentendre városvezetése a 2025–2029-es gazdasági programjá-

ban megfogalmazta az Okos és digitális város stratégiát, amely a 

korszerű informatikai megoldások, az adatvezérelt döntéshozatal 

és a fenntartható energiagazdálkodás bevezetését célozza, így az 

energiamenedzsment rendszer kiépítése közvetlenül támogatja 

a város hosszú távú költségcsökkentési, környezeti és techno-

lógiai fejlesztési terveit. Ezekkel a célkitűzésekkel összhangban 

pályáztak meg és nyertek el közel 157,5 millió forint vissza nem 

térítendő támogatást a 80%-ban európai uniós forrásból finan-

szírozott Digitális Megújulás Operatív Program Plusz (DIMOP 

Plusz) pályázaton, amit az önkormányzati energiamenedzsment 

rendszer kiépítésére fordítanak az energiafelhasználás optima-

lizálása céljából. A fejlesztés megvalósítására tizennyolc hónap 

áll rendelkezésre, a pontos ütemezést a támogatói szerződés 

rögzíti, aminek megkötése után indulhat a beruházás.

Az energiamenedzsment rendszer olyan átfogó irányítási és el-

lenőrzési módszer, amellyel az önkormányzat számára lehetővé 

válik, hogy folyamatosan figyelje, elemezze és optimalizálja az 

energiafelhasználást az egyes épületekben. Egy okos „tervezői 

és ellenőri” rendszer, amely segít megtalálni, hol és hogyan le-

het kevesebb energiát felhasználni, és elkerülni a pazarlást. A 

rendszer folyamatosan méri az energiafogyasztást (áram, gáz, 

fűtés, világítás, melegvíz-felhasználás) az érintett önkormány-

zati épületekben, megmutatja, hol magas a fogyasztás, mikor 

ugrik meg a felhasználás, hol van hiba vagy pazarlás. Az adatok 

alapján meghatározhatók az energiatakarékossági célok és az 

elérésükhöz szükséges intézkedések.

A projektben a V8 Uszoda, az Óvoda Központ és valamennyi ta-

góvoda, a Püspökmajor Bölcsőde, Szentendre Város Egészség-

ügyi Intézményei és a Gondozási Központ épületeiben építik ki 

az energiamonitoring rendszer érzékelőit. Ezáltal hatékonyan 

nyomon követhető lesz az energiafelhasználás és beazonosít-

hatóvá válnak az energiamegtakarítási lehetőségek ezekben az 

önkormányzati épületekben.

A pályázat 100%-os támogatású, a beruházás teljes költségét a 

támogatás fedezi, amelyből közel 126 millió forint származik eu-

rópai uniós forrásból. Az energiamenedzsment rendszer kiépítése 

az energiafelhasználás csökkentésével fontos környezetvédelmi 

lépés, továbbá számottevő támogatási előnyt jelent számos eu-

rópai uniós és hazai pályázatnál, ha a város rendelkezik tanúsított 

energiamenedzsment rendszerrel.

Energiaközösség, energetikai felújítás
A közösségi energia – vagy energiaközösség – fogalma Magyarországon még egészen újnak hat, és bár jól előkészített, startra 

kész projektek már léteznek hazánkban, működő, hivatalosan bejegyzett energiaközösségről még nem tudunk. A helyzet 

azonban így is biztató, hiszen, ha átlépünk a határon, láthatjuk, hogy néhány európai országban már nem csak lokális ener-

giaközösségek, de országosan, sőt, európai szinten kiterjedt közösségi energiahálózatok is működnek, amelyek számunkra 

is mintaként szolgálhatnak.

Szentendre Önkormányzata 2022-ben írt alá egy energiaközösségek létesítésének előkészítésére vonatkozó együttműködési 

megállapodást a Magyar Természetvédők Szövetségével. Ennek értelmében a két fél együttműködik – többek között – az 

energiaközösségek létrehozása műszaki-technológiai feltételeinek, valamint gazdasági hátterének feltérképezésében, a 

működés üzleti modelljének, illetve az energiaközösségek tagjai közötti elszámolás módszerének kidolgozásában.

A városvezetés 2026-ra tervezi az energiahatékonyság növelését célzó felújítások önkormányzati támogatásának elindítását.

– A takarékosság jegyében városi szinten vizsgáljuk a geotermikus energia felhasználásának lehetőségét, illetve felmerült 

törpe vízerőművek létesítésének gondolata is. A közeljövőben várjuk az energiaközösség kialakítását támogató országos 

pályázat kiírását, amit mindenképpen szeretnénk Szentendrén kihasználni – mondta el korábbi interjújában a Szentendre és 

Vidékének Újszászi Györgyi, a Közösségi és Részvételi Iroda vezetője.

Fotó: Isza Ferenc
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A város az ember által lakott településformák legmagasabb szerveződési szintje. 
Valaha kőfallal vették körül, hogy elhatárolják a sokszor ellenséges külvilágtól 

és a természettől. Mára központi kérdéssé vált, milyen mértékben tudja egy 
város visszaengedni a területére a természetet, hogy saját élhetőségét fenn 

tudja tartani. A zöldfelületek arányának növelése, a fásítás nem csupán esztétikai 
kérdés, hanem a lakók életminőségét javító intézkedés. Ugyanakkor a zöldítésnek 

is megvannak a maga szabályai, praktikái, amiket érdemes a települések 
üzemeltetőinek és a lakóknak is betartani.

Az általános iskolában megtanuljuk, hogy a fák tisztítják a levegőt, 

és oxigént termelnek. Egy ötvenéves fa körülbelül 50 kg oxigént 

termel és 68,75 kg CO2-t dolgoz fel egy vegetációs időszakban. 

Azt azonban nem mindenki tudja, hogy a zöld növényzet továb-

bi hasznot is hajt az emberek számára. Ahogy az Energiaklub 

honlapján elérhető összefoglaló is felhívja rá a figyelmet: a zöld-

felületek természetes módon hűtik a környezetet; elnyelik és 

tárolják, illetve lassan visszapárologtatják a levegőbe (kis vízkör) 

az esővizet; a zöld környezet csökkenti a stresszt, miközben javít-

ja a mentális egészséget; és nem utolsósorban a zöldfelületek 

növelik a környező ingatlanok értékét.

A fák, bokrok, cserjék, évelők tehát összetett, értékes szerepet 

látnak el. Az ültetés után azonban a gondozás nem mindig egy-

szerű, és felelőséggel is jár.

Kivágni? – Csak ha muszáj!

Szentendrén a Városi Szolgáltató Nonprofit Zrt. (VSZ) gondozza 

a közterületen növekvő fákat, ami hozzávetőleg 49 hektár te-

rületen mintegy 50 ezer fát jelent. Törvényszerű, hogy ekkora 

állományban esetenként akadnak kivágandó fák is. Tamasi Péter 

kertészmérnöknek, a VSZ fafenntartási koordinátorának elmon-

dása szerint az ápolási feladatok során csak a környezetre fizikai 

veszélyt jelentő fákkal foglalkoznak, és normál esetben kizárólag 

a kiszáradt fákat vágják ki. A VSZ saját humán erőforrása nem 

elegendő a hatalmas feladat ellátásához, ezért szerződött part-

nerekkel, szakképzett faápolókkal dolgoznak együtt. A fakivágá-

sokkal kapcsolatban gyakoriak a lakossági panaszok, de Tamasi 

szerint a kérdéses esetekkel kapcsolatban a városi e-bejelentőn 

keresztül lehet érdeklődni. A kivágásokról minden esetben külsős 

szakértő cég készít indokló jegyzőkönyvet, amit rendszerint az 

érdeklődő rendelkezésére bocsátanak.

Az utóbbi időszak fontos eredményeként említi a VSZ koordi-

nátora, hogy sikerült hatékony kommunikációt kialakítaniuk a 

villamosművek légvezetékeinek karbantartását végző szakem-

berekkel. Ők ugyanis szaktudás hiányában gyakran nem tudják 

megfelelően elvégezni a vezetékek megóvásához kapcsolódó 

faápolási munkákat. A VSZ, illetve a szerződött partnerek mun-

katársai a javuló együttműködés részeként a vezetékek környe-

zetében álló fák ápolására szaktanácsokat adnak.

Zöldet! – de mindenáron?
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A felesleges károk elkerülése érdekében az ingatlantulajdono-

soknak is faápolási szakemberek bevonását tanácsolja Tamasi, 

ha a telkükön álló fák veszélyességével kapcsolatban kérdések 

merülnek fel.

Ültessünk okosan!

A kivágott fák pótlásával és újabb ültetésekkel igyekszik a város 

megőrizni, illetve növelni az állományt. A fajták kiválasztásánál 

azonban körültekintően kell eljárni, és törekedni kell az őshonos 

fajok ültetésére, az invazív vagy özönnövények kerülésére. A Ma-

gyar Díszkertrészek Szakmaközi Szervezetének honlapján Út- és 

utcafásításra alkalmas fák címmel egy több száz fajtát felsoroló 

lista található, ami segíthet a választásban. Ennek a törekvésnek 

a jegyében, egy sikeres Interreg pályázatnak köszönhetően még 

idén juharra, hársra és galagonyára cserélnek tizenöt bálványfát 

Szentendrén, 2026-ban pedig az önkormányzat vállalásaként 

további tizenöt példányt. A pályázati programban Szentendre 

mellett további hét járási település is részt vesz.

A belvárosban az épített környezeti viszonyok miatt sajnos gyak-

ran meglehetősen nehéz a fák pótlása, ugyanis a közterületre 

ültetett fák esetében különböző szabványoknak kell megfelelni. 

A nehézségek ellenére is sikerült elérni, hogy Szentendrén az 

utóbbi években a kivágások és ültetések aránya az utóbbi felé 

tolódott, mondja Tamasi Péter.

Szintén cserélik a március elsején, a Nemzeti Faültetés Nap-

ján elültetett liliomfák közül azokat, amelyek nem eredtek meg, 

illetve az aradi vértanúk püspökmajori emlékhelyén az elhalt 

diófákat. Mindezt már Újszászi Györgyitől, a Környezetvédelmi 

és Közösségi Részvételi Iroda vezetőjétől tudjuk meg. Amint azt 

is, hogy a lakosság számára az iroda összeállított egy faültetési 

kisokost, ami hamarosan online elérhető és letölthető lesz az 

önkormányzat hivatalos internetes felületein. Az irodavezető fel-

hívja a figyelmet, hogy bár a faültetés üdvözlendő tevékenység, 

a magántelkeken is fontos a megfelelő fajtaválasztás, ha valaki 

pedig valamely közterületet gazdagítana egy új csemetével, min-

denképpen egyeztetnie kell a város főkertészével.

Nem csak a fák lélegeznek

Az Energiaklub cikksorozatából megtudhatjuk, hogy nem a faül-

tetés az egyetlen lépés, amit a fenntartható, élhető környezet irá-

nyába tehetünk. Már azzal is sokat érhetünk el, ha nem burkoljuk 

le udvarainkat, vagy ha mégis elengedhetetlenül szükségesnek 

tartjuk, akkor vízáteresztő burkolatokat használunk.

Az úgynevezett zöld falak (legismertebb formájában: vadszőlő, 

borostyán, lilaakác felfuttatása) nyáron árnyékolnak, az épület 

belsejét és a párologtatás által a környezetet is hűtik. Ha pedig 

örökzöld kúszónövényről van szó, az télen szigetel is, és a fűtési 

számlát csökkenti. A tévhittel ellentétben ezek a növények nem 

teszik tönkre az egyébként jó állapotú vakolatot, ha azonban 

valaki mégis ódzkodik a házfal befuttatásától, viszonylag egy-

szerűen építhet futtatókeretet. Társasházak, nagyobb épüle-

tek, belvárosi ingatlanok esetében gondosabb tervezésre lehet 

szükség, de ahogy számos bécsi példa igazolja, semmi sem 

lehetetlen.

Zöldítés tervezetten, közösségben

Hevér Ivett projektmenedzser felidézi, hogy a nyár végén az Alter-

natív Közgazdasági Gimnázium Szentendrén önkénteskedő diák

jai zöldfelület-megóvási munkákat is végeztek. A püspökmajori 

lakótelepen a nyári vihar után keletkezett fahulladékból a Pilisi 

Parkerdő által ültetett fák köré a fizikai behatásoktól (pl. gépi 

kaszálás esetén) védő kis kerítéseket építettek. A fák tövéhez 

évelőket ültettek, amelyek nemcsak szépek, hanem a vízmegtar-

tásban is segítenek. A tapasztalatok alapján a Környezetvédelmi 

és Közösségi Részvételi Iroda kezdeményezni fogja, hogy hasonló 

programjavaslatot dolgozzanak ki a helyi középiskolák közösségi 

szolgálatot végző diákjainak is. A fenntartható, zöldebb környezet 

kialakításához, megőrzéséhez pedig zöldfelület-gazdálkodási 

koncepció létrehozásával kívánnak hozzájárulni, aminek végre-

hajtásában a VSZ is segédkezni fog.

K.B. | Fotó: Isza Ferenc
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Kezdődik a 11-es út felújítása
Amit már régóta vártunk, most valósággá vált: a Magyar Közút 

tájékoztatása szerint megkezdődik október 10-től a felújítási munka 
a 11-es főút két szentendrei pontján. Az első fázisban középszigeteket 
bontanak el a Möller István utcai és Papszigeti úti kereszteződéseknél, 

majd a DMRV kezd vízvezeték- és csatornaépítési munkálatokat 
a Papszigeti út környékén, a Budapest felé vezető oldalon.

Az önkormányzat az indulás részleteiről október 3-án egy on-

line értekezleten kapott szóbeli tájékoztatást, ahol Gulyás József 

alpolgármester és Pilis Dániel közösségi részvételi és városfej-

lesztési tanácsnok sajnálatát fejezte ki amiért Szentendre város 

önkormányzatát sem a beruházás megrendelői, sem a tervek 

készítői nem vonták be a felújítás miatt szükséges forgalom-

technikai feladatatok megtervezésébe. Szintén hiányolták, hogy 

hatástanulmány sem készült arról, hogy milyen változásokat okoz 

a munka. A kivitelezés ütemezéséről és részleteiről feltett kérdé-

sek mellett hangsúlyozták, hogy az útfelújítás gyors és hatékony 

kivitelezése mellett a közlekedés biztonsága és minél kisebb 

akadályoztatása is fontos az önkormányzat számára.

Az építési és közlekedési miniszter a májusi fórumán emlékezte-

tett arra, hogy a 11-es főút szentendrei szakaszának felújítására 

2022-ben tett ígéret nem teljesült, de három részre bontva a 

rekonstrukciót idén másfél milliárdot lehet fordítani erre a célra. 

A fórumon el is hangzott két javaslat, hogy mely csomópontok 

felújítása lenne a legfontosabb. Az egyeztetések megkezdésekor 

a Magyar Közút is e két csomópont rekonstrukcióját kezdemé-

nyezte. Így a Rózsa utcai és az Ady Endre úti csomópontokat 

fogják átépíteni, valamint a Pap-szigetnél nyomógombos lámpás 

gyalogátkelőt alakítanak ki. Két helyszínen dolgoznak majd az 

elkövetkező négy hónapban: a déli útszakaszon a Rózsa utcai 

csomópont és környéke, északon pedig a Papszigeti úti leága-

zás és az Ady Endre utcai kereszteződéseket is magába foglaló 

útszakasz átépítése szerepel a tervekben.

Az útépítés a közművek felújítását is magával vonja, ezért a Duna 

Menti Regionális Vízmű végez először munkát a két csomópontban. 

Az északi helyszínen 526 méteres szakaszt zárnak le, ahol felújítják a 

szennyvíz-elvezető csatornát, délen, a Rózsa utcai helyszínen pedig 

516 méteres lesz az érintett szakasz. A főút több mint 7 kilométeres 

belterületi szakaszának tehát nem az egészét érinti ez a két felújítás.

A közlekedést befolyásoló munkára a munkaterület október 10-i 

átadása után kell számítani, először a gyalogosátkelők középszi-

geteinek bontása zajlik a Pap-szigetnél, illetve délen a Rózsa 

utcánál és a Möller István utcánál.

A közútkezelő munkatársai közölték: törekednek arra, hogy fenn-

tartsák az út kapacitását, azaz amikor csak lehet, biztosított le-

gyen a kétszer két sáv a főúton a forgalom számára. Ugyanakkor 

útszűkületre számítani kell és elkerülhetetlen lesz, hogy a munka 

akadályozza a forgalmat az úton és a járdákon is. A Rózsa utcánál 

például az Altiszti Akadémia mellett futó járdaszakaszt is le kell 

majd zárni. Ezért minden közlekedőtől és arra járótól szükség 

lesz körültekintésre és türelemre. A főúton zajló munkák korábbi 

tapasztalatai alapján az önkormányzat arra számít, hogy jelentős 

torlódásokkal jár a felújítás időszaka.

A teljes, két helyszínt érintő munkára százhúsz napos határidőt 

rögzítettek a szerződésben, amelyet szeptember végén kötöttek 

meg, ekkor kapott először érdemi tájékoztatást Szentendre ön-

kormányzata a munka várható indulásáról.

Az önkormányzat rendszeres egyeztetéseket kezdeményezett 

a felújítás résztvevőivel, a DMRV-vel, a Közútkezelővel és a mi-

nisztériummal annak érdekében, hogy időben értesülhessen az 

útfelújítás részleteiről minden érintett, azaz a felújítási területeken 

közlekedők, a közelben lakók, illetve a kerülőutak miatt érintett 

városrészek lakói.

Nagy dugókra számít az önkormányzat a 11-es út felújítása miatt
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Nyugdíjba vonult 
a közkedvelt fogorvos

Több évtizedes fogszak-

orvosi, fogszabályozói 

pályafutását fejezte be 

szeptember elsejei nyug-

díjba vonulásával dr. Ka-

tona Zsuzsánna fogorvos. 

A szentendreiek körében 

köztiszteletnek örvendő 

doktornő fiatalabb kol-

légájának adta át Gőzhajó 

utcai praxisát.

Dr. Katona Zsuzsánna or-

vos családban született 

Szentendrén, iskoláit is itt 

végezte. A Semmelweis Egyetem Fogorvostudományi 

Karán 1976-ban szerzett diplomát, majd tizenöt éven át 

a szentendrei rendelőintézet fogászatán dolgozott. 1988-

ban ő szervezte meg a szentendrei és kistérségi gyermek 

fogszabályozó szakellátást, amelyet nyugdíjas éveiben is 

ő látott el, egészen napjainkig.

Lelkiismeretes munkája, a szentendreiekért tett erőfe-

szítései elismeréseként a várost képviselve Magyar Judit 

alpolgármester és dr. Ignácz Dávid jegyző Kósa Klára ke-

rámiaművész alkotásával és virágcsokorral köszöntötte 

nyugdíjba vonulása alkalmából a doktornőt.

Átadták a Gesztenyés híd 
előtti gyalogos csomópontot 
és a felújított Kanonok utcát

A tervezett határidőre befejeződött a Városrészi Költségve-

tés programban többször javasolt Gesztenyés híd környéki 

gyalogos csomópont felújítása, valamint a Kanonok utca 

Janicsár utca és a Bükkös-part közötti szakaszának átépí-

tése. A lakossági javaslatok figyelembevételével készültek 

el a Kanonok utca és a Bükkös-part csomópont felújításá-

nak tervei, amelynek jelenleg az első üteme valósult meg.

Bazalt kiskockakőből szilárd burkolatot kapott az ivókút 

környéke, meghosszabbították a Bükkös-patak mellett 

vezető gyalogos járdaszakaszt.

A gyalogos híd mellett lévő két mozgáskorlátozott par-

kolóhely átkerült a Kanonok utcába, a szakorvosi rendelő 

előtti várakozósávba, így az érintettek kényelmesebben 

és biztonságosabban érhetik el a rendelőt.

A korábbi parkolóhelyek helyén zöldfelület létesült.

A Kanonok utcában a Janicsár utca és a Bükkös-part 

közötti szakaszon a kiskockakő burkolatot átépítették, 

így megoldódott a megfelelő csapadékvíz elvezetés is. 

A kivitelezést a Stone Dekor Kft. végezte, a beruházás 

költsége közel 19 millió forint volt.

A belvárosiak javaslata alapján megvalósult fejlesztéssel 

újabb közterület újult meg a városrészben – erősítve azt 

az elvet, hogy a lakosok döntései közvetlenül alakítják 

Szentendre arculatát.

Kábítószer-terjesztőket fogtak el a szentendrei rendőrök
Helyben terjesztettek kábítósze-

reket azok a férfiak, akiket nemrég 

fogott el a rendőrség Szentendrén. 

A nyomozás során az egyik terjesz-

tőtől jutottak el a másikig, aki term-

esztett is, végül hónapok munkájá-

nak eredményeként mindkettőjüket 

előzetes letartóztatásba helyezte a 

bíróság. A nyomozást a szentendrei 

rendészet munkatársai is segítették.

A rendőrség tájékoztatása szerint 

már jó ideje dolgoztak az ügyön, 

amely végül szeptember 17-én ju-

tott el a két személy elfogásáig. A 

Police.hu híre szerint idén jutott el a 

nyomozókhoz az információ, amely 

szerint a szentendrei N. Tamás a la-

kásán árul kábítószert és fogyaszt is 

drogot. Úgy értesültek, hogy a har-

mincnyolc éves férfi a ház kapujá-

ban adja át a vevőknek az alufóliába 

csomagolt adagokat.

A terjesztőnél először április 2-án 

tartottak házkutatást, ekkor kisebb mennyiségű, kábítószergya-

nús növényi törmeléket, valamint kristályt foglaltak le. A férfi a 

nyomozóknak azt mondta, hogy csak saját fogyasztásra tartotta 

a szereket, bár találtak nála mérleget is. A rendőrség további 

munkával arra a megállapításra ju-

tott, hogy N. Tamás marihuánával 

kereskedik, végül azonosítottak egy 

férfit, akitől a kábítószert vásárolta. 

A szálak a negyvenöt éves C. Zoltán-

hoz vezettek, aki Kisorosziban adta 

át a drogot N. Tamásnak.

Az akció során C. Zoltán lakásában 

hatvannégy tő marihuánát, ötven-

három darab, kenderből származó 

növényi csonkot és száznegyvenhat 

darab, éppen szárítás alatt lévő ken-

derágvégződést is találtak. Emellett 

előkerült kis mennyiségben ken-

dervirágzat, de találtak mérleget és 

vákuumfóliát is. A férfi ruházatából 

droggyanús anyag, valamint alufóli-

ába csomagolt, kristályos törmelék 

került elő. A szentendrei rendőrka-

pitány, Szelei Pál értékelése szerint 

az akció sikeres végrehajtását elő-

segítette a Szentendrei Rendészeti 

Igazgatóság és a Szentendrei Ren-

dőrkapitányság munkatársainak egyeztetése, együttműködése.

Az ügyben a Szentendrei Rendőrkapitányság indított eljárást a 

két férfi ellen kábítószer-kereskedelem bűntette miatt. Kezdemé-

nyezték a letartóztatásukat, amit a bíróság elrendelt.

Dr. Katona Zsuzsanna

64 tő marihuánát találtak a rendőrök | Fotó: police.hu
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Regionális Prima Díjat kapott 
Lőrinczy György

Regionális Prima Díjjal tüntették ki Lőrinczy Györgyöt, a Szent-

endrei Kulturális Központ vezetőjét, aki a VOSZ Budapesti és 

Pest Vármegyei Regionális Szervezete által a Magyar Népmű-

vészet és Közművelődés kategóriában adományozott díjat a 

Szépművészeti Múzeumban vehette át szeptember 24-én.

A díjátadón elhangzott laudáció

„Lőrinczy György a magyar kulturális élet meghatározó alakja, 

aki mindig abban hitt: a művészet és a hagyomány akkor válnak 

teljessé, ha közösséget építenek, ha közel hozzák az értékeket 

az emberek mindennapjaihoz. Művelődésszervező, művészeti 

menedzser és kreatív producer, aki meghatározó intézmények és 

rangos fesztiválok formálójaként szerzett elismertséget. Dolgo-

zott a Nemzeti Kulturális Alap alelnökeként, a Budapesti Operett-

színház és a Pentaton koncertügynökség igazgatójaként, valamint 

hosszú évekig a mesterségek ünnepe programigazgatójaként. 

Jelenleg a Szentendrei Kulturális Központ ügyvezetőjeként és a 

Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem vendégtanáraként szolgálja 

elhivatottan a magyar kultúrát. Számos olyan program, feszti-

vál és esemény kötődik nevéhez, amely nemcsak szórakozást, 

hanem közösségi élményt és értékátadást jelentett. Mindig hitt 

abban, hogy a kultúra nem szűk körök kiváltsága, hanem közös 

kincs, amelyhez mindenkinek joga van hozzáférni.”

Gratulálunk!

Rangos elismerésekben részesült 
Szakács Imre festőművész

Rövid időn belül két rangos díjat is átvehetett Szakács Imre 

szentendrei festőművész. Augusztus 20-án a köztársasági el-

nök értékes alkotói pályája, valamint a nemzetközi kulturális 

közéletben és Szentendre város művészeti életében betöltött 

jelentős szerepe elismeréséért Magyar Arany Érdemkereszt 

kitüntetésben részesítette. Alig egy hónappal később, szep-

tember 27-én pedig Magyar Örökség-díjat kapott.

Sipos Endre laudációja:

„Képei szólnak a beavatásról, a megtisztulásról, a misztikus tu-

dáshoz való eljutásról, az életből a halálba való átlépésről, a vis�-

szatérésről, a ködképekről és a láthatatlanná válás folyamatáról, 

a fények és színek kapcsolatáról, a lélekmadár égbeszállásáról, a 

levegő és a tűz egyesüléséről, s még folytathatnám a felsorolást. 

Szakács Imre László – bár megtehetné – nem zárkózik be művé-

szete elefántcsonttornyába. Éppen ellenkezőleg. Vezető szerepet 

vállalt nemcsak a szentendrei régi művésztelep megmentéséért, 

felújításáért, új életre keltéséért; de szilárd nemzetközi kapcsola-

tot teremtett európai, s Európán túli művésztelepekkel. De, ami 

mindenképpen méltóvá teszi számára az eddig felsoroltak mellett 

az elismerést, az a szakrális festészet megújításáért tett lépései 

indokolják. Szinte lehetetlenre vállalkozott, amikor Jézustól kapott 

imánkat képi formába öntötte. A MIATYÁNK című képsorozat nem 

véletlenül aratott nagy tetszést nemcsak a hívők soraiban.”

Gratulálunk!

Lőrinczy György a Regionális Príma Díj átadóján

Szakács Imre a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetés átadása után
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Van választás – együnk okosan!
Az egészséges étkezés, megfelelő táplálkozás nélkül nincs egészséges, teljes 

élet. Számtalan táplálkozástudományi, dietetikai iskola igyekszik – sokszor 
egymással versengve – a helyes utat megmutatni az élelmiszerek erdejében. 

Amiben szinte mindenki egyetért: a változatosság kulcsfontosságú. Nézzük, mit 
jelent ez a mindennapokban és a szentendrei közétkeztetésben.

A Magyar Dietetikusok Országos Szövet-

sége (MDOSZ) OKOSTÁNYÉR® néven a 

lakosságnak szánt közérthető, az egészsé-

ges táplálkozásra vonatkozó útmutatót ké-

szített az MTA ajánlásával. Mire érdemes 

szerintük figyelni? Egyaránt fogyasszunk 

zöldségeket, gabonaféléket, gyümöl-

csöket és állati eredetű fehérjéket (tej és 

tejtermékek, halak, húsok, tojás). Felhív-

ják a figyelmet a rendszeres étkezés és a 

folyadékbevitel fontosságára, illetve arra 

is, hogy a lehető legkevesebb sót, cukrot 

és zsiradékot használjunk az ételek elké-

szítéséhez.

Az ajánlások betartás otthon mindenki-

nek a saját felelősége, a közétkeztetésben 

azonban szigorú szabványok és szabályo-

zások kötik a szolgáltatókat.

Szentendrén a Városi Szolgáltató Non-

profit Zrt. szervezeti egységeként működő 

közétkeztetési divízió felel azért, hogy a 

bölcsődésektől a szépkorúakig mindenki 

változatos ellátáshoz jusson. Fehér Zol-

tán divízióvezető pontosítása szerint ők 

látják el az önkormányzati bölcsődét és 

óvodákat, az állami fenntartású iskolákat, 

a gondozási központot, az önkormányzat 

hivatalait, illetve bármely szentendrei la-

kost, aki befizet a szolgáltatásaikra. Két 

főzőkonyhájukban naponta 2500-2600 

embernek készítenek ételt, köztük a spe-

ciális étkezési igényűeknek is.

A változatosság jóllakat

A SciencDirect oldalán olvasható kutatás 

szerint, ha a gyerekek csak egyféle menü 

közül választhatnak, nagyobb az esélye 

annak, hogy sokan nem eszik meg, vagy 

nem tartják ízletesnek. Ha viszont több 

lehetőség van (pl. főétel, köret, alternatív 

főétel, zöldsaláta, gyümölcs), akkor na-

gyobb eséllyel találnak olyan kombináci-

ót, amit szívesen megesznek, így csökken 

az ételpazarlás és javul a tápanyagbevitel.

Szentendrén a városvezetés, az intézmé-

nyek és a divízió közösen megfogalma-

zott igénye alapján hasonló elvek szerint 

kezdték el a közétkeztetés reformját 2024 

februárjában. Az iskolák felső tagozatán 

tízóraira heti három alkalommal főtt virsli, 

tojásrántotta és hidegtálak közül, heti két 

alkalommal pedig különböző pékáruk kö-

zül választhatnak a diákok. Újabban pedig 

az óvodások is nagyobb tálalón elhelye-

zett többféle felvágottból és sajtból válo-

gathatják össze a tízóraijukat. Mindez már 

óvodás korban az étkezéssel kapcsolatos 

tudatosságot és önállóságot erősíti. A már 

említett angol kutatás eredményét a vá-

lasztás lehetőségének jelentőségéről Fe-

hér Zoltán így fogalmazza meg: az ember 

először a szemével eszik.

A divízióvezetőtől megtudtuk, hogy egy-

szerű praktikákkal is igyekeznek töreked-

ni a sokféleségre. Az őszi-téli időszakra 

narancsfacsaró gépet bérelnek, hogy az 

óvodákban heti egy alkalommal frissen 

facsart narancslé formájában tudjanak 

a gyerekeknek „vitaminbombát” kínál-

ni, illetve gyümölcsprést is beszereztek, 

hogy a saját készítésű 100%-os alma és 

körtelevet is fel tudják venni az itallapra. 

Igaz, ezek elfogadtatásában egyelőre a 

pedagógusok segítségére szorulnak, mi-

vel a valódi gyümölcsből, tartósítószer 

nélkül készült italok sok gyerek számára 

szokatlanok.

Javuló minőség, magasabb színvonal

A friss alapanyagok felhasználására az 

MDOSZ útmutatója is felhívja a figyelmet. 

Az idén nyáron elvégzett fejlesztésnek kö-

szönhetően ebben az irányban is történ 

lépés a városban. A központi konyhára be-

szerzett burgonyakoptató (krumplipucoló) 

és aprító gépek lehetővé tették, hogy az 

eddig használt vákuumfóliázott, kénnel 

vagy citromsavval előkezet helyett friss 

burgonyát használjanak a krumplis éte-

lekhez. Mindez nemcsak az alapanyag 

minőségének javulását jelenti, hanem a 

készételét is, hívja fel a figyelmet Fehér 

Zoltán. Az izbégi és a Barcsay Jenő Álta-

lános Iskolák tálalókonyhájában légkeve-

réses sütőket állítottak fel, hogy a rakott 

ételek besütése helyben történhessen, és 

azok a lehető legfrissebben kerülhesse-

nek a tányérokra.

„Az egészséges táplálkozás több, mint az 

elfogyasztott étel. A nyugodt körülmények 

között, élvezettel elfogyasztott étel szám-

talan előnnyel jár” – fogalmaz a már több-

ször idézett OKOSTÁNYÉR®. A szentend-

rei központi konyha étkezőjében éppen 

ezért választották el a mosogatókat az 

étkezőasztaloktól, illetve állítottak be új, 

praktikus tárolókat a tálcák visszahelye-

zésére.

Megújult a hidegkonyhai részleg is, je-

lenleg a gördülékenyebb tízóraiztatást 

és uzsonnáztatást szolgálja, és ideális 

esetben további reformlehetőségeket rejt. 

A fejlesztések a jövőben is folytatódnak 

Fehér Zoltán reményei szerint.

Kárpáthegyi Bálint | Fotó: Isza Ferenc

Változatos étkek kerülnek a szentendrei diákok asztalára
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Ezerarcú művészvárosunk 
megújult fesztivállal zárta a nyarat

Frissített s egyben a gyökereihez visszanyúló koncepcióval negyven helyszínen 
százhatvanöt programmal várta a művészetkedvelőket augusztus utolsó hétvégéjén 

a Szentendre Éjjel-Nappal Nyitva Fesztivál.

„Jó érzés látni, hogy a húsz évvel ezelőtt idősebb Máhr Attilával 

közösen kitalált Szentendre Éjjel-Nappal Nyitva rendezvény vissza-

térni látszik az eredeti gondolathoz: a város színes irodalmi, szín-

házi, művészeti gyökereinek erősítéséhez. Akkoriban az augusztusi 

álmos kisvárosi létbe szerettünk volna életet lehelni, elsősorban 

privát részvétellel. Például sok vendéglő három napig költőket jól 

tartott ott és akkor született művekért cserébe. Azután volt idő, 

amikor vásári forgataggá vált, és nem különbözött más városok 

hasonló fesztiváljaitól” – harangozta be közösségi oldalán a Szent-

endre Éjjel-Nappal Nyitva Fesztivált egyik megálmodója, Erdész 

László galériatulajdonos.

Az idén húszéves rendezvény változtatott az eddigi évek kon-

cepcióján: a minőségi kultúrát, Szentendre értékeit és alkotóit 

helyezte középpontba. A belváros tematikus udvarai és terei között 

kalandozva a látogatók betérhettek többek között a Jazzudvarba, 

az Irodalmi udvarba, a Gyerekudvarba, az Alternatív zenei udvarba, 

a korzón sétálva megpihenhettek a Lugas Pódiumnál akusztikus 

kiskoncerteket hallgatva, csodás panorámával a zenészek mögött.

A Házak, udvarok, házigazdák program során a helyi alkotók meg-

nyitották műhelyeiket, a civil szervezetek és magánszemélyek 

kitárták kapuikat. Az üzletek, galériák hosszabb nyitvatartással 

várták a vevőket. Szentendre kulturális intézményei rengeteg 

izgalmas eseményt kínáltak: a P’Art Mozi klimatizált nézőterén 

művészfilmeket nézhettünk, majd ott ragadtunk egy beszélge-

tésen vagy workshopon a Ferenczy Múzeumi Centrum kiállí-

tásain, a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárban, vagy a Régi 

Művésztelepen.

A Barcsay Múzeumban egész nap immerzív élmény várta a né-

zőket különleges, mágikus teret teremtve Barcsay Jenő alko-

tásainak vetítésével, zenével. Itt adott elő naponta háromszor 

performanszot a Gergye Krisztián Társulat, hatalmas érdeklődés 

mellett. Akik nem férte be az első, netán a második előadásra, 

visszajöttek a harmadikra.

A Duna korzó új neve erre a három napra Gasztro Korzó Bár lett, 

egybefüggő terasszá alakult a Péter Pál utcától a Lázár cár térig a 

kavicsos allé, dézsás, mediterrán növényekkel, hangulatlámpák-

kal berendezve. És nemcsak az ülhetett le, aki az egyébként kiváló 

vendéglátóhelyek kínálatát kóstolta: a letelepedők a magukkal 

hozott saját ételt, bort is elkölthették, mert idén először nem 

volt feltétel a kötelező fogyasztás. Így történt, hogy pénteken és 

vasárnap még éjjel egykor is kisebb-nagyobb baráti társaságok 

népesítették be a Gasztro Korzó Bárt (szombaton a vihar miatt 

kevesebben). Estéként pedig a hagyományos főtéri fényfestésen 

szentendrei művészek alkotásait vetítették 

ki az épületekre, szépséges, mozgó képek-

kel összefoglalva a város képzőművészeti 

korszakait, Szirtes Edina Mókus által válo-

gatott zenékkel.

A fesztivál weboldalán és Facebook-ol-

dalán egyedi programcsokrokat kínáltak 

a szervezők: összeállítottak csajos ajánlót, 

irodalmi ajánlót, chilles ajánlót, Ide menjünk 

a gyerekkel ajánlót és a Csak Szentendrén, 

csak most ajánlót.

A fesztivált koordináló Kulturális Központ 

– több év után ismét – kifejezetten a Du-

nakanyar fővárosának arcait, színeit, ízeit 

mutatta meg a nyár legnagyobb szentend-

rei fesztiválján: akármerre indultunk a bel-

városban, ezer élmény jött szembe.

szentendreejjelnappalnyitva.hu  facebook.

com/szentendreejjelnappalnyitva

Fotó: Deim Balázs

Szentendrei művészek alkotásait vetítettéki a Főtér épületeire

Hajnalig beszélgettek a kisebb-nagyobb baráti társaságok a Gasztro Korzó Bárban
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Szentendrei művészek alkotásait vetítettéki a Főtér épületeire

„Ezt a napot receptre kéne felírni!”
Nyitott sábeszen jártunk a szentendrei zsinagógában

A Zsinagógák Hetének legnépszerűbb eseményén vettünk részt, egy valódi 
ortodox zsidó szombatfogadáson, amelyet Myers Mendy, a Zsidóház Szentendre 

fiatal rabbija vezetett. Bepillanthattunk abba, hogyan telik egy zsidó család 
péntek estéje, amikor megáll az idő, a közösség együtt ünnepel, imádkozik 

és megpihen a hét fáradalmai után.

A sábesz – vagy szombat – a zsidó vallás szerint a hét leg-

szentebb napja, amikor a család együtt van, nem dolgoznak, 

nem néznek tévét, nem telefonálnak, nem vezetnek, nem 

cipekednek, hanem egymásra figyelnek, imádkoznak, éne-

kelnek és beszélgetnek. A nyitott sábesz célja, hogy bárki 

bekapcsolódhasson ebbe a különleges, békés légkörbe, 

még ha csak egy este erejéig is. A nagy érdeklődés is azt 

mutatta, hogy a program remek lehetőség volt arra, hogy 

vallási háttértől függetlenül bárki átélje a zsidó hagyomány 

egyik legszebb és legfontosabb ünnepét egy barátságos, 

befogadó közösségben.

„Isten hat nap alatt teremtette a világot, a hetedik napon pihent. 

Dolgozunk egész héten, de egy napra megállunk, pihenünk, 

ezzel tanúskodunk, hogy hiszünk és bízunk Istenben, hiszen 

minden tőle van. Nem aggódunk egy napig a munkán, nem 

beszélünk profán dolgokról, munkáról sem. A nap dinamikája 

is rákényszerít minket az egymásra figyelésre. Már az is érdekes, 

ha leülünk a vacsoraasztalhoz, és nincs nálunk telefon. Egy 

sábeszi vacsora három órán keresztül is eltarthat” – mondta 

lapunknak Myers Mendy rabbi.

A sábesz pénteken napnyugtakor gyertyagyújtással kez-

dődik, ezt követi a szombatfogadás. A rabbi és a közösség 

hangulatépítő zsoltárfejezeteket mond el, amelyek Istenről 

és a teremtésről szólnak, ezt követi az esti ima. Az étkezés 

kezdetekor a rabbi egy pohár borra áldást mond, ez a kiddus, 

ezzel szentelik meg a napot. A sábeszre már egy héttel előre, 

vasárnaptól készülnek, és előre megtervezik, hogyan oldják 

meg, hogy ne dolgozzanak, és mindenből a legszebb, legjobb 

minőség kerül az asztalra. Így tisztelik meg ezt a napot.

Myers Tzivia rebecen (a rabbi felesége – szerk.) számára a 

sábesz, vagyis a szombat különösen fontos. „Ez az egyet-

len nap, amikor ebben a rohanó világban valódi figyelemmel 

fordulhatunk egymás felé. Ha tehetném, receptre íratnám fel 

– hiszen a közös vacsora nemcsak a testet, hanem a lelket is 

táplálja” – mondja. A Zsidóház Szentendre rebecenje ezt az 

élményt és üzenetet is igyekezett továbbadni a sábesz asz-

talánál ülőknek. És persze a két kislányuk számára is fontos 

ez a nap. Ők is részt vettek a gyertyagyújtásban.

A kiddust követően a rabbi és családjának meghívására egy 

hagyományos, több fogásból álló kóser vacsorán vehettünk 

részt, ahol a zsidó gasztronómia legfinomabb ízei, különleges 

kóser borok és autentikus haszid dallamok kísértek minket. 

Megtudtuk, hogy milyen a legfinomabb maceszgombóc, és 

miért nem eszik együtt a halat a hússal. Ugyanakkor az este 

nemcsak az étkezésről szólt, voltak történetek, tanítások, 

áldások is, amelyek a sábesz lényegét, szellemiségét tárták 

fel. Az est hangulatát pedig a héber nyelvű áldások és a kü-

lönleges dallamok emelték.

Gergály Judith

Myers Mendi és Myers Tzivia várta a vendégeket

Gyertyagyújtással kezdődött a sábesz

Istenről és a teremtésről szóló zsoltárokat mond a rabbi
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Segít megőrizni az aktivitást a tánc
A Szigetmonostori-Szentendrei Szenior Táncosok szeptember 11-én a Fő téren 

öt táncot mutattak be az Alzheimer-világnap alkalmából. Mottójuk: Együtt 
többet tehetünk! Táncoljunk a demenciával élőkért! A tánc fejleszti a memóriát, 
a gondolkodást, a koncentrációt, a kommunikációt és a szociális készségeket, 

ezáltal késleltetheti a demencia kialakulását.

A szenior örömtánc, ami ma már egyesületi keretek között mű-

ködik, 2016. őszén indult Magyarországon, 2017-ben végeztek az 

első szeniortánc-oktatók. Számuk azóta lassan eléri a négyszázat, 

és az ország legtöbb régiójában lehetőség van a csoportokhoz 

tartozni. Fontos, hogy ezek kímélt mozgások, pici koreográfiák, 

a szakképzett oktatók külön elsajátították, hogyan tanítsanak 

időseket táncolni. Viszont mindenkinek magának kell éreznie, 

hogy mennyit bír!

Arról, hogy mit jelent a szenior örömtánc, a szigetmonostori két 

okleveles oktatóval beszélgettünk. Rózsa Imréné Teréz alapító 

tag, ő már a legelső csoportban végzett.

– Mindig szerettem táncolni, zenét hallgatni, és miután nyugdíjba 

mentem, szükségem volt valamire, amit magamért teszek. Meg-

fogadtam a családomnak, hogy azért sem fogok meghülyülni! 

– mondja viccesen Teréz, de valójában ez komoly dolog, hiszen 

a tánc pozitívan hat testre, a lélekre. Folyamatos tanulás, ami 

fejleszti a koncentrációs képességet, összehangolja a két agyfél-

tekét, javítja a memóriát, az egyensúlyérzéket és a koordinációt, 

és mindezzel beindítja az öngyógyító folyamatokat.

Jól tudta ezt Lukácsné Smuró Judit is, aki korábban néptáncolt, és 

azóta is a szíve csücske a magyar zene és magyar tánc.

– A férjem halála után bezárkóztam, és nehezen vettem rá ma-

gam, hogy közösségi programokban vegyek részt. A szomszéd 

asszonyom vett rá, hogy elmenjünk a táncórára, és már az első 

alkalommal tudtam, hogy nekem ott a helyem, a következő évben 

le is vizsgáztam oktatóként. Azóta egész más tempóban élek. Új 

életet és új élményeket hozott az életembe az örömtánc – osztot-

ta meg velünk történetét Judit, aki koreográfusként is kipróbálta 

magát, például Erkel Ferenc Palotására vagy éppen a NOX Forogj 

világ című dalára is írt már koreográfiát nagy sikerrel.

Jelenleg tizennyolc-húsz tagjuk van a hatvanöt éves korosztály-

tól, de akadnak nyolcvan év feletti lelkes táncosok is. Kérdésemre, 

hogy bírják-e táncórákat, az oktatók csak mosolyognak.

– Imádnak táncolni! A csoportnak van egy magja, körülbelül 

nyolc fő, akik nem elégszenek meg azzal, hogy szerdán, csü-

törtökön is táncolnak, ők mennek minden nap, még hétvégén 

is. És vannak olyanok is, akik minden órára eljönnek, de soha 

nem lépnek fel. Ők kifejezetten azért jönnek, hogy táncoljanak 

és mozogjanak – teszi hozzá Judit. És persze az is fontos, hogy 

jó társaságban töltik az időt, barátságok szövődnek, elmennek 

együtt kirándulni, kimozdulnak az otthoni egyedüllétből.

– Ha valaki tenni szeretne magáért, javítani az életminőségét, 

akkor ne üljön otthon, és ne mondja, hogy jaj, én már öreg vagyok, 

hanem kezdje el! Mi is felelősek vagyunk, hogy minőségi életet 

éljünk idős korban – folytatja Teréz.

Olyannyira bizonyított a szenior örömtánc jótékony hatása, hogy 

a szervezet megállapodást kötött a Magyar Életmód Orvostani 

Társasággal. A Mozgás Receptre program célja növelni az egész-

ségben eltöltött életévek számát. A háziorvosok pedig ajánlhatják 

„gyógymódként” az időseknek.

Gergály Judith | Fotó: Isza Ferenc

Szentendrén minden csütörtökön 17 órától örömtánc fog-

lalkozást tartanak a Városháza dísztermében. Októberi 

időpontok: 2-án, 9-én, 16-án. Jelentkezni a két oktatónál 

lehet a 06 209140706 vagy a 06 306510253 telefonszámon.
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Gyalogtúra Szentendrén
A Kék Duna Nyugdíjas Klub Szentendre ebben az évben is benevezett a Világ 

Gyalogló (HÓ)Nap versenykiírásra. Túránkat szeptember 19-én valósítottuk meg.

Az útvonal kiválasztásánál szempontként 

szerepelt, hogy alkalmunk volt megte-

kinteni belülről is a katolikus és a szerb 

Kálváriát. Többen nem jártak még a Ja-

pánkertben sem, ezért a túránk során ezt 

is megtekintettük. Szempont volt továbbá, 

hogy a hetven és a nyolcvan év felettiek 

számára is elvégezhető legyen alábbi 

útvonalunk: katolikus Kálvária, szerb Kál-

vária, visszafelé a Bükkös-patak partja. A 

gyaloglás során érintettük a Bükkös-patak 

tanösvény második, majd első állomását. 

Ezt követően a Duna partján haladtunk 

tovább északi irányba végcélunk, a Ja-

pánkert felé. Visszafelé is megtettük ezt 

a távot, így összesen több mint négy kilo-

métert gyalogoltunk.

A túrára saját tagjainkon kívül helyi közös-

ségeket, valamint a környékbeli nyugdíjas 

klubok tagjait is elhívtuk, és külsősök is 

csatlakozhattak hozzánk. Célunk volt a 

helyi és a környékbeli klubokkal (Leány-

falu, Dunabogdány, Visegrád, Kisoroszi) a 

kapcsolatteremtés és a közösségépítés.

Először a katolikus Kálváriához mentünk. 

Segítségünkre volt dr. Katona Gyuláné 

Szentendrey Katalin: A Szentendrei Kato-

likus Egyház és Plébánia története 1002-

1992. című könyve. Megtekintettük a Ka-

tona család, valamint Kiss György egykori 

szentendrei plébános sírhelyét, részletes 

ismertetőt tartottam Kucsera Ferenc káp-

lán és a szentendrei születésű, világhírű 

tenor énekes, Stéger Xavér Ferenc éle-

téről, akik mindannyian ott nyugszanak 

a kápolna falánál és a stációk közötti 

kriptákban, sírokban. Megtekintettük a 

kicsi kápolnát is, amelytől jobbra és bal-

ra lépcső vezet fel a tetőre, ahol három 

kőkereszt áll. A végén saját szeretteink 

lelki üdvéért és az ott nyugvók lelki béké-

jéért, valamint Kucsera Ferenc mielőbbi 

boldoggá avatásáért elmondtunk egy 

Miatyánkot.

A szerb Kálváriát sajnos csak kívülről tud-

tuk megtekinteni, majd elindultunk vis�-

szafelé, érintve a Trianon-emlékművet és 

a szintén utunkba eső, a II. világháború 

helyi áldozatainak emlékére állított alko-

tást. A Bükkös-patak tanösvény második 

állomása a piacnál és a Bükkös-pata-

kot átszelő Apor híd is utunk része volt, 

a híd kovácsoltvas korlátján elhelyezett, 

Páljános Ervin szobrászművész által ké-

szített emléktáblával. A tanösvény első 

állomásához érve felhívtam a gyaloglók 

figyelmét arra, hogy a Városi Szolgáltató 

Nonprofit Zrt. a Bükkös-tanösvény mind 

a tíz állomásán kicserélte az oszlopokat 

és a leírást tartalmazó szöveget, miután a 

tavalyi Bükkös-patak tanösvény túra után 

írásban kértük a hiányzó állomások pótlá-

sát, a szükséges javítások elvégzését és az 

olvashatatlan szövegek cseréjét, ami még 

tavasszal meg is történt. Köszönetemet fe-

jeztem ki érte a Kék Duna Nyugdíjas Klub 

közössége nevében.

Ezt követően a Duna-parton haladtunk 

tovább Leányfalu irányába. Elsőként a 

Köszöntő szoborról esett szó, ami Farkas 

Ádám Kossuth- és Munkácsy-díjas szob-

rászművész alkotása, majd a Dunna-par-

ton dr. Kucsera Ferenc emlékére állított 

keresztnél tisztelegtünk a mártírhalált 

szenvedett szentendrei római katolikus 

káplán emléke előtt.

A Duna korzón tovább haladva érkeztünk 

el a Japánkerthez, aminek megálmodója, 

Dani Zoltán 2023-ban Pro Urbe emlékér-

met kapott Szentendre városától. Hazánk-

ban négy japánkert található, a szentend-

rei 2016-ban nyílt meg a látogatók előtt. 

Túrázóink megtudhatták többek között azt 

is, hogy mi a mondanivalója egy japán-

kertnek, ami a nyugalom, a harmónia és a 

természet szépségének a megtestesítője, 

s hogyan lehet kialakítani akár a saját ker-

tünkben is. Az augusztus végén felavatott 

teaházból Dani Zoltán és munkatársai jöt-

tek felénk, meg is kértük őket egy közös 

fotó készítésére.

A túránk itt ért véget, célunkat elértük, 

gyalogoltunk, beszélgettünk, negyven-

öten együtt voltunk, nevezetességekről 

hallottunk, látványosságokkal ismerked-

tünk, az időnk csodás volt, társaim számos 

fotót és videót készítettek.

Köszönöm mindenkinek a részvételt!

A beszámolót készítette az ebben az év-

ben ötvenöt éves Kék Duna Nyugdíjas 

Klub Szentendre klubvezetője:

Gombosiné Császár Ágnes

Négy kilométert gyalogoltak a nyugdíjasok | Fotó: Kék Duna Nyugdíjas Klub
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A szövőszék mögött mindig 
megtaláltam a nyugalmat

Czakó Margit (1946–2025) kárpitművész emlékére

Czakó Margit kárpitművész hetvennyolc évesen, pár héttel a szü-

letésnapja előtt, 2025. augusztus 26-án hunyt el. Békességben 

távozott közülünk. Teljes életet élt: az alkotómunkával töltött hat 

évtized alatt a szövés mellett tanított, közel ötven éven át vezette 

a szentendrei falikárpitszövő szakkört, önálló tervezésű falikárpit-

jaival rendszeresen szerepelt tárlatokon, munkásságát díjakkal 

ismerték el. Férjével, Hajdú László festőművésszel két gyermeket 

neveltek fel, és az unokákkal bővülő családról mindvégig odaadó 

figyelemmel gondoskodott.

Kecskeméten született 1946. szeptember 23-án. A zene szere-

tete tanulóéveit, majd egész életét végigkísérte. Tizenegy évig 

zongorázni és négy évig hegedülni tanult, pályaválasztása is 

ez irányba alakult: biológia és ének szakos tanárnak készült. 

Ismerősök meghívására Franciaországba utazott, vonzotta az 

addig ismeretlen világ kultúrája, de emiatt lemaradt a főiskolai 

felvételiről. A kecskeméti művésztelepen helyezkedett el ad-

minisztrátori munkakörben. Itt ismerkedett meg Hajdú László 

festőművésszel, akivel 1966-ban összeházasodtak. Szentendrére 

már közösen költöztek, 1969-ben műteremlakást kaptak az akkor 

átadott Kálvária úti Új Művésztelepen. Két gyermekük, Beáta és 

Gábor itt nőtt fel.

Gyerekkora óta vonzotta a kézimunka, egy pesti szövőműhely 

látogatásakor érintette meg a fonal szépsége. 1967 és 1969 között 

Arató Erzsébet műhelyében sajátította el a kárpitszövés technikai 

alapjait. 1972-ben a párizsi Manufacture Nationale des Gobe-

lins-ben járt tanulmányúton, majd ezt követően is gondot fordított 

arra, hogy tökéletesítse mesterségbeli tudását.

A szentendrei környezet meghatározó volt pályakezdésére. 1970-

től kezdte el szentendrei festőművészek, először Hajdú Lász-

ló, majd Balogh László, Korniss Dezső, Barcsay Jenő munkáinak 

szövött kárpitban történő kivitelezését. Különleges rangja lett 

ezeknek a műveknek. A Barcsay Jenő tervei alapján szőtt három 

falikárpit évtizedeken keresztül szerepelt a szentendrei Barcsay 

Gyűjtemény kiállításán, az utolsó, a negyedik kárpitot is először 

itt mutatta be.

1983-tól foglalkozott önálló tervezésű kárpitokkal. Tiszta, átte-

kinthető kompozícióinak geometrikus képi világát olyan jelképes 

tartalmú motívumok alakították, mint a kapu, a tégla, a kör, a 

háromszög vagy a művészetének technikai részére utaló apró 

fonalbabák, a masnik. A hazai kortárs textilművészet kísérletező 

tendenciáival párhuzamosan Czakó Margit is megtalálta a saját 

hangú formai újítás lehetőségeit, de mindvégig megmaradt a ha-

gyományos francia gobelintechnika keretein belül. Falikárpitjaival 

rendszeresen részt vett hazai és külföldi csoportos tárlatokon. 

1992-ben a szentendrei Péter-Pál Galériában, majd 2001-ben 

a Barcsay Iskola Galériában nyílt önálló kiállítása. 1990-ben el-

nyerte a Pest Megyei Iparművészeti Tárlat díját, 1992–1993-ban a 

Magyar Hitel Bank ösztöndíját, 2000-ben Barcsay-emlékéremmel 

tüntették ki. Az 1987-ben létrehozott szentendrei Péter-Pál Ipar-

művészeti Alkotóközösség egyik alapító tagja volt.

A szentendrei művelődési házban a közel ötven évig általa veze-

tett falikárpitszövő szakkörben sokan szerették meg a kárpitszö-

vést, több művész innen indult el az alkotópályáján. A választott 

hivatása iránt érzett alázata, a magas színvonalú mesterségbeli 

és technikai tudása, a művészi kreativitása tiszteletet ébresztett 

mind kollégái, mind tanítványai körében. Barátságos, közvet-

len személyisége, türelmes alkata is segítette abban, hogy az 

évtizedek alatt összegyűjtött szakmai tapasztalatát megossza 

tanítványaival.

A művészetére jellemző geometrikus képi világ, a rendkívüli 

technikai biztonság visszatükrözte fegyelmezett, rendszerető 

munka- és életfelfogását. Kivételes egyensúlyt tudott teremteni a 

szakmai és a családi feladatok ellátása között. A szövés azonban 

számára is az alkotás meghitt pillanatait, óráit jelentette: „Akkor 

érzem magam a legjobban, ha a szövőszék mögött vagyok, mert 

ott csend és nyugalom van” – mondta a vele készült legutolsó 

interjúban. Deim Pál festőművész fogalmazta meg a legszebb 

szakmai és baráti elismerést művészetéről: „Czakó Margit keze 

aranyat ér.”

Bodonyi Emőke

Czakó Margit, háttérben a Barcsay Jenő terve alapján szőtt, Beszélgetők 
című falikárpit, 1980-as évek | Fotó: a művész családjának engedélyével
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Édes Judit!  
Útra keltél, hosszú utazásod végére értél. 

Bizakodással, türelemmel, olykor türelmet-

lenül, de méltósággal búcsúztál – ahogy 

éltél, ahogy dolgoztál, ahogy a gyermekei

det felnevelted, ahogy unokáidnak a világ 

egyik legfontosabb embere lettél. Nehéz, 

de csodálatos utat jártál be, generációk nőt-

tek fel a kezed alatt, kicsi balett-táncosok, 

a táncegyüttes tagjai, a sok-sok kiscsoport, 

de hosszan sorolhatnám: az Ister-napok, 

amelyet életre hívtál, a felejthetetlen és 

mára hagyománnyá érett gyertyaúsztatás, 

a koncertek, a nagyrendezvények. Akit az 

a szerencse ért, hogy veled dolgozhatott, 

mindig biztosan számíthatott rád. Ott voltál 

segítőként, szervezőként, kreatív alkotóként, 

tettre kész emberként, alázatosan és fegyel-

mezetten, önzetlen szeretetet sugározva.

Kevesen tettek annyit ezért a városért, mint 

te, példát mutatva százaknak, a hagyomá-

nyokat féltőn óvva, a legnehezebb helyzete-

ket is megoldva. Konferenciákat szerveztél, 

nemzetközi fesztiválokra vitted a táncosai-

dat, gondosan ügyelve arra, hogy a féltve 

őrzött viseletek hótiszták, frissen vasaltak 

legyenek. Tökéletesen csomagoltál, máig 

emlékszem a nagy, fonott vesszőkosarak-

ra. Nagyon sokan tőled tanulták meg, mit 

jelent a pontosság, és hogy dolgozni csak-

is így szabad. Emlékszel a nevezetes Bar-

lang-koncertekre, a precíz elszámolásokra, 

a kissé rakoncátlan fiatalok „kezelésére”? 

Azt gondolom, hogy téged igazi Mesterként 

lehetett tisztelni. Nem vártál dicséretet, 

csak tetted a dolgod azzal a hittel, hogy egy 

város jóllétéhez a kultúra úgy hozzátartozik, 

mint borsóhoz a héja. Vérbeli népművelő 

voltál, a szó klasszikus értelmében. Milyen 

fantasztikusak voltak a közös kirándulások, 

a tojáslikőrös kávé, a finom sütemények, 

amiket sütöttél, de sohasem voltál velük 

elégedett. Sokat tudtál a város embereiről, 

akik elmondták neked a problémáikat, mert 

nálad jó helyen tették: nekik is rengeteget 

adtál empátiából, jóságból. Egész életed-

ben igazi harcos voltál, aki soha nem adta 

fel, aki mindig tudta, mi a kötelessége. Tiszta 

és igaz lelkű, a város nemes polgára itthon 

és külföldön is. Az utolsó időkben sokat töp-

rengtél az élet nagy kérdésein, küszködve 

egy kegyetlen hatalommal, azután szelíden 

lehajtottad a fejed.

Elmentél, drága Göllner, olyan messzire, 

ahová már nem hallatszik el a hangunk. Ám 

mi, akik ismerhettünk és szerethettünk, bí-

zunk abban, hogy az üzenetünk mégis csak 

elér valahol a csillagok között, mert az igaz 

történetek soha nem érnek véget. 

Horváth Judit

In memoriam 
Göllner Judit
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KIÁLLÍTÁS

MÚZEUMI PROGRAMOK

Czóbel Múzeum
Templomtér 1.
www.femuz.hu

Mágikus kör – Czóbel Béla 
kapcsolatai, a Nyolcak és a 
mecenatúra
Nyitva: 2026. szeptember 13-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Október 18. szombat 14:00-
18:00
Magyar Festészet Napja
MúzeumMaraton - 3 múzeum, 
3 kiállítás, 3 tárlatvezetés
14:00 Czóbel Béla kiállítása 
Muladi Brigitta kurátorral a 
Czóbel Múzeumban
15:30 Magyarósi Éva kiállítása 
Muladi Brigitta kurátorral 
a Szentendrei Képtárban 
16.30 Barcsay Jenő kiállítása 
Szabó Noémi kurátorral és
Csordás Zoltán képzőművésszel 
a Kmetty Múzeumban

Ferenczy Múzeum
Kossuth Lajos u. 5.
www.femuz.hu

A GYŰJTEMÉNY (1900-2022)
Nyitva: 2028. március 26-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Fantomszál 2. – 
Művészfeleségek nyomában:
Gálffy Lola
Nyitva: 2025. november 9-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Egy rejtélyes magyar festő 
Párizsban – 120 éve született 
Szóbel Géza (1905-1963)
Nyitva: 2025. október 5. 
– november 9. csütörtök-
vasárnap, 10:00-18:00
Válogatás Makláry Kálmán 
gyűjteményéből
MEGNYITÓ: 2025. október 4. 
szombat, 17:00

Kmetty Múzeum
Fő tér 21.
www.femuz.hu

BARCSAY 125 – Látványból 
szerkezet
Nyitva: 2027. január 3-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Kiállítás Barcsay Jenő 
születésének 125. évfordulója 
alkalmából
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Kovács Margit Kerámiamúzeum
Vastagh Gy. u. 1.
www.femuz.hu

Kovács Margit, a Duna 
királynője
Nyitva: 2029. december 31-ig, 
hétfő – vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

MűvészetMalom
Bogdányi u. 32.
www.femuz.hu

MINDUNTALAN. Krasznahorkai 
László prózavilága
Nyitva: 2025. október 26-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Október 26. vasárnap 16:00
Finisszázs tárlatvezetéssel – 
Minduntalan. Krasznahorkai 
László prózavilága
A részvétel ingyenes!

A MERKÚR PEREME
Nyitva: 2025. november 30-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Szentendrei kötődésű 
művészek – Csontó Lajos, Deim 
Balázs, Fodor János, Lois Viktor, 
Márkus Péter, Nagy Barbara, 
Pacsika Rudolf, Richter Sára, 
Szűcs Márk, Vincze Ottó – 
csoportos tárlata.
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Október 10. péntek 17:00
Tárlatvezetés Vincze Ottó 
képzőművésszel – A Merkúr 
pereme
A művész a kiállításon 
szereplő hanginstallációjának 
készítéséről és az űrkutatás 
korai időszakának érdekesebb 
részleteirőll tart előadást
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Október 11. szombat 16:00
Múzeumi Mesék – Átkelés – 
Önismereti program a Merkúr 
pereme kiállításban Nagy Luca 
meseterapeutával
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Október 19. vasárnap 10:00-
12:00
Családi Délelőtt A Merkúr 
pereme tárlatban
‘Space in da house’
Múzeumpedagógusaink 
vendége ezúttal Deim Balázs 
fotóművész.
Alkoss saját univerzumot, és 
örökítsd meg az űrutazásod! 
Játékokból és hétköznapi 
tárgyakból készítünk fotókat, 
amelyek egy képzeletbeli 
űrkalandot elevenítenek meg.
A fotózáshoz fényképezőgépre 
vagy telefonra lesz szükséged, 
és hozhatsz magaddal 
bármilyen játékot vagy tárgyat, 
amiből űrobjektum születhet.
Jegyek: 800 Ft

Október 25. szombat 17:00
Tárlatvezetés a kiállító 
művészekkel és Lois Viktor 
portréfilmjének vetítése – A 
Merkúr pereme
Fedezd fel velünk a Merkúr 
titokzatos bolygóját és 
névadójának, Mercurius isten 
mitológiai történetét! A kiállítás 
művészei és kurátora mesélnek 
inspirációjukról és műveikről.
Kiállító művészek: Csontó Lajos, 
Deim Balázs, Fodor János, Lois 
Viktor, Martin Henrik, Márkus 
Péter, Nagy Barbara, Pacsika 
Rudolf, Richter Sára, Szűcs 
Márk, Vincze Ottó. Kurátor: 
Bodonyi Emőke

18:00 Premier előtti filmvetítés: 
Ballast – A szobrok hangjai. 
Szűcs Márk portréfilmje Lois 
Viktorról
A film a több évtizeden 
keresztül Szentendrén 
alkotó és nemzetközileg is 
ismert Lois Viktor eddigi 
pályafutását foglalja össze. 
Hangszerszobraival 1993-ban 
szerepelt a Velencei Biennálén. 
Lois Viktor 2005 óta az Amerikai 
Egyesült Államokban él, az itt 
készült három mestermunkája 
közül a Nirvana után című 
látható A Merkúr pereme 
kiállításban.
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Szentendrei Képtár
Fő tér 2-5. www.femuz.hu

NINO ÉS NINA, AMIKOR MÉG 
UTOLJÁRA VISSZANÉZTEK – 
Magyarósi Éva kiállítása
Nyitva: 2026. március 8-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

Vajda Múzeum
Hunyadi u. 1. www.femuz.hu

Tornyok, arcok, maszkok | Vajda 
Lajos művészete
Nyitva 2026. január 4-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Jegyek: 3000 Ft / 
kedvezményes: 1500 Ft

HAMVAS BÉLA PEST MEGYEI 
KÖNYVTÁR
2000 Szentendre, Pátriárka utca 7.

Október 6. hétfő 18:00: Szepes 
Mária: Az álom mágiája
Bodor Böbe Latinovits- és 
Szepes Mária-díjas színésznő 
könyvajánló-, felolvasó-, 
beszélgetőestje. Részletek 
hangzanak el Az álom mágiája 
című könyvből, majd Bodor 
Böbe Paulinyi Tamással 
beszélget arról, hogy Szepes 
Mária szellemi öröksége 
hogyan alapozta meg hivatása 
gyakorlását. A belépés 
ingyenes!

Október 7. kedd 18:00: Egy 
önként vállalt kultúrmisszió 

állomásai – Barcsay-könyvek a 
Kárpát-medencében
Török Katalin helytörténész, 
művészeti író vetítettképes 
előadása. Ezúttal arról lesz 
szó, hogyan jutottak el a 
Barcsay-könyvek a történeti 
Magyarország magyar nyelvű 
oktatási intézményeibe. A 
belépés ingyenes!

Október 8. szerda 18:00: 
Tanuljunk meg kertül, avagy 
mit taníthat nekünk a kertünk?
McMenemy Márk műsorvezető, 
a Kert TV alapítójának 
előadása és a Hamvas 
Kert-klub megnyitója, amely 
várja a kertészkedés és 
környezetvédelem iránt 
érdeklődőket. A belépés 
ingyenes!

Október 9. csütörtök 18:00: 
A szólás mestersége – 
könyvbemutató
A kötet Kudlik Júlia sokszínű 
életpályáját mutatja be. 
Beszélgetőtárs: Bencsik 
Gábor író, újságíró. A belépés 
ingyenes!

Október 10. péntek 18:00: A 
jövő irodalma: A mesterséges 
intelligenciától a csillagokig
Markovich Botond (Brandon 
Hackett) többszörös Zsoldos 
Péter-díjas és Monolit-díjas 
science fiction író előadása. 
Az író a science fiction témáról 
mesél az OKN 2025-ös 
tematikájához kapcsolódva. A 
belépés ingyenes!

Október 11. szombat 9:00: 
Háború a csillagok között 
– társasjáték nap Wiesner 
Andrással – Ifjúsági részleg. A 
belépés ingyenes!

Október 11. szombat 11:00: 
Irodalmi séta – vezeti 
Komáromi-Raisz Borbála 
idegenvezető, helytörténeti 
könyvtáros
A résztvevők a könyvtárból 
indulva barangolhatnak a 
belvárosban a szentendrei írók-
költők lába nyomát követve. A 
részvétel regisztrációhoz kötött: 
helytortenet@pmk.hu

Október 11. szombat 
16:00: Szeleknek fordít 
– Tóth Krisztina költő 
könyvbemutatója
Hol van a múltunk és merre 
haladunk a jelenben? Erről 
szól a költőnő verseskötete. A 
belépés ingyenes!

Október 11. szombat 19:00: A 
csillagászat káprázat – Vizi 
Péter csillagász előadása
A csillagászat által vizsgált 
méretek, távolságok és 
folyamatok kerülnek górcső alá 
ezen az előadáson. A belépés 
ingyenes!

Október 12. vasárnap 11:00: 
Hogyan készül a képregény? 
– Rátkai Laura Anna grafikus 
előadása és mini workshopja. 
Az előadáson való részvétel 
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ingyenes, a gyakorlati órán 
való részvétel 1800 Ft/fő. 
Regisztráció: www.hbpmk.hu/
workshop

Október 12. vasárnap 16:00: 
A nagy klímacsata – Rajacic 
Ágnes író, katasztrófavédő 
könyvbemutatója
A katasztrófaelhárítás 
működésébe és a bürokrácia 
útvesztőibe enged betekintést 
a szerző első, humortól 
korántsem mentes regénye. 
Beszélgetőtárs: Tarnóczy 
Mariann kutatásszervező, az 
Ökoparty filmklub vezetője.

Október 15. szerda 18:00: 
Miért eszünk, ha nem vagyunk 
éhesek? Az érzelmi evés 
háttere és megoldásai
Szitás Hajnal Tünde EatAware 
– tudatosan egyél alapítójának 
előadása. Tünde inspirálm 
gyakorlati támogatást nyújt 
és segít a hallgatóknak abban, 
hogy kiegyensúlyozottabb 
és tudatosabb kapcsolatot 
alakítsanak ki az étellel.

Október 22. szerda 18:00: 
Természetvédelem a 
Dunakanyar és a főváros 
térségében
Novák Andrián tákegységi 
osztályvezető (Duna-Ipoly 
Nemzeti Park Igazgatóság, Pilis-
Budapest környéki Tájegység) 
előadása.

Október 29. szerda 18:00: 
Hulladékmentesség a 
hétköznapokban
Kocsis Dóra a Zero waste 
konyha szakácskönyv 
szerzőjének előadása a 
Takarékossági Világnap 
alkalmából.

Gyermekkönyvtári programok 
– Hamvas Béla Pest Megyei 
Könyvtár
2000 Szentendre, Pátriárka u. 7.

Csíkszentmihályi Berta grafikái 
Mészöly Ágnes Sünimanó 
című meseregényéhez. 
A kiállítás november 
közepéig megtekinthető a 
gyermekkönyvtárban.

Október 3. 17:00-17:45 Lépten-
Nyomon Mobil Környezeti 
Nevelési Program. Ajánlott 
korosztály: 5+ Regisztráció 
gyermekkonyvtar@pmk.hu 
címen.

Október 4. 11:00 Az Állatok 
világnapja alkalmából 
hirdetett alkotói pályázatunk 
kiállításának megnyitója. 
A kiállítás november 
közepéig megtekinthető a 
gyermekkönyvtár folyosóján.

Október 7. 17:00-17:45 Fellőtték 
a pizsamát! c. papírszínház 
mese kézműveskedéssel, 
a Szántó Piroska teremben. 
Ajánlott korosztály: 4+ 
Regisztráció gyermekkonyvtar@
pmk.hu címen.
Október 9. 11:00-12:00 Suttogó 
Mariettával. Zenés, mondókás 

foglalkozás könyvajánlóval 0-3 
éveseknek és szüleiknek.

Október 17. 14:00-16:00 
Olvasóklub felsősöknek, a 
Szántó Piroska teremben. Havi 
téma: Egy fantasy. A klubhoz 
folyamatosan lehet csatlakozni. 
Érdeklődés és jelentkezés a 
gyermekkonyvtar@pmk.hu 
címen.

Október 11. Kokas-
foglalkozások a Szántó Piroska 
teremben
10:00-11:00 ajánlott korosztály: 
5+
11:00-12:00 ajánlott korosztály: 
7+
Regisztráció eory.brigitta@pmk.
hu címen.

Október 27. 10:00-12:00 
Kézműves délelőtt az ősz 
és a természetvédelem 
jegyében. Ajánlott korosztály: 4+ 
Regisztráció gyermekkonyvtar@
pmk.hu címen.

Október 28. 10:00-14:00 
Társasjáték nap, ekkor 
nyílik lehetőség új játékaink 
kipróbálására. Regisztráció 
gyermekkonyvtar@pmk.hu 
címen.

Részletek a gyermekkönyvtár 
honlapján találhatók: https://
gyermekkonyvtar.hbpmk.hu)

EGÉSZSÉG

SZENTENDREI JÁRÁS
EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA

Szentendre, Városház tér 4.
efi.szentendre.hu
Előzetes regisztráció MINDEN 
PROGRAM esetén szükséges!
A részvétel a járás lakosai 
számára térítésmentes!

EGYÉNI ÁLLAPOTFELMÉRÉS ÉS 
ÉLETMÓD TANÁCSADÁS:
Folyamatosan várjuk a 
jelentkezőket. Időpontfoglalás 
emailben (efi@szeirendelo.hu) 
vagy telefonon (+36-20-315-5339) 
lehetséges. Bővebb információ: 
efi.szentendre.hu/programok/
állapotfelmérés

KARDIOTANÖSVÉNY TÚRÁK
Az időjárás és az érdeklődés 
függvényében rendszeresen 
indulnak kardio tanösvény 
túrák, amely után a résztvevők 
emailben visszajelzést kapnak a 
szív- és érrendszeri fittségükről. 
A meghirdetett időpontokról az 
efi.szentendre.hu honlapon, a 
Kardio tanösvény/vezetett túrák 
menüpont alatt tájékozódhat.

október 8. szerda de. 10.00
SZÜLŐI SZEREPEK, KÜLSŐ-
BELSŐ KONFLIKTUSOK: A 
NEVELÉSI ATTITŰDÖK ÉS 
MODELLEK FONTOSSÁGA
Horváth Judit pszichológus 
előadása a Hamvas Béla Pest 
Megyei könyvtárban.
Előzetes regisztrációt nem 
kérünk.

október 14., 21., 28., november 
4. kedd 9.00-10.00
KÖZÖSSÉGI GERINCTORNA
Keddenként 9:00-kor várjuk 
az érdeklődőket a Teátrum 
Házban (Szentendre, Teátrum 
u.3.) Előzetes jelentkezés 
ajánlott. Bővebb információ: efi.
szentendre.hu/programok/
aktuális programok/gerinc 
fókuszú közösségi torna
Telefon: +36-20-315-5339; +36-
20-315-4124

október 14., 21., 28., november 
4. kedd 15.00-16.30
GYALOGLÓKLUB – 
BUDAKALÁSZ
Indulás: Budakalász, Lenfonó 
HÉV megálló, Kárpátok őre 
szobor
A gyaloglóklubról az efi@
szeirendelo.hu email címen, 
valamint a+36 70/456 0605-ös 
telefonszámon Lazanyi Editnél 
lehet érdeklődni. Az indulási 
helyszínek változhatnak, így 
jelentkezést mindenképpen 
kérünk, hogy értesíteni tudjuk.

október 15., 22., 29., november 
5. szerda 9.00-11.00
GYALOGLÓKLUB -TAHITÓTFALU
Indulás: Tahitótfalu, Hídfő
A foglalkozás szakember 
irányításával zajlik. Az óra 
bemelegítéssel indul, majd a 
tempós gyaloglás után levezető 
nyújtással zárul. Ajánlott 
felszerelés: Réteges, kényelmes 
öltözet, sportcipő.
Regisztráció emailben: efi.
sport@szeirendelo.hu, vagy 
telefonon: +36-20-315-5339

október 9., 16., 30., november 6. 
csütörtök 14.00-16.00
GYALOGLÓKLUB-LEÁNYFALU
Indulás: Leányfalu, 
Pócsmegyeri rév
A foglalkozás szakember 
irányításával zajlik. Az óra 
bemelegítéssel indul, majd a 
tempós gyaloglás után levezető 
nyújtással zárul.  Ajánlott 

felszerelés: Réteges, kényelmes 
öltözet, sportcipő.

Regisztráció emailben: efi.sport@
szeirendelo.hu, vagy telefonon: 
+36-20-315-5339

október 21., 28., november 4., 11. 
kedd 18.00-19.30
ÖNISMERETI MORZSÁK
4 alkalmas önismereti tréning 
pszichológus vezetésével heti 
rendszerességgel. A csoport 
létszám limitált, előzetes 
regisztrációt kérünk!
Regisztráció: efi.szentendre.hu/
programok/aktuális programok/
önismereti morzsák
Telefon: +36-20-315-5339
Első alkalom: 2025.02.25. 18:00
Helyszín: EFI iroda, Szentendre 
Városház tér 4.

november 3.,17. december 1., 15. 
hétfő 18.00.-19.00
BIBLIOTERÁPIA
4 alkalmas csoportfoglalkozás, 
2 heti rendszerességgel, 
Horváth Judit pszichológus, 
biblioterapeuta vezetésével.
Regisztráció: efi.szentendre.hu/
programok/aktuális programok/
biblioterápia
Telefon: +36-20-315-5339
Első alkalom: 2025.02.03.
Helyszín: Hamvas Béla Pest 
Megyei Könyvtár, Szántó Piroska 
terem.

november 5. szerda de.10.00
HOZOTT ANYAGBÓL 
DOLGOZUNK: 
TRANSZGENERÁCIÓS HATÁSOK, 
KÖTŐDÉSEK, SZERZETT SEBEK
Horváth Judit pszichológus 
előadása a Hamvas Béla Pest 
Megyei könyvtárban.
Előzetes regisztrációt nem kérünk.

Bővebb információ a 
programokról: efi.szentendre.hu/
programok/aktuális programok, 
vagy telefon: +36-20-315-5339

SZOLG ÁLTATÁ S
Cserép- és téglakályha, kandalló, 
kemence építést vállalunk. bakoskan-
dallo.hu Tel.: 06/20-492-1296

Tetőfedő-, bádogos-, lapostetőszi-
getelés- és ácsmunkát vállalunk. 
Családi ház építéséhez állvány bérbe-
adó! badogosbela47@gmail.com Tel.: 
06/70-578-1468

Kőművesmunkák, kerítések, járdák, 
vízóraaknák készítése, javítása, 
utólagos falszigetelés, burkolatja-
vítás, térkövezés. 06/30-341-3423 
Kara László

Régiségeket vásárolok kastélyberen-
dezéshez: bútor, festmény, óra, por-
celán, ezüst. Korrekt ár, készpénzes 
fizetés, azonnal. Bp. V., Intercontinen-
tal Hotel, Apáczai Csere J. u. 12.

Ingyen étkeztetés nyugdíjasoknak! 
Alapítványi alapú. Jelentkezni: 06 
30/242-3669 jobbkezekben@gmail.
com

Életjáradék: Folyamatos havi 
juttatás akár több millió Forint egy 
összegben. Magyar Életjáradék Kft. 
06 30/070-9047

REDŐNY, SZÚNYOGHÁLÓ, RELUXA, 
MŰANYAG NYÍLÁSZÁRÓK 10 éves 
gyártói garanciával, 40% kedvez-
ménnyel 2025.10.31-ig! Ingyenes 
felmérés, gyors kivitelezés, kedvező 
áron! 0670/277-3807, info@ablakpro-
fesszor.hu Kiemelt

Kőműves mester vállalja kémények 
javítását, tisztítását külső belső 
vakolást, fürdőszobák átalakítását. 
Vizes, salétromos falak megszün-
tetését, tetők javítását, festést. 
20% kedvezmény. 0670/353-2904, 
0670/933-0862

Gyógypedikűr: körömgomba, 
bőrgomba kezelése otthonában is! 
+36303401392

Fájdalom és gyulladás csillapítás 
lágy lézer kezeléssel otthonában is! 
+36303401392

E L ADÓ TE LE K
Eladó telek 2675 m2 a Skanzen 
mellett!

VÍZ ,  VI LL ANY
E-mail: hrsz.0295.3.szentendre@
gmail.com

APRÓHIRDETÉSEK
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15. SZERDA
SENIOR SZERDA
október 15. szerda 10:00
MÁGIKUS, MERÉSZ, MESESZÉP UTAZÁS (109') (12)
Kedvezményes délelőtti előadás nyugdíjasok
számára.
..............................................................

9. CSÜTÖRTÖK
LÉLEKMOZI VETÍTÉSSOROZAT
október 9. csütörtök 18:00
EGYKUTYA (97') (16)
A film után beszélgetésre várjuk az érdeklődőket,
a házigazda Tanner Gábor filmesztéta.
..............................................................

11. SZOMBAT
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ
október 11. szombat 19:00
HEGYIZENE 2. (75') (6)
A vetítés után vendégünk lesz Szendőfi Balázs
rendező.
..............................................................

16. CSÜTÖRTÖK
KLASSZIKUS CSÜTÖRTÖK
október 16. csütörtök 18:00
TOSCA
A világhírű Royal Opera előadásának közvetítése a
mozivásznon. Olaszul énekelt, angolul feliratozott.

17. PÉNTEK
15. MOZINET FILMNAPOK
október 17. péntek 18:00
ÁRVA (132') (16)
Premier előtti vetítés a 15. Mozinet Filmnapok
keretében.

..........................................................

22. SZERDA
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ
október 22. szerda 18:00
NINCS VISSZAÚT 16-18. RÉSZ
A filmsorozat 16-18. részének vetítése után
vendégünk lesz Szabó Ádám rendező.

...........................................................

15. SZERDA
ÖKUMENIKUS VETÍTÉSSOROZAT
október 15. szerda 18:15
AZÚR ÖSVÉNY (85') (16)
A film után beszélgetésre várjuk az érdeklődőket,
a házigazda Tanner Gábor filmesztéta.
..............................................................

28. KEDD
NYISD KI A SZEMED VETÍTÉSSOROZAT
október 28. kedd 18:15
ÁRVA (132') (16)
A film után Szarka Judit filmesztétával és
Schramkó Péter magyartanárral beszélgetünk.

........................................................

29. SZERDA
PAPARAZZI VETÍTÉSSOROZAT
október 29. szerda 18:30
ORLANDO (94') (16)
A film után beszélgetésre várjuk az érdeklődőket,
a házigazda Tóth Tamás filmrendező.

........................................................

30. CSÜTÖRTÖK
15. MOZINET FILMNAPOK
október 30. csütörtök 18:00
VERMIGLIO - A HEGY MENYASSZONYA (119') (16)
Premier előtti vetítés a 15. Mozinet Filmnapok
keretében.

Ezen űrlap kitöltésével tehet javaslatot, 
küldhet ötletet városrészének fejlesztésére. 
Az ötletek megvalósítására városrészenként
15-15 millió forint áll rendelkezésre.

 

 

IKÉRJÜK, ADJON CÍMET AZ ÖTLETÉNEK (KÖTELEZŐ) 

Kérjük, minél pontosabban adja meg a helyet, amely helyre a javaslata szól. Adjon meg utcát, házszámot 
vagy kereszteződést, a hely nevét, hogy minél könnyebben beazonosítható legyen mások számára is.

varosreszi.szentendre.hu/szabalyok

  Megismertem és elfogadom az adatkezelési szabályokat

Kérjük, becsülje meg a fejlesztés várható költségét

  0 Ft – 3.000.000 Ft között

  3.000.000 Ft – 6.000.000 Ft között

  6.000.000 Ft – 9.000.000 Ft között

 

 

 

  9.000.000 Ft – 12.000.000 Ft között

  12.000.000 Ft – 15.000.000 Ft között

  Nem tudom

 

 1. Belváros, Papsziget, Derecske

 2. Pannóniatelep és környéke

 3. Vasúti villasor és környéke, Rózsakert

 4. Püspökmajor lakótelep

 5. Lászlótelep, Angol házak és Alsó Izbég

 6. Patakpart, Füzespark, Vasvári lakótelep

 7. Alsópismány és Sztaravoda patak környéke

 8. Izbég

 9. Felsőpismány, és Szarvashegy

 10. Tyukosdűlő, Petyina, és Boldogtanya 

  Út, Járda, Közvilágítás

 (közúti infrastruktúra – javítás, építés) 

  Közlekedésbiztonság, Forgalomtechnika
 (egyirányúsítás, forgalomlassítás, zebra, tükör,
 csomópont átalakítás, buszmegálló, KRESZ tábla)

  Parkolás
 (parkoló felújítás, megközelítés, új parkoló)

  Fenntarthatóság, Alternatív közlekedés

 

(gyalogos híd, gyalogút, ösvény, újrahasznosítás,

 

kerékpárút, elektromos közlekedés,

  

Köztisztaság, Környezetvédelem

 

(szemétszedés, szelektív hulladékgyűjtés, kutyapiszok, felderítés)

  
Szabadidő, Rekreáció, Közösségi tér

 (pihenőpad, játszótér, futópálya, tanösvény, fittnesspark, kutyafuttató)

 Zöldítés, Természet
 (faültetés, parkosítás, közösségi kert, víztisztaság)

  Közösség (szomszédság, események, közösségi ünnepek)

  
Kultúra (köztéri művészet, kulturális projekt, esemény, helyi érték)

 AZ ÖN NEVE VAGY BECENEVE  KÉRJÜK, ADJA MEG EMAIL CÍMÉT VAGY TELEFONSZÁMÁT 

Előfodulhat, hogy javaslatának feldolgozása során az Ön pontosítására lenne
szükség. Ebben az esetben a hivatal munkatársának bővebben kifejtheti ötletét.
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Városháza, Városház tér 1., Üveges Műhely, Telep u. 14.,
Coop Élelmiszer, Dózsa György út 29., Dombai Sarki Vegyesbolt, Mathiász u. 13., 
Mondi pékség, Hamvas Béla u. 2., Panificio il Basilico, János u. 2.,
CBA Élelmiszerbolt, Nyár u. 2., Príma Pék, Sztaravodai út 3.,
Izbég ABC, Szentlászlói út 99., Corner Mini ABC, Pásztor u., Líra u. sarok, 
Pismány kézműves pékség, Barackos út 39., Friss ABC, Berkenye u. 1.,
Óra és Ékszerház, Vasúti villasor 3.
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Október 13. - November 16.
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15. SZERDA
SENIOR SZERDA
október 15. szerda 10:00
MÁGIKUS, MERÉSZ, MESESZÉP UTAZÁS (109') (12)
Kedvezményes délelőtti előadás nyugdíjasok
számára.
..............................................................

9. CSÜTÖRTÖK
LÉLEKMOZI VETÍTÉSSOROZAT
október 9. csütörtök 18:00
EGYKUTYA (97') (16)
A film után beszélgetésre várjuk az érdeklődőket,
a házigazda Tanner Gábor filmesztéta.
..............................................................

11. SZOMBAT
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ
október 11. szombat 19:00
HEGYIZENE 2. (75') (6)
A vetítés után vendégünk lesz Szendőfi Balázs
rendező.
..............................................................

16. CSÜTÖRTÖK
KLASSZIKUS CSÜTÖRTÖK
október 16. csütörtök 18:00
TOSCA
A világhírű Royal Opera előadásának közvetítése a
mozivásznon. Olaszul énekelt, angolul feliratozott.

17. PÉNTEK
15. MOZINET FILMNAPOK
október 17. péntek 18:00
ÁRVA (132') (16)
Premier előtti vetítés a 15. Mozinet Filmnapok
keretében.

..........................................................

22. SZERDA
KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓ
október 22. szerda 18:00
NINCS VISSZAÚT 16-18. RÉSZ
A filmsorozat 16-18. részének vetítése után
vendégünk lesz Szabó Ádám rendező.

...........................................................

15. SZERDA
ÖKUMENIKUS VETÍTÉSSOROZAT
október 15. szerda 18:15
AZÚR ÖSVÉNY (85') (16)
A film után beszélgetésre várjuk az érdeklődőket,
a házigazda Tanner Gábor filmesztéta.
..............................................................

28. KEDD
NYISD KI A SZEMED VETÍTÉSSOROZAT
október 28. kedd 18:15
ÁRVA (132') (16)
A film után Szarka Judit filmesztétával és
Schramkó Péter magyartanárral beszélgetünk.

........................................................

29. SZERDA
PAPARAZZI VETÍTÉSSOROZAT
október 29. szerda 18:30
ORLANDO (94') (16)
A film után beszélgetésre várjuk az érdeklődőket,
a házigazda Tóth Tamás filmrendező.

........................................................

30. CSÜTÖRTÖK
15. MOZINET FILMNAPOK
október 30. csütörtök 18:00
VERMIGLIO - A HEGY MENYASSZONYA (119') (16)
Premier előtti vetítés a 15. Mozinet Filmnapok
keretében.

Ezen űrlap kitöltésével tehet javaslatot, 
küldhet ötletet városrészének fejlesztésére. 
Az ötletek megvalósítására városrészenként
15-15 millió forint áll rendelkezésre.

 

 

IKÉRJÜK, ADJON CÍMET AZ ÖTLETÉNEK (KÖTELEZŐ) 

Kérjük, minél pontosabban adja meg a helyet, amely helyre a javaslata szól. Adjon meg utcát, házszámot 
vagy kereszteződést, a hely nevét, hogy minél könnyebben beazonosítható legyen mások számára is.

varosreszi.szentendre.hu/szabalyok

  Megismertem és elfogadom az adatkezelési szabályokat

Kérjük, becsülje meg a fejlesztés várható költségét

  0 Ft – 3.000.000 Ft között

  3.000.000 Ft – 6.000.000 Ft között

  6.000.000 Ft – 9.000.000 Ft között

 

 

 

  9.000.000 Ft – 12.000.000 Ft között

  12.000.000 Ft – 15.000.000 Ft között

  Nem tudom

 

 1. Belváros, Papsziget, Derecske

 2. Pannóniatelep és környéke

 3. Vasúti villasor és környéke, Rózsakert

 4. Püspökmajor lakótelep

 5. Lászlótelep, Angol házak és Alsó Izbég

 6. Patakpart, Füzespark, Vasvári lakótelep

 7. Alsópismány és Sztaravoda patak környéke

 8. Izbég

 9. Felsőpismány, és Szarvashegy

 10. Tyukosdűlő, Petyina, és Boldogtanya 

  Út, Járda, Közvilágítás

 (közúti infrastruktúra – javítás, építés) 

  Közlekedésbiztonság, Forgalomtechnika
 (egyirányúsítás, forgalomlassítás, zebra, tükör,
 csomópont átalakítás, buszmegálló, KRESZ tábla)

  Parkolás
 (parkoló felújítás, megközelítés, új parkoló)

  Fenntarthatóság, Alternatív közlekedés

 

(gyalogos híd, gyalogút, ösvény, újrahasznosítás,

 

kerékpárút, elektromos közlekedés,

  

Köztisztaság, Környezetvédelem

 

(szemétszedés, szelektív hulladékgyűjtés, kutyapiszok, felderítés)

  
Szabadidő, Rekreáció, Közösségi tér

 (pihenőpad, játszótér, futópálya, tanösvény, fittnesspark, kutyafuttató)

 Zöldítés, Természet
 (faültetés, parkosítás, közösségi kert, víztisztaság)

  Közösség (szomszédság, események, közösségi ünnepek)

  
Kultúra (köztéri művészet, kulturális projekt, esemény, helyi érték)

 AZ ÖN NEVE VAGY BECENEVE  KÉRJÜK, ADJA MEG EMAIL CÍMÉT VAGY TELEFONSZÁMÁT 

Előfodulhat, hogy javaslatának feldolgozása során az Ön pontosítására lenne
szükség. Ebben az esetben a hivatal munkatársának bővebben kifejtheti ötletét.
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ADATKEZELÉSI TÁJÉKOZTATÓ

Városrészi Költségvetés program
Jelen adatkezelési tájékoztató célja, hogy Szentendre Város Önkormányzat által meg-
valósított Városrészi Költségvetés programban résztvevők számára információkat 
nyújtson a Városrészi Költségvetés program működése során megvalósuló adatkezelési 
tevékenységgel összefüggésben.

Szentendre Város vezetése elkötelezett a részvételi demokrácia iránt. Kiemelten fon-
tosnak tartja, hogy a település polgárai közös ügyeikről autonóm módon, de közösen 
döntenek, beleszólhassanak azokba a folyamatokba, és döntésekbe, amelyek hatással 
vannak életükre, környezetükre. Ennek megvalósítása érdekében az Ábrányi Emil 
programhoz hűen folytatjuk a Városrészi Költségvetés projektet, amely lehetőséget ad 
a szentendreieknek lakókörnyezetük fejlesztésében való cselekvő és kreatív részvételre.
 
Szentendre Város Önkormányzat a Városrészi Költségvetés programhoz kapcsolódó 
adatkezelési tevékenysége vonatkozásában a természetes személyeknek a személyes 
adatok kezelése tekintetében történő védelméről és az ilyen adatok szabad áramlásá-
ról, valamint a 95/46/EK irányelv hatályon kívül helyezéséről szóló Európai Parlament 
és a Tanács 2016/679. sz. Rendeletének (továbbiakban: GDPR) 13. cikkében foglalt 
tájékoztatási kötelezettségének az alábbiak szerint tesz eleget:

1. Adatkezelő neve és elérhetőségei: 
Név: Szentendre Város Önkormányzat 
Székhelye: 2000 Szentendre, Városház tér 3.
PIR törzsszáma: 731290 
Adószám 15731292-2-13
Képviselője: Fülöp Zsolt polgármester
Telefonszám: +36 26 300-407
E-mail cím: ugyfelszolgalat@szentendre.hu

2. Adatkezelés célja: 
Adatkezelő a Városrészi Költségvetés programban résztvevő és a javaslattételre 
és szavazásra szolgáló űrlapot kitöltő érintettek által megadott személyes adatokat 
a Városrészi Költségvetés 2022 program működésének időtartama alatt azonosítás 
és kapcsolattartás céljából kezeli. Adatkezelő a megadott személyes adatokat eltérő 
célra nem használja. 

3. Adatkezelés jogalapja: 
Az adatkezelés a Városrészi Költségvetés programban résztvevő és a javaslattételre, 
valamint a szavazásra szolgáló űrlapot kitöltő érintettek által megadott személyes 
adatok tekintetében a GDPR 6. cikk (1) bekezdés a) pontja alapján az érintett személy 
hozzájárulásával történik. Az érintett személy hozzájárul ahhoz, hogy az Adatkezelő 
az adatkezelés céljának megvalósulásához szükséges mértékben személyes adatait 
e célból kezelje.

4. Az adatkezelő által kezelt adatok köre: 
A Városrészi Költségvetés programban résztvevő és a javaslattételre, valamint a sza-
vazásra szolgáló űrlapot kitöltő érintettek által megadott személyes adatok – így 
az érintettek e-mail címe, esetlegesen megadott neve, telefonszáma, utcájának neve 

– az űrlapon megadott információk feldolgozása és értékelése céljából egy kifejezetten 
erre szolgáló elektronikus nyilvántartásba kerülnek. Adatkezelő felhívja arra a figyelmet, 
hogy az e-mail cím esetében nem szükséges, hogy az személyes adatot tartalmazzon, 
így például nem szükséges, hogy az e-mail cím az érintett nevét tartalmazza. Az érin-
tett szabadon dönthet arról, hogy olyan létező e-mail címet ad meg, amely a kilétére 
utaló információt tartalmaz.

Adatkezelő a fentiekben részletezett adatokon kívül más személyes adatot Önről nem 
rögzít és kezel.

5. Adattovábbítás:
A Városrészi Költségvetés program keretében adattovábbításra nem kerül sor.
 
6. Adatkezelés időtartama: 
Adatkezelő az érintettek személyes adatait hozzájárulásuk visszavonásáig, illetőleg 
a Városrészi Költségvetés program működésének időtartama alatt kezeli. A kitöltő 
érintettek által megadott név, becenév, telefonszám illetőleg utca megnevezése
a javaslatok értékelését és a szavazás eredményének megállapítását követően, tár -
gyévet követő év december 31. napjáig megsemmisítésre, a 4. pontban részletezett 

Kezelt személyes
adatok köre Adatkezelés célja Adatkezelés jogalapja

Városrészi Költségvetési 
programban résztvevő 
és a javaslattételre 
szolgáló űrlapot kitöltő 
érintettek által megadott 
e-mail cím, név, becenév, 
telefonszám, illetőleg 
utca megnevezése.

Adatkezelő az adatokat 
kapcsolattartás, 
és a javaslatok 
feldolgozása céljából 
kezeli.

Adatkezelés a GDPR 
6. cikk (1) bekezdés a) 
pontjával összhangban, 
az érintett személy 
hozzájárulásán alapul.

Városrészi Költségvetési 
programban résztvevő 
és a szavazásra 
szolgáló űrlapot kitöltő 
érintettek által megadott 
e-mail cím, név, 
becenév, illetőleg utca 
megnevezése.

Adatkezelő az adatokat 
kapcsolattartás, 
a szavazatok 
feldolgozása 
és értékelése céljából 
kezeli. Az adatkezelés 
célja a városrészi 
költségvetésen való 
szavazás lebonyolítása.

Adatkezelés a GDPR 
6. cikk (1) bekezdés a) 
pontjával összhangban, 
az érintett személy 
hozzájárulásán alapul.

elektronikus nyilvántartásból törlésre, a papír alapon beadott űrlapok megsemmisítésre 
kerülnek. A kitöltő érintettek által megadott email címek a Városrészi Költségvetés 
program megszűnését követően, de legkésőbb a megszűnés évének december 31. 
napján törlésre kerülnek.  Az email címek vonatkozásában Adatkezelő a tárgyévi email 
címek tárolásának és kezelésének szükségességét 2 évente felülvizsgálja. Adatkezelő 
a tárgyévi email címeket legkésőbb a tárgyévet követő 6. év december 31.-én nyilván-
tartásaiból törli. A Városrészi Költségvetés programot érintő javaslatokról és a szava-
zásról vezetett nyilvántartások ezt követően személyes adatot már nem tartalmaznak.

7. Az adatok megismerésére jogosultak köre, adattárolás helye: 
Az Ön által megadott személyes adatokhoz kizárólag az adatkezelő arra kifejezetten 
feljogosított munkatársai, valamint vele jogviszonyban álló olyan személyek férhet-
nek hozzá, akik a 2. pontban meghatározott adatkezelési cél érdekében a Városrészi 
Költségvetés programmal kapcsolatos feladatok ellátásában részt vesznek. Adatkezelő 
különös figyelmet fordít arra, hogy az Ön személyes adatainak kezelése kizárólag 
a 2. pontban meghatározott adatkezelési cél megvalósításához szükséges mértékben 
kerüljön kezelésre.
Adatkezelő a személyes adatokat adatkezelő által használt cloud szerveren tárolja.

8. Adatbiztonsági intézkedés: 
Az adatkezelő minden tőle elvárható szükséges intézkedést megtesz az általa kezelt 
személyes adatok biztonsága érdekében, gondoskodik azok megfelelő szintű védelmé-
ről, különösen a jogosulatlan hozzáférés, megváltoztatás, továbbítás, nyilvánosságra 
hozatal, törlés, megsemmisülés, megsemmisítés ellen. Az adatkezelő a személyes 
adatokat bizalmasan kezeli. Az adatkezelő az adatok biztonságáról megfelelő technikai 
és szervezési intézkedésekkel gondoskodik.

9. Az érintett személy jogai: 
Az érintett személy az adatkezelőnél kérheti a személyes adatainak helyesbítését, 
törlését, zárolását, továbbá tájékoztatást kérhet az adatairól, azok forrásáról, az adat-
kezelés céljáról, jogalapjáról, időtartamáról, az adatkezeléssel összefüggő tevékeny-
ségről, az esetleges adatvédelmi incidens körülményeiről, hatásairól és az elhárításra 
megtett intézkedésekről.
- Az érintett személy jogosult arra, hogy hozzájárulását bármikor visszavonja. A hoz-

zájárulás visszavonása nem érinti a hozzájáruláson alapuló, a visszavonás előtti 
adatkezelés jogszerűségét. 

- Tájékoztatás kéréshez való jog keretében az érintett személy tájékoztatást kérhet 
adatkezelőtől arról, hogy milyen személyes adatait, milyen jogalapon, milyen 
adatkezelési célból, milyen forrásból, mennyi ideig kezeli, illetőleg, hogy adatkez-
elő kinek, mikor milyen jogszabály alapján, mely személyes adataihoz biztosított 
hozzáférést, vagy kinek továbbította a személyes adatait.

- Helyesbítéshez való jog keretében az érintett személy kérheti, hogy adatkezelő 
a tévesen vagy hiányosan rögzített adatait helyesbítse, kiegészítse.

- Zároláshoz (adatkezelés korlátozása) való jog keretében az érintett személy kérheti, 
hogy adatkezelő zárolja a személyes adatokat jogi igényének előterjesztéséhez 
az erre vonatkozó kérelme benyújtásáig, illetve a tiltakozásához való joga érvé-
nyesítése során benyújtott megkeresése elbírálásáig.

- Tiltakozáshoz való jog keretében az érintett személy tiltakozhat személyes ada-
tainak kezelése ellen. A tiltakozási jog gyakorlása során az adatkezelő bizonyítja, 
hogy az adatkezelés olyan kényszerítő jogos indok alapján kerül sor, amely elsőbb-
séget élvez az érintettek érdekeivel, jogaival és szabadságával szemben.   

 - Törléshez való jog keretében az érintett személy kérheti adatkezelőtől adatai 
törlését, az alábbi körülményekre való hivatkozással: 
• adatkezelés céljának megvalósításához az érintett személyes adatai már nem 

szükségesek,
• az érintett az adatai kezeléséhez történő hozzájárulását visszavonta, és az adat 

más jogalap alapján nem kezelhető,
• az érintett tiltakozott az adatkezelés ellen és adatkezelő meggyőződött a tilta-

kozásban foglaltak jogszerűségéről,
• az érintett személyes adatait jogellenesen kezelték,
• amennyiben jogszabály előírja az adatok törlését.

10. Az adatkezeléssel kapcsolatos jogérvényesítési lehetőségei 
10.1. Amennyiben Ön úgy véli, hogy személyes adatainak kezeléséhez fűződő jogai 
sérültek vagy annak veszélye fennáll, tájékoztatásért és jogainak gyakorlásáért az adat-
kezelőhöz fordulhat.
Az adatkezelő adatvédelmi ügyekben tájékoztatást nyújtó felelőse: 
Név: dr. Csillag Eszter 
Beosztás: adatvédelmi tisztviselő
Telefon: +36 20 822 7008 
E-mail: jegyzo@szentendre.hu, eszter@powersec.hu 
Postacím: 2000 Szentendre, Városház tér 3.

10.2. A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz (NAIH) fordulás 
lehetősége 
Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. 
törvény 52. § (1) bekezdése alapján a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság 
Hatóságnál bejelentéssel bárki vizsgálatot kezdeményezhet arra hivatkozással, 
hogy a személyes adatainak kezelésével kapcsolatban jogsérelem következett be, 
vagy annak közvetlen veszélye áll fenn.

NAIH elérhetőségei:
Postacím: 1363 Budapest, Pf.: 9. 
Cím (székhely): 1055 Budapest, Falk Miksa utca 9-11.
Telefon: +36 1 391 1400 
Fax: +36 1 391 1410 
E-mail: ugyfelszolgalat@naih.hu 

10.3. Bírósági eljárás kezdeményezése 
Amennyiben az Ön megítélése szerint az adatkezelő a személyes adatokat a személyes 
adatok kezelésére vonatkozó szabályok megsértésével kezeli, közvetlenül bírósághoz 
is fordulhat.
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ADATKEZELÉSI TÁJÉKOZTATÓ

Városrészi Költségvetés program
Jelen adatkezelési tájékoztató célja, hogy Szentendre Város Önkormányzat által meg-
valósított Városrészi Költségvetés programban résztvevők számára információkat 
nyújtson a Városrészi Költségvetés program működése során megvalósuló adatkezelési 
tevékenységgel összefüggésben.

Szentendre Város vezetése elkötelezett a részvételi demokrácia iránt. Kiemelten fon-
tosnak tartja, hogy a település polgárai közös ügyeikről autonóm módon, de közösen 
döntenek, beleszólhassanak azokba a folyamatokba, és döntésekbe, amelyek hatással 
vannak életükre, környezetükre. Ennek megvalósítása érdekében az Ábrányi Emil 
programhoz hűen folytatjuk a Városrészi Költségvetés projektet, amely lehetőséget ad 
a szentendreieknek lakókörnyezetük fejlesztésében való cselekvő és kreatív részvételre.
 
Szentendre Város Önkormányzat a Városrészi Költségvetés programhoz kapcsolódó 
adatkezelési tevékenysége vonatkozásában a természetes személyeknek a személyes 
adatok kezelése tekintetében történő védelméről és az ilyen adatok szabad áramlásá-
ról, valamint a 95/46/EK irányelv hatályon kívül helyezéséről szóló Európai Parlament 
és a Tanács 2016/679. sz. Rendeletének (továbbiakban: GDPR) 13. cikkében foglalt 
tájékoztatási kötelezettségének az alábbiak szerint tesz eleget:

1. Adatkezelő neve és elérhetőségei: 
Név: Szentendre Város Önkormányzat 
Székhelye: 2000 Szentendre, Városház tér 3.
PIR törzsszáma: 731290 
Adószám 15731292-2-13
Képviselője: Fülöp Zsolt polgármester
Telefonszám: +36 26 300-407
E-mail cím: ugyfelszolgalat@szentendre.hu

2. Adatkezelés célja: 
Adatkezelő a Városrészi Költségvetés programban résztvevő és a javaslattételre 
és szavazásra szolgáló űrlapot kitöltő érintettek által megadott személyes adatokat 
a Városrészi Költségvetés 2022 program működésének időtartama alatt azonosítás 
és kapcsolattartás céljából kezeli. Adatkezelő a megadott személyes adatokat eltérő 
célra nem használja. 

3. Adatkezelés jogalapja: 
Az adatkezelés a Városrészi Költségvetés programban résztvevő és a javaslattételre, 
valamint a szavazásra szolgáló űrlapot kitöltő érintettek által megadott személyes 
adatok tekintetében a GDPR 6. cikk (1) bekezdés a) pontja alapján az érintett személy 
hozzájárulásával történik. Az érintett személy hozzájárul ahhoz, hogy az Adatkezelő 
az adatkezelés céljának megvalósulásához szükséges mértékben személyes adatait 
e célból kezelje.

4. Az adatkezelő által kezelt adatok köre: 
A Városrészi Költségvetés programban résztvevő és a javaslattételre, valamint a sza-
vazásra szolgáló űrlapot kitöltő érintettek által megadott személyes adatok – így 
az érintettek e-mail címe, esetlegesen megadott neve, telefonszáma, utcájának neve 

– az űrlapon megadott információk feldolgozása és értékelése céljából egy kifejezetten 
erre szolgáló elektronikus nyilvántartásba kerülnek. Adatkezelő felhívja arra a figyelmet, 
hogy az e-mail cím esetében nem szükséges, hogy az személyes adatot tartalmazzon, 
így például nem szükséges, hogy az e-mail cím az érintett nevét tartalmazza. Az érin-
tett szabadon dönthet arról, hogy olyan létező e-mail címet ad meg, amely a kilétére 
utaló információt tartalmaz.

Adatkezelő a fentiekben részletezett adatokon kívül más személyes adatot Önről nem 
rögzít és kezel.

5. Adattovábbítás:
A Városrészi Költségvetés program keretében adattovábbításra nem kerül sor.
 
6. Adatkezelés időtartama: 
Adatkezelő az érintettek személyes adatait hozzájárulásuk visszavonásáig, illetőleg 
a Városrészi Költségvetés program működésének időtartama alatt kezeli. A kitöltő 
érintettek által megadott név, becenév, telefonszám illetőleg utca megnevezése
a javaslatok értékelését és a szavazás eredményének megállapítását követően, tár -
gyévet követő év december 31. napjáig megsemmisítésre, a 4. pontban részletezett 

Kezelt személyes
adatok köre Adatkezelés célja Adatkezelés jogalapja

Városrészi Költségvetési 
programban résztvevő 
és a javaslattételre 
szolgáló űrlapot kitöltő 
érintettek által megadott 
e-mail cím, név, becenév, 
telefonszám, illetőleg 
utca megnevezése.

Adatkezelő az adatokat 
kapcsolattartás, 
és a javaslatok 
feldolgozása céljából 
kezeli.

Adatkezelés a GDPR 
6. cikk (1) bekezdés a) 
pontjával összhangban, 
az érintett személy 
hozzájárulásán alapul.

Városrészi Költségvetési 
programban résztvevő 
és a szavazásra 
szolgáló űrlapot kitöltő 
érintettek által megadott 
e-mail cím, név, 
becenév, illetőleg utca 
megnevezése.

Adatkezelő az adatokat 
kapcsolattartás, 
a szavazatok 
feldolgozása 
és értékelése céljából 
kezeli. Az adatkezelés 
célja a városrészi 
költségvetésen való 
szavazás lebonyolítása.

Adatkezelés a GDPR 
6. cikk (1) bekezdés a) 
pontjával összhangban, 
az érintett személy 
hozzájárulásán alapul.

elektronikus nyilvántartásból törlésre, a papír alapon beadott űrlapok megsemmisítésre 
kerülnek. A kitöltő érintettek által megadott email címek a Városrészi Költségvetés 
program megszűnését követően, de legkésőbb a megszűnés évének december 31. 
napján törlésre kerülnek.  Az email címek vonatkozásában Adatkezelő a tárgyévi email 
címek tárolásának és kezelésének szükségességét 2 évente felülvizsgálja. Adatkezelő 
a tárgyévi email címeket legkésőbb a tárgyévet követő 6. év december 31.-én nyilván-
tartásaiból törli. A Városrészi Költségvetés programot érintő javaslatokról és a szava-
zásról vezetett nyilvántartások ezt követően személyes adatot már nem tartalmaznak.

7. Az adatok megismerésére jogosultak köre, adattárolás helye: 
Az Ön által megadott személyes adatokhoz kizárólag az adatkezelő arra kifejezetten 
feljogosított munkatársai, valamint vele jogviszonyban álló olyan személyek férhet-
nek hozzá, akik a 2. pontban meghatározott adatkezelési cél érdekében a Városrészi 
Költségvetés programmal kapcsolatos feladatok ellátásában részt vesznek. Adatkezelő 
különös figyelmet fordít arra, hogy az Ön személyes adatainak kezelése kizárólag 
a 2. pontban meghatározott adatkezelési cél megvalósításához szükséges mértékben 
kerüljön kezelésre.
Adatkezelő a személyes adatokat adatkezelő által használt cloud szerveren tárolja.

8. Adatbiztonsági intézkedés: 
Az adatkezelő minden tőle elvárható szükséges intézkedést megtesz az általa kezelt 
személyes adatok biztonsága érdekében, gondoskodik azok megfelelő szintű védelmé-
ről, különösen a jogosulatlan hozzáférés, megváltoztatás, továbbítás, nyilvánosságra 
hozatal, törlés, megsemmisülés, megsemmisítés ellen. Az adatkezelő a személyes 
adatokat bizalmasan kezeli. Az adatkezelő az adatok biztonságáról megfelelő technikai 
és szervezési intézkedésekkel gondoskodik.

9. Az érintett személy jogai: 
Az érintett személy az adatkezelőnél kérheti a személyes adatainak helyesbítését, 
törlését, zárolását, továbbá tájékoztatást kérhet az adatairól, azok forrásáról, az adat-
kezelés céljáról, jogalapjáról, időtartamáról, az adatkezeléssel összefüggő tevékeny-
ségről, az esetleges adatvédelmi incidens körülményeiről, hatásairól és az elhárításra 
megtett intézkedésekről.
- Az érintett személy jogosult arra, hogy hozzájárulását bármikor visszavonja. A hoz-

zájárulás visszavonása nem érinti a hozzájáruláson alapuló, a visszavonás előtti 
adatkezelés jogszerűségét. 

- Tájékoztatás kéréshez való jog keretében az érintett személy tájékoztatást kérhet 
adatkezelőtől arról, hogy milyen személyes adatait, milyen jogalapon, milyen 
adatkezelési célból, milyen forrásból, mennyi ideig kezeli, illetőleg, hogy adatkez-
elő kinek, mikor milyen jogszabály alapján, mely személyes adataihoz biztosított 
hozzáférést, vagy kinek továbbította a személyes adatait.

- Helyesbítéshez való jog keretében az érintett személy kérheti, hogy adatkezelő 
a tévesen vagy hiányosan rögzített adatait helyesbítse, kiegészítse.

- Zároláshoz (adatkezelés korlátozása) való jog keretében az érintett személy kérheti, 
hogy adatkezelő zárolja a személyes adatokat jogi igényének előterjesztéséhez 
az erre vonatkozó kérelme benyújtásáig, illetve a tiltakozásához való joga érvé-
nyesítése során benyújtott megkeresése elbírálásáig.

- Tiltakozáshoz való jog keretében az érintett személy tiltakozhat személyes ada-
tainak kezelése ellen. A tiltakozási jog gyakorlása során az adatkezelő bizonyítja, 
hogy az adatkezelés olyan kényszerítő jogos indok alapján kerül sor, amely elsőbb-
séget élvez az érintettek érdekeivel, jogaival és szabadságával szemben.   

 - Törléshez való jog keretében az érintett személy kérheti adatkezelőtől adatai 
törlését, az alábbi körülményekre való hivatkozással: 
• adatkezelés céljának megvalósításához az érintett személyes adatai már nem 

szükségesek,
• az érintett az adatai kezeléséhez történő hozzájárulását visszavonta, és az adat 

más jogalap alapján nem kezelhető,
• az érintett tiltakozott az adatkezelés ellen és adatkezelő meggyőződött a tilta-

kozásban foglaltak jogszerűségéről,
• az érintett személyes adatait jogellenesen kezelték,
• amennyiben jogszabály előírja az adatok törlését.

10. Az adatkezeléssel kapcsolatos jogérvényesítési lehetőségei 
10.1. Amennyiben Ön úgy véli, hogy személyes adatainak kezeléséhez fűződő jogai 
sérültek vagy annak veszélye fennáll, tájékoztatásért és jogainak gyakorlásáért az adat-
kezelőhöz fordulhat.
Az adatkezelő adatvédelmi ügyekben tájékoztatást nyújtó felelőse: 
Név: dr. Csillag Eszter 
Beosztás: adatvédelmi tisztviselő
Telefon: +36 20 822 7008 
E-mail: jegyzo@szentendre.hu, eszter@powersec.hu 
Postacím: 2000 Szentendre, Városház tér 3.

10.2. A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatósághoz (NAIH) fordulás 
lehetősége 
Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. 
törvény 52. § (1) bekezdése alapján a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság 
Hatóságnál bejelentéssel bárki vizsgálatot kezdeményezhet arra hivatkozással, 
hogy a személyes adatainak kezelésével kapcsolatban jogsérelem következett be, 
vagy annak közvetlen veszélye áll fenn.

NAIH elérhetőségei:
Postacím: 1363 Budapest, Pf.: 9. 
Cím (székhely): 1055 Budapest, Falk Miksa utca 9-11.
Telefon: +36 1 391 1400 
Fax: +36 1 391 1410 
E-mail: ugyfelszolgalat@naih.hu 

10.3. Bírósági eljárás kezdeményezése 
Amennyiben az Ön megítélése szerint az adatkezelő a személyes adatokat a személyes 
adatok kezelésére vonatkozó szabályok megsértésével kezeli, közvetlenül bírósághoz 
is fordulhat.
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Múzeumi programajánló
MúzeumMaraton a Magyar Festészet Napján

„Én képeket akarok látni a falakon, hogy újra kinyissák 

elém a világot…” – írta Babits „Örökkék ég a felhők mö-

gött” című versében. Örökkék… Ismerjük ezt a színt? 

Ismerjük a színskála valamennyi színének hasonló 

mélységű tartalmát? Tudjuk-e, hogy a színritmusoknak 

és gesztusoknak milyen hangulatteremtő ereje van? A 

Magyar Festészet Napját 2002 óta ünnepeljük Magyar-

országon, s az ünnepi eseményekhez az FMC idén is 

csatlakozott egy tárlatvezetés-trióval.

3 múzeum, 3 kiállítás, 3 tárlatvezetés! Október 18-án, 

szombaton 14 és 18 óra között a Mágikus kör című ki-

állítást a Czóbel Múzeumban és Magyarósi Éva kiállí-

tását a Képtárban Muladi Brigitta kurátor mutatja be, a 

Látványból szerkezet című Barcsay-kiállítást a Kmetty 

Múzeumban Szabó Noémi kurátorral és Csordás Zol-

tán képzőművésszel járhatjuk végig. A séta a Czóbel 

Múzeumtól indul.

Mese, filmvetítés, tárlatvezetés, fotós játék 

A Merkúr pereme kiállításban

Szentendrei kötődésű művészek – Csontó Lajos, Deim 

Balázs, Fodor János, Lois Viktor, Márkus Péter, Nagy 

Barbara, Pacsika Rudolf, Richter Sára, Szűcs Márk, 

Vincze Ottó – munkáiból nyílt csoportos tárlat a Mű-

vészetMalomban A Merkúr pereme címmel.

A kiállításban október 10-én, pénteken 17 órától Vincze 

Ottó képzőművész tart tárlatvezetést. A művész a kiál-

lításon szereplő hanginstallációjának készítéséről és az 

űrkutatás korai időszakának legérdekesebb részleteiről 

tart előadást.

Október 11-én, szombaton 16 órától Nagy Luca me-

seterapeuta Átkelés című önismereti programján a 

meséken keresztül jutunk közelebb a Merkúrhoz és 

a kiállításhoz.

‘Space in da house’ – Az FMC múzeumpedagógusainak 

vendége lesz október 19-én, vasárnap 10-12 óra között 

Deim Balázs fotóművész.

A családi napon bátran alkothat minden korosztály ma-

gának saját univerzumot, és képzeletbeli űrutazását 

megörökítheti fotókkal. A képzeletbeli űrkalandhoz 

csak fantáziára, fényképezőgépre vagy telefonra lesz 

szükség.

Október 25-én szombaton 17 órától tárlatvezetésen 

várnak mindenkit a kiállító művészekkel. 18 órától pe-

dig premier előtti filmvetítésen láthatjuk Szűcs Márk 

zseniális portréfilmjét Lois Viktorról Ballast – A szobrok 

hangjai címmel. A film a több évtizeden keresztül Szent-

endrén alkotó és nemzetközileg is ismert Lois Viktor 

eddigi pályafutását foglalja össze. Hangszerszobraival 

1993-ban szerepelt a Velencei Biennálén. Lois Viktor 

2005 óta az Amerikai Egyesült Államokban él, az itt ké-

szült három mestermunkája közül a Nirvana után című 

látható A Merkúr pereme kiállításban.

A programokra jegyek a helyszínen, vagy elővételben a 

jegymester.hu-n vásárolhatók.

 | femuz.hu

Látványból szerkezet – A táj és a test transzformációi 
Barcsay Jenő művészetében | Kmetty Múzeum

A Merkúr pereme – szentendrei művészek csoportos kiállítása a MűvészetMalomban

Premier előtti f ilmvetítés a MűvészetMalomban Lois Viktorról Ballast – 
A szobrok hangjai címmel, október 25-én

Nagy Luca Múzeumi Mesék programja ingyenesen látogatható október 11-én!
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Lírai álmok, belső monológok 
Magyarósi Éva kiállításán a Szentendrei Képtárban

Egyedi grafikákkal együtt installált, zenével aláfestett filmetű-

dök, megelevenített eseménysorok szerveződnek térbe nyúló 

mesélő installációkká Magyarósi Éva új kiállításán a Szentendrei 

Képtárban.

Magyarósi Éva a nemzetközi művészeti szcénában és a filmvilág-

ban is otthonosan mozgó kortárs képzőművész, aki különösen 

érzékeny a társadalmi problémákra. Műveit a médiaművészet, a 

klasszikus grafikai és festészeti technikák új, kísérleti kombiná-

ciója jellemzi. Emellett kollázsfilmek, fotók, köztéri installációk, 

valamint színházi és filmes díszletek készítéséről is ismert. Ös�-

szetett szimbolikájú animációi, storyboardjai ceruzarajzok, fotók 

felhasználásával készülnek, amelyeket saját szövegeivel narrál. 

A vizionárius alkotások együtt mesélnek a női lét rejtett világáról, 

az anyaságról, és mindezek az ökológiai és társadalmi válságban 

lévő, Föld nevű bolygón zajlanak.

Az atmoszférikus hanghatásokkal kísért filmetűdöket és rajzepo-

szokat saját mítoszteremtő képzelete szülte figurák és gyerme-

keiről készült rajzok formálják történetté. Az animációkat alkotó 

egyedi grafikákkal együtt installált, zenével aláfestett filmetűdök, 

megelevenített eseménysorok a térbe nyúló mesélő installá

ciókká szerveződnek. Amellett, hogy a látogatónak módja van 

a térben hömpölygő képfolyamban elmerülni, a művész külön-

leges gondolkodásának rejtett dimenzióiba is behatolhat. A lírai 

hangulatú, álmokat, belső monológokat, lelkiállapotokat érzé-

kenyen leíró képi világok varázslatos egységgé formálódnak, és 

valósággal beszippantják a nézőt.

A Nino és Nina, amikor még utoljára visszanéztek című kiállítás 

megtekinthető 2026. március 8-ig, csütörtöktől vasárnapig 10 

órától 18 óráig a Szentendrei Képtárban (Fő tér 2-5.).

Magyarósi Éva és Mélyi József közös tárlatvezetése a kiállítás megnyitóján.

Múzeumi nordic walking a városi egészségnapon
Frissítő, átmozgató gyaloglásra hívja a Feren-

czy Múzeumi Centrum a szenior korosztály 

tagjait november 11-én, 11–14 óra között.

A Deim Pál téren (a HÉV-végállomásnál) együtt 

melegítünk be, majd onnan teszünk sétát a 

Duna partján. Nemcsak a testi, hanem a men-

tális egészségünket is szem előtt tartva kere-

sünk együtt kapcsolódásokat az FMC kiállítá-

sain. Sétánk során ellátogatunk a Szentendrei 

Képtárba és a Ferenczy Múzeumba. Előbbiben 

Magyarósi Éva „Nino és Nina, amikor még utol-

jára visszanéztek” című kiállítását ismerhetjük 

meg, utóbbiban a múzeum gyűjteményéhez 

kerülünk közelebb.

A programot tartja: Lengyel Kriszta nordic wal-

king edző és Novák Levi múzeumpedagógus.

Öltözet: kényelmes, réteges öltözködés, kicsike 

hátizsák, inni- és harapnivaló (energiafalatok), 

barázdált talpú cipő. Nordic walking botot a 

szervezők biztosítanak.

Regisztráció: regisztracio@muzeumicentrum.hu

A részvétel ingyenes!

 | femuz.hu
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Egy rejtélyes magyar festő Párizsban
A Ferenczy Múzeumi Centrum és a Kálmán Makláry Fine Arts Galéria közös 

szervezésben kisebb életműkiállítással tiszteleg Szóbel Géza (1905–1963) magyar 
származású, Párizsban alkotó festőművész születésének 120. évfordulója előtt.

A komáromi születésű, zsidó származású 

alkotó szülővárosában, majd Budapesten, 

Berlinben, Prágában képezte magát, 1928-

29 körül pedig már a művészet fővárosá-

nak számító Párizsban alkotott, ahol végül 

1934-ben telepedett le. Korán kapcsolatba 

került a szürrealistákkal, illetve az École 

de Paris alkotóival, művészetét a háború 

előtt e két hatás formálta. 1937-ben részt 

vett Sonia Delaunay vezetésével a párizsi 

világkiállítás Palais de l’Air pavilonja szá-

mára készített monumentális freskójának 

kivitelezésében. A háború alatt hat éven át 

szolgált a csehszlovák hadsereg köteléké-

ben Franciaországban, majd Angliában, 

ahol elkészítette a háború borzalmait és 

a zsidók szenvedéseit feldolgozó, Civili-

sation és Dávid csillaga című grafikai soro-

zatokat, amelyek elemi erővel mutatják be 

az emberi szenvedést és kiszolgáltatott-

ságot. Szóbel Géza Komáromban maradt 

teljes családja 1944-ben a holokauszt ál-

dozata lett, a művész 1945 után soha nem 

tért vissza szülőföldjére.

A különleges, fénnyel teli lazúrtechni-

kát alkalmazó festményei a háború után 

színesebbé, nyitottabbá és egyre abszt-

raktabbá váltak. Figurái – harcos angya-

lok, gyerekrajzokat idéző alakok, gótikus 

ólomüvegablakra emlékeztető kompo-

zíciók – egy olyan ősi és misztikus világ 

részei, ahol az ember még nem született 

meg teljesen. Szóbel Géza alapvetően 

melankolikus vizuális világa az 1950-es 

évek közepétől egyre elvontabb, oldot-

tabb és dinamikusabb formálást követnek. 

Élete azonban rövidre volt szabva; még 

nyitva volt utolsó egyéni kiállítása Párizs-

ban, amikor 1963 nyarán, 58 éves korában 

elhunyt.

Szóbel Géza festőművész életének és mű-

vészeti hagyatékának sorsa halála után 

a második École de Paris sok emigráns 

művészéhez hasonlóan szinte a teljes 

feledés homályába merült. Művei már 

az 1970-es években szétszóródtak, mun-

kássága a művészettörténet figyelmének 

látókörén teljesen kívül esett. Szóbel mint 

soknemzetiségű alkotó és egész Európát 

otthonának tekintő világpolgár végül 

egyik hazájában sem kapta meg a neki 

járó elismerést, csupán a 2000-es évektől 

kezdett el a műkereskedelem felfigyelni 

műveire. Jelen kiállítás célja, hogy élete 

kronológiájának rekonstruálásával, szét-

szóródott alkotásaink felkutatásával mú-

zeumi közegben is bemutassa a francia 

modernizmus egyik ígéretes, izgalmas, de 

elfeledett életművét.

A kiállítás kurátora: Szabó Noémi művé-

szettörténész.

A tárlat megtekinthető: 2025. november 

9-ig, csütörtöktől vasárnapig 10 és 18 óra 

között a Ferenczy Múzeumban (Kossuth 

L. u. 5.).

 | femuz.hu

Kártyázók, 1950, olaj, fatábla, 78×98 cm, Kálmán Makláry Fine Arts Galéria jóvoltából

Zenészek, 1950, olaj, fatábla, 220×110 cm, Kál-
mán Makláry Fine Arts Galéria jóvoltából

Szóbel Géza portréja, 1940 körül
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Szentendrei művészet 
a budapesti Bálnában

Idén a szentendrei Ferenczy Múzeumi Centrum kapott lehetőséget arra, hogy a 
budapesti Bálnában szeptember 25. és 28. között a Budapest Contemporary (BCT) 

kiállításon és vásáron egyedüli múzeumi kiállítóként adjon ízelítőt szerteágazó 
tevékenységéből és rendkívüli gyűjteményének női portrékat ábrázoló darabjaiból, 

díjnyertes kiadványaiból, a szentendrei művészeti élet legjavából.

Három évvel ezelőtt robbant be a köztudatba a 

Budapest Contemporary, amely rögtön a főváros 

egyik legfontosabb művészeti eseményévé vált. 

Kiderült, hogy hatalmas az igény egy olyan rendez-

vényre, ahol a galériák megmutathatják legújabb 

kínálatukat, találkozhat egymással a szakma, a 

gyűjtők és a laikus közönség. Idén a BCT minden 

eddiginél nagyobb területen, nemzetközi kiállítók-

kal, tárlatvezetésekkel és extra programokkal várta 

a látogatók ezreit.

A Ferenczy Múzeum mintegy tízezer darabos mű-

tárgygyűjteménnyel rendelkezik, ami képzőművé-

szeti, régészeti, irodalmi, helytörténeti és néprajzi 

darabokat foglal magában. A tíz szentendrei kiállí-

tóhelyen mintegy négyezerötszáz négyzetméteres 

területen a gyűjtemény bemutatásán túl a szent-

endrei és a hazai képzőművészet legjavát ismertet-

te meg a múzeum. Az idei BCT-n kiemelt figyelem 

irányult a hazai és nemzetközi művésznőkre, akik 

szerencsére egyre inkább formálják a szcéna irány-

vonalát. Ezt szem előtt tartva, büszkén mutatta be 

a Ferenczy Múzeumi Centrum az intézmény által 

szervezett, képzőművész-növendékeket vendé-

gül látó NESTArt – Szentendrei Nyári Művészbázis 

két kiemelkedő résztvevőjét, Kiss Virágot és Szabó 

Dettyt, akik egy-egy új, Barcsay inspirálta munkával 

voltak jelen.

A vásáron a gyűjtemény is izgalmas női portrékkal 

képviseltette magát: Anna Margit, Ferenczy Noémi, 

Kovács Margit, Modok Mária, Miháltz Pál és Csontó 

Lajos nőreprezentációival.

A vásáron amellett, hogy betekintést nyerhettünk 

a Ferenczy Múzeumi Centrum gazdag gyűjtemé-

nyébe, műtárgyvásárlásra is lehetőség nyílt, a 

múzeum Grafikai Műhelyében készült alkotásokat 

lehetett megvásárolni. Többek között olyan szent-

endrei művészektől láthattunk szitanyomatokat, 

mint Balogh László, Haász János, Hajdú László vagy 

Vincze Ottó.

A múzeum standján a Ferenczy Múzeumi Centrum 

kiadványaiból is válogathattak a látogatók: Barcsay 

Jenő, Czóbel Béla, Deim Pál katalógusa mellett a 

Szép Magyar Könyv 2024-díjas Veszélyes csillag-

zat alatt – Az Európai Iskola (1945–1948) című is 

szerepelt, amely elnyerte a Magyar Tudományos 

Akadémia elnöki különdíját.

Fotó: Deim Balázs



34 INTERJÚ      2025. október

Klasszikus mese modern köntösben
Októberben egy különleges gyerekdarab, A piros esernyő érkezik a Szentendrei 

Teátrum színpadára. Csetényi Anikó mesejátékát Presser Gábor fantasztikus 
dallamaival a Kolibri Színház egykori művészei keltik életre, kicsit megújítva, 

áthangszerelve, de garantáltan a régi szeretettel. A darabról Hűvösvölgyi Ildikó 
Kossuth-díjas színművésznővel és Vidovszky György rendezővel beszélgettünk.

Szeptember 5-én, pénteken délután A piros esernyő feliratú lufik-

kal telt meg a Barlang kertje. A színpadon felsorakoztak a sajtó 

munkatársai előtt a produkció megálmodói és a Kolibri Színház 

korábbi színészei, akik újra életre keltik a kedves mesefigurákat, 

köztük Pirkó cicát vagy éppen Teknős Tónit. Az előadást a Lepke-

gyűjtő Produkció állítja színpadra, producerei: Ferenczi Orsolya és 

Bereczki Zoltán. A rendező Vidovszky György. A sajtótájékoztatóra 

két legendás meglepetésvendég is érkezett az egykori rádiójá-

ték szereplői közül, Hűvösvölgyi Ildikó és Máté Gábor, valamint 

aki felkarolta és befogadta Szentendrére a produkciót, Lőrinczy 

György, a Szentendrei Kulturális Központ és a Teátrum ügyvezető 

igazgatója. Ez az öt név garantálta az újságírók számára, hogy itt 

valami igazán különleges előadás készülődik.

Ez a darab mentőövet 
jelentett számunkra
Interjú Vidovszky György rendezővel

Azonnal elfogadta a felkérést a mesejáték rendezésére?

Ferenczi Orsolya és Bereczki Zoltán kerestek meg Lőkös Ildikó 

dramaturgon keresztül, hogy a Lepkegyűjtő Produkció A piros 

esernyő című rádiójátékból színpadi előadást tervez a Kolib-

ri Színházból távozó színészekkel, művészekkel, aminek ren-

dezésére engem kérnek fel. Nagyon örültem a lehetőségnek, 

ugyanis ez néhány héttel azután történt, hogy az igazgatóváltás 

miatt tömeges felmondás volt a színházban. Szinte mentőöv volt 

számunkra a felkérés, érzelmileg is sokat jelentett, hogy rövid 

időn belül újra együtt dolgozhatunk, és az a műhely, amiben 

addig gondolkodtunk, nem esik szét. Másrészt természetesen 

minden felkérésnek örül az ember, különösen úgy, hogy rögtön 

kiderült, szabad kezet kapunk, és valóban, a mi alkotói kreatív 

energiánkra kíváncsiak.

Bevallom, sajnos nem ismertem ezt a darabot. Érdekes, hogy 

nem vált olyan ismertté, mint például a Padlás.

Igen, mert ezt nem játszották színházban. Illetve volt színházi, 

színpadi bemutatója egy-két vidéki városban, de valamiért rö-

vid életűek lettek. Közben a rádiójáték-változata viszont – ami a 

mai technikának megfelelően már a YouTube-on mindenki szá-

mára elérhető –megőrizte a népszerűségét. Mondhatjuk, hogy 

itt, Szentendrén azért is lesz különleges az ősbemutató, mert 

színpadon, ilyen volumenben korábban soha nem láthatták a 

nézők ezt a darabot.

Miben lesz más?

A változtatás elsősorban műfaji különbséget jelent. Amíg a rádió-

játék mindent hangban mesélt el, vagyis mindent ki kellett mon-

dani, hogy a gyerekek, a hallgatók értsék, addig egy bábszínházi 

előadás a vizualitásra, az akciókra épít, ott nagyon sok mindent 

nem kell kimondani, ami csökkentette a szöveg mennyiségét. 

A bábszínházban eleve „szabály”, hogy a bábok nem sokat be-

szélnek. A másik változtatás, hogy frissítettünk a szövegen, mert 

azért mégis csak eltelt negyven év, és ez a mese az akkori kortárs 

nyelvezetet, szlenget is használta, ami ennyi idő alatt elég sokat 

változott. A gyerekek számára úgy kell előadást létrehozni, hogy 

az az ő nyelvükön szólaljon meg.

Hűvösvölgyi Ildikó meglepetésvendégként érkezett a sajtótájékoztatóra
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Legendás volt már az akkori szereposztás is. A jelenlegi színé-

szeket bemutatná?

A Kolibri Gyermek- és Ifjúsági Színház volt színészei szerepelnek 

az előadásban. A művészek legtöbbje tizenéve dolgozott a szín-

házban, de a gyerekszínház sajátossága az, hogy nagyon sokszor 

elmaszkírozva, a bábok mögé bújva jelennek meg a színészek, 

éppen ezért a népszerűségük, az ismertségük egészen más, 

mint egy prózai színésznek. Ők soha nem arra törekedtek, hogy a 

saját karrierjüket építgessék és a saját népszerűségüket növeljék, 

hanem arra, hogy jó színvonalon, fontos produkciókat adjanak 

elő a gyerekeknek. Bízom abban, hogy most ezzel az előadással 

kicsit kikerülnek abból a közegből, amit a Kolibri jelentett eddig. 

Egytől egyig nagyon tehetségesek. A producereknek ez volt az 

egyik fő szempontja, hogy olyan színészekre bízzák az előadást, 

akik értenek a műfajhoz, tudják, hogy mi az a gyerekszínház és 

mi az a bábelőadás.

Az érték megtalálja a helyét 
és megáll az időben
Interjú Hűvösvölgyi Ildikó színűvésszel

Nagy öröm találkozni a művésznővel itt, Szentendrén. Milyen 

emlékei vannak a városunkról?

Volt itt egy kis nyaralónk, amit nagyon szerettünk, de a városnak 

a miliője és a Duna-part is fantasztikus. És nagy megtiszteltetés 

ért, amikor elnyertem Szentendre város díját 1982-ben a Három 

a kislányban Médi szerepéért. Két nyáron át játszottunk itt, az 

is csodálatos volt. Sok szép emlék fűz engem Szentendréhez, 

nagyon szeretek itt lenni.

Hogyan érezte magát annak idején Pirkó cica szerepében?

Fiatal színésznő koromban sok mesejátékban játszottam, gondol-

junk akár a Süsüre, Csukás István Ágacskájára, a Hupikék törpikék-

nek a főcímdalát én énekeltem. Tulajdonképpen nekem akkor ez 

egy feladat volt a többi közül. Persze nagyon szerettem, nagyon 

kedves volt, de a legjobban a közös játékot élveztem a partne-

rekkel. Azt szokták mondani, hogy a naiva vagy a hősnő sosem 

olyan hálás szerep, mint egy karakteresebb, gonosz szerep, vagy 

éppen egy humoros udvari bolond.

Izgalmas lehetett olyan kollégákkal együtt játszani mint például 

Máté Gábor, Esztergályos Cecília, Benedek Miklós, Csákányi 

Eszter és Rudolf Péter.

Igen, és én majdnem mindenkivel találkoztam, mert a főszereplő 

kiscica mindenhová elment. Már akkor is szájtátva néztem, hogy 

micsoda színészek a kollégáim. Mert nagyon nehéz mindenféle 

eszköz, látvány nélkül csak hanggal eljátszani egy történetet, 

hogy mi történik, ki az illető, milyen állapotban van. Ők mind cso-

dálatos színészek, és mertek játszani! Akkor, 1988-ban én még 

nem annyira mertem, de nem is ez volt a feladata a kis Pirkónak, 

hanem hogy bámuljon, örüljön, lelkesedjen, így az egész feladat 

nagyon színes volt.

Mit gondol arról, hogy ezt a darabot ennyi év után feldolgozzák?

Örültem neki, nálunk otthon azért időről időre előkerült, otthon 

az unokáimmal meghallgattam. És rendeztem is a Táncművészeti 

Egyetemen. Hála Istennek ez is azt mutatja, hogy az érték mindig 

megtalálja a helyét, és megáll az időben.

Hogy tetszett az unokáinak?

Tetszett, de valahogy a mai kisgyerekek már valahol máshol 

tartanak, mint amikor mi voltunk ennyi idősek. Ezért is nagyon 

izgalmas, hogy bábelőadás formájában adják majd elő. Én min-

dig csodáltam a bábszínészeket, hogy micsoda kézügyesség, 

micsoda technika kell ahhoz, hogy ugyanazt bábbal érje el, amit 

egyébként én a teljes testemmel előadok.

A mai napon (2025. szeptember 5. – szerk.) vette át az arany 

diplomáját a Színház és Filmművészeti Egyetemen, amihez sze-

retettel gratulálunk! Akkor ez a mai nap dupla ünnep?

Igen, és visszaigazolás az embernek az ötvenéves diplomája 

és ez a majdnem negyvenéves sikerszéria is, hogy érdemes 

volt ezt a pályát választani. Az Urániában a főiskolások el

énekelték a Hegedűs a háztetőn című musicalből a Hajnal, 

alkony című dalt, és az jutott az eszembe, hogy ők a hajnal, 

és mi vagyunk az alkony, akik az arany diplomát átvettük. És 

ez mind gyönyörű, de a kettő között, ami történt, az a lényeg! 

Ott is elmondtam, hogy azt kívánom nekik, hogy olyan siker-

rel, örömmel és szeretettel éljék meg, ahogy én szerettem és 

mai napig szenvedélyesen szeretem a hivatásomat. Tehát ők 

a hajnal, most indulnak, mi pedig lealkonyodunk egy kicsit, de 

a kettő között van az élet.

Gergály Judith | Fotók: Lepkegyűjtő Produkció

A Kolibri Színház csapata kelti életre "A piros esernyő" című mesejátékot
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A színpompás őszre sokszínű 
színházi élményt ajánlunk

Ifjúsági táncelőadás, krimi, musical, zenés mesejáték, komédia, 

koncert… Annyiféle műfajból lehet válogatni a HBPMK színház-

terem műsorában, ahány színűek a falevelek. Minden előadás, 

részletek, jegyek: szentendreiteatrum.hu

Október 14., kedd 18 óra KAMASZODÓK

A táncos, energikus, ifjúsági előadásban a kamaszlét nagy kér-

dései kerülnek középpontba. Részletek hangzanak el Andrássy 

Réka, Ágai Ágnes, Krusovszky Dénes, Lackfi János és Mile Zsig-

mond műveiből. Fiatalok adják elő fiataloknak. Táncolja: a Fitos 

Dezső Társulat tánckara. Rendező-koreográfus: Fitos Dezső.

Október 17. péntek 19 óra A PADLÁS

Félig mese, félig musical az ismert slágerekkel, kedves szelle-

mekkel, szilvásgombóccal és varázslattal. Rádiós, Süni, Mamóka 

Barabás, Révész, Herceg, Kölyök, Lámpás, Meglökő, Témüller, 

Detektív, Üteg és Robinson a Veres1Színház nagysikerű és nagy-

szabású előadásában. Koreográfus: Bakó Gábor. Rendező: Böhm 

György.

Október 18., szombat 19 óra FIGYELJ RÁM, FIAM! – 45 éves a Rock 
Színház, Várkonyi Mátyás szerzői estje

Jubileumi műsor a Rock Színház legendás sztárjaival és a Generál 

együttes ikonikus zenészeivel. Az est fővendége: Várkonyi Má-

tyás. Házigazdák: Kocsák Tibor, Borsi László. Fellépnek: Balogh 

Bodor Attila, Csuha Lajos, Eszményi Viktória, Füredi Nikolett, Ho-

monyik Sándor, Kováts Kriszta, Makrai Pál, Malek Andrea, Meződi 

József, Novai Gábor, Sasvári Sándor, Szolnoki Tibor, Udvarias 

Anna, Ullmann Zsuzsa és sokan mások

Október 19., vasárnap 19 óra AZ ACKROYD-GYILKOSSÁG

Hercule Poirot nyugdíjba vonul. Békés éveit élvezendő King’s 

Abbottba költözik, ahol két megmagyarázhatatlan haláleset is 

történik. A Scotland Yard által kirendelt rendőrfelügyelő nincs a 

helyzet magaslatán, ezért Poirot a tőle megszokott hévvel veti 

bele magát a nyomozásba. Hercule Poirot: Kálid Artúr A további 

szerepekben: Szabó P. Szilveszter, Fésűs Nelly, Tarlós Ferenc, 

Zorgel Enikő, Száraz Dénes, Molnár Gyöngyi, Gáspárfarvi Dorka, 

Miklós Kriszta, Janik László, Pásztor Tibor, Venyige Sándor Ren-

dező: Simon Kornél.

Október 20., hétfő 19 óra ÖREGLÁNYOK

A négy „öreglány” őszinte, vicces, még most is ízig vérig nő. Az élet 

nem volt mindig kegyes hozzájuk… Mégis minden porcikájukkal 

azt üzenik: NEVESS ÉS ÉLJ! Szereplők: Oszvald Marika, Sztárek 

Andrea, Kováts Kriszta, Tallós Rita Felhangzanak Gardel, Ger-

shwin, Joplin, Márkus Alfréd, Glen Miller, Kurt Weill és Zerkovitz 

örökzöld dallamai.

Október 22., szerda 19 óra AZ 50 ÉVES TÁNCDALFESZTIVÁL 
GYERMEKEI Delhusa Gjon-koncert

Delhusa Gjon jubileumi estje, melyre meghívta Szűcs Judithot 

és zenészbarátait. Élő, akusztikus hangzás, a zenész legszebb 

dalai, sztorik a pályájáról.

Október 26., vasárnap 16 óra A PIROS ESERNYŐ

Presser Gábor és Csetényi Anikó zenés mesejátékát 4 év fölötti 

gyerekeknek igazi családi színház a Kolibri volt társulati tagjaival. 

A látványvilágot és a bábokat Michac Gábor tervezte. Szereplők: 

Alexics Rita, Erdei Júlia, Krausz Gábor, Nizsai Dániel, Nyirkó Krisz-

tina, Rácz Kármen, Rácz Kriszta.

Rendező: Vidovszky György.

Október 7., péntek 19 óra A NAGYMAMA

Csiky Gergely színdarabja, Fényes Szabolcs andalító zenéje a 

híres, romantikus zenés játékban. A címszerepben Kállai Bori. A 

Rátonyi Róbert Színház előadásának számos további szereplője 

közt ott van Faragó András és Teremi Trixi is. Rendező: Moravetz 

Levente.

November 11., kedd 19 óra HALÁL VELENCÉBEN

Kulka János 2006-ban mondta fel hangoskönyvben Thomas 

Mann remekművét, most színpadra lép vele.

Az előadás különféle színházi műfajjal kísérletezik: egyszerre 

performansz, hangjáték és monodráma, amelyben az élet, a szín-

ház és az irodalom szétválaszthatatlanul összefonódik. Az Orlai 

Produkció előadásában.

Az előadások egy részére személyesen is kaphatók jegyek a 

szentendrei Tourinform Irodában is (Dumtsa J. u. 22.), és ha van 

még szabad hely, akkor az előadás előtt egy órával a HBPMK 

előcsarnokban (Pátriarka u. 7.). Szép-kártyával is fizethet!

Kamaszodók Öreglányok
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Országos Könyvtári Napok (OKN) 
a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárban

Október 6. és 12. között számos érdekes programmal várj a 

könyvtár idén is a látogatókat az Országos Könyvtári Napok 

alkalmából, amelynek témája: Álom és valóság. Lehetséges vilá-

gok. Az OKN célja az olvasás, a könyvek, valamint a könyvtárak 

sokszínű kulturális munkájának népszerűsítése a különböző 

korosztályok körében. Az egy hét alatt Kudlik Júlia, McMenemy 

Márk, Markovich Botond (Brandon Hackett) könyvbemutatója és 

előadása mellett irodalmi sétán, képregénykészítő workshopon 

és csillagászati előadáson is részt vehetnek az érdeklődők.

Immár tizennyolc éve szervezi 

meg az Informatikai és Könyv-

tári Szövetség az Országos 

Könyvtári Napokat, ami egy ös�-

szehangolt, egységes koncep-

ció alapján valósul meg minden 

év október első hetében. „Az 

évente változó, de egymásra 

épülő tematika, a különböző kor-

osztályok eltérő igényeire és ér-

deklődésére, a bennünket körül-

vevő gyors változásokra figyelés 

tette a szakma legjelentősebb, 

legtöbb érdeklődőt megmozgató 

programsorozatává…” – olvasha-

tó az OKN honlapján.

Ezt a szemléletet tükrözi a 

Hamvas Béla Pest Megyei 

Könyvtár programkínálata is, 

hiszen hét napon keresztül 

összesen tizenkét különböző 

témájú, műfajú program várja 

a vendégeknek.

Október 6., hétfő

18 óra: Szepes Mária: Az álom 

mágiája

Bodor Böbe Latinovits- és 

Szepes Mária-díjas színésznő 

könyvajánló- felolvasó-beszél-

gető estje. Részletek hangza-

nak el Az álom mágiája című 

könyvből, majd Bodor Böbe 

Paulinyi Tamással beszélget 

arról, hogy Szepes Mária szel-

lemi öröksége hogyan alapoz-

ta meg hivatása gyakorlását.

Október 7., kedd

17 óra: Fellőtték a pizsamát!

Papírszínház mese kézműves 

foglalkozással a Szántó Piros-

ka-teremben.

Ajánlott korosztály: 4+ Regiszt-

ráció a gyermekkonyvtar@

pmk.hu címen.

18 óra: Egy önként vállalt kul-

túrmisszió állomásai – Bar-

csay-könyvek a K árpát-me-

dencében

Török Katalin helytörténész, 

művészeti író vetítettképes 

előadása. Ezúttal arról lesz 

szó, hogyan jutottak el a Bar-

csay-könyvek a történeti Ma-

gyarország magyar nyelvű 

oktatási intézményeibe.

Október 8., szerda

18 óra: Tanuljunk meg kertül, 

avagy mit taníthat nekünk a 

kertünk?

McMenemy Márk műsorveze-

tő, a Kert TV alapítójának előa-

dása és a Hamvas Kert-klub 

megnyitója várja a kertészke-

dés és környezetvédelem iránt 

érdeklődőket.

Október 9., csütörtök

18 óra: A szólás mestersége – 

könyvbemutató

A kötet Kudlik Júlia sokszínű 

életpályáját mutatja be. Be-

szélgetőtárs: Bencsik Gábor 

író, újságíró.

Október 10., péntek

18 óra: A jövő irodalma – A 

mesterséges intelligenciától 

a csillagokig

Markovich Botond (Brandon 

Hackett) többszörös Zsoldos 

Péter-díjas és Monolit-díjas 

science fiction író előadása.

Október 11., szombat

9 óra: Háború a csillagok kö-

zött – Társasjáték-nap Wiesner 

Andrással

11 óra: Irodalmi séta – veze-

ti Komáromi-Raisz Borbála 

idegenvezető, helytörténeti 

könyvtáros.

A résztvevők a könyvtárból 

indulva barangolhatnak a 

belvárosban a szentendrei 

írók-költők lába nyomát követ-

ve. A részvétel regisztrációhoz 

kötött: helytortenet@pmk.hu

16 óra: Szeleknek fordít – Tóth 

Krisztina költő könyvbemuta-

tója

Hol van a múltunk és merre 

haladunk a jelenben? Erről szól 

a költőnő verseskötete.

19 óra: A csillagászat káprázat 

– Vizi Péter csillagász előadása

A csillagászat által vizsgált 

méretek, távolságok és fo-

lyamatok kerülnek górcső alá 

ezen az előadáson.

Október 12., vasárnap

11 óra: Hogyan készül a kép-

regény? Rátkai Laura Anna 

grafikus előadása és mini 

workshopja. Az előadáson való 

részvétel ingyenes, a gyakor-

lati órán való részvétel 1800 

Ft/fő. Regisztráció: www.hb-

pmk.hu/workshop

16 óra: A nagy klímacsata – 

Rajacic Ágnes író, katasztró-

favédő könyvbemutatója

A katasztrófaelhárítás műkö-

désébe és a bürokrácia út-

vesztőibe enged betekintést a 

szerző első, humortól koránt-

sem mentes regénye. Beszél-

getőtárs: Tarnóczy Mariann 

kutatásszervező, az Ökoparty 

filmklub vezetője.

A sok program mellett a 

könyvtár ezen a héten is várja 

nyitvatartási időben olvasóit, 

látogatóit és a beiratkozni 

szándékozókat. A rendezvé-

nyekre a belépés ingyenes! 

Helyszín: Hamvas Béla Pest 

Megyei Könyvtár, 2000 Szent-

endre, Pátriárka u. 7. További 

információ: www.hbpmk.hu

Rátkai Laur AnnaVízi PéterTóth KrisztinaKomáromi-Raisz Borbála
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Beszélgetés Péli Zalán 
világbajnoki bronzérmessel
A 2025-ös ICF Maraton Kajak-Kenu Világbajnokságot Győrben rendezték meg 
szeptember 4. és 7. között, ahol a világ legjobb maratoni versenyzői küzdöttek 
meg az aranyérmes helyekért. Péli Zalán elképesztő küzdelem után a dobogó 

harmadik fokára állhatott és vehette át a megérdemelt bronzérmet.

Mióta kajakozol?

A kajakozást hatéves koromban, 2008-ban kezdtem el Szent-

endrén.

Ki inspirált a sportág választásához?

A sportágat édesapám ismertette meg velem, aki szintén ver-

senyző volt, és egyben az edzőm is. A mai napig megvan a mini 

kajakom, amelyben az első években eveztem.

Voltak álmaid, amikor elkezdtél evezni?

Természetesen voltak álmaim, olimpiai vagy világbajnok sze-

rettem volna lenni, és mindig példaképként tekintettem azokra 

a versenyzőkre, akik ilyen eredményeket értek el.

Mióta versenyzel maratoni távon?

Maraton versenyen először tizenötéves koromban indultam az 

ifi korosztálynak rendezett válogatóversenyen, ahol két-három 

évvel idősebbek között versenyeztem. Ettől kezdve a felkészü-

lésemnek és a versenyeimnek szerves részét képezte a maratoni 

táv, ami az évek folyamán egyre hangsúlyosabbá vált. Tizenki-

lenc éves koromban sikerült kijutnom az első világversenyemre 

(sajnos a Covid miatt az előző évben nem rendezték meg a vb-t, 

pedig indulási jogot szereztem), ami egy maraton világbajnokság 

volt Romániában. Ez a verseny a mai napig meghatározó élmény 

számomra, mert életemben először lehettem abban a közegben, 

ahová mindig is el szerettem volna jutni. Nagyon jó érzés volt 

Magyarországot képviselni egy ilyen rangos eseményen. Sze-

rencsére azóta ezt minden évben megtehetem az Európa- és 

világbajnokságokon.

Mi jelenti a kihívást?

A maraton versenyzés több kihívást is rejt magában. A táv hossza 

eleve megadja a nehézségét ennek a számnak, ami a felnőtt 

korosztályban 30 km-t, U23-as korosztályban 26 km-t jelent. A 

kihívások már a rajtnál kezdődnek. Általában harminc fős mezőny 

szokott indulni. Kulcsfontosságú minél hamarabb megtalálni he-

lyünket a mezőnyben, mert hátulról feljönni szinte lehetetlen. 

A verseny során a táv hosszától függően hét vagy nyolc nagy 

kört és egy kis kört megyünk, és az első kört kivéve mindig van 

benne egy 100-200 méter hosszú futó szakasz is. Nagyon fontos 

jól helyezkedni a mezőnyben, mert így meg lehet találni azokat a 

helyeket, ahol lehet egy kicsit pihenni, vagy legalábbis energiát 

spórolni, s ezáltal a kulcsfontosságú helyzetekben könnyebb 

reagálni, és irányítani a verseny menetét.
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Mennyit edzel egy héten?

Általában februárban szoktunk elkezdeni evezni, amikor az időjá-

rás lehetővé teszi, ilyenkor még túlsúlyban vannak a téli kondi- és 

futóedzések, de ahogy melegszik az időjárás, úgy fokozatosan 

átveszi ezeknek a helyét a vízi edzés, de kiegészítőként egész év-

ben szoktam futni és kondizni is. A nyári szezonban általában heti 

tíz-tizenkét edzésem van, télen csak hét-tíz alkalommal megyek.

Hogy értékeled az idei világbajnokságot?

Az idei világbajnokság különös fontossággal bírt számomra, 

mert Győrben rendezték, és most először versenyezhettem ha-

zai közönség előtt. A válogatók jól sikerültek, három számban 

is képviselhettem Magyarországot, és sikerült megvalósítani a 

célkitűzésemet, ami az éremszerzés volt. A világbajnokság előtt 

egyhetes edzőtábort tartottak a versenyhelyszínen, ami már ele-

ve megadta a hangulatot és azt, hogy teljesen otthon érezzem 

magam a pályán, ami sokat hozzáadott a komfortérzetemhez. 

Az U23-as futam volt a fő számom, mivel ez volt az utolsó évem 

ebben a korosztályban. A felnőtt rövid körös versenyben (3,4 

km) elért 9. és a párosban szerzett 5. helyezésemmel is elége-

dett vagyok, mert minden téren sikerült előrelépnem. Az U23-as 

versenyen harmincöten álltunk rajthoz, s bár balról a legszélső 

rajtpozíció volt az enyém, ami kicsit hátrányos volt ezen a pályán, 

viszonylag hamar sikerült felérnem a mezőny elejére. Mivel a 

győri versenypálya kialakítása kifejezetten technikás volt, mert 

a Rábába is be kellett fordulni, az volt a taktikám alapja, hogy 

addig megyek, amíg legelőre nem kerülök a mezőnyben, mert 

folyóvízi pályáról lévén szó, különösen nehéz a zárkózás egy ilyen 

népes mezőnyben. Az első futószakasz után egy négy fős bol�-

lyal sikerült elszakadnom a mezőnytől, így mentünk egészen 

az ötödik futószakaszig, amikor a dán versenyző el tudott lépni 

tőlünk. Az ő üldözését egy argentin versenyzővel ketten tudtuk 

folytatni. Az utolsó kört már egyedül teljesítettem, ami nagyon 

hosszúnak érződött, mert tudtam, hogy jön mögöttem az ül-

dözőboly, de nagyon nagy segítséget nyújtott, hogy nemcsak 

a lelátóról szurkoltak nekem, hanem a pálya egész hosszában 

voltak nézők, és a legváratlanabb helyekről is érkeztek biztató 

szavak. Az utolsó beszállásnál már tudtam, hogy meglesz az 

érem, és nagyon boldog voltam, amikor átértem a célvonalon. 

Összegezve, a szervezés-lebonyolítás terén az eddigi legjobb 

világbajnokság felejthetetlen élményt jelentett számomra, és 

nagyon jó volt, hogy több családtagom is le tudott jönni szurkolni.

Mi a következő célkitűzésed?

Ez a világbajnokság nagy lökést és önbizalmat adott a jövőt il-

letően. Úgy érzem, hogy sikerült szintet lépnem, amire szükség 

is van, mert jövőre már csak felnőttként versenyezhetek, ami 

még egy fokkal nehezebb lesz, bár nem ismeretlen számomra. 

Konkrét helyezést illető célom nincs a jövőt tekintve, de min-

denképp szeretnék kijutni az Európa- és világbajnokságra, akár 

több számban is, és mindent meg fogok tenni azért, hogy újra 

dobogóra állhassak.

A sport mellett tudsz tanulni? Milyen tanulmányokat folytatsz?

A sport mellett a MATE-n (Magyar Agrár- és Élettudományi Egye-

tem – szerk.) vagyok utolsó éves élelmiszermérnök hallgató.

Mit üzensz a jövő kajakosainak?

Ne adják fel az álmaikat, még akkor se, ha éppen nehezen megy, 

vagy nem sikerül elérni a vágyott célt, mert idővel a befektetett 

munka meg fog térülni. A sportból nemcsak fizikailag lehet profi-

tálni. A mindennapos következetes rendszernek köszönhetően 

olyan életszemléletet is ad, amit az élet más területein is lehet 

hasznosítani.

Sok sikert, kitartást és szebbnél szebb eredményeket kívánunk 

Zalánnak, akire nagyon büszkék vagyunk! Reméljük, hogy szám-

talan versennyel a háta mögött tovább fényesíti érmeit a nem-

zetközi világversenyeken.

Gergi Erna

UTÁNPÓTLÁS

Világbajnoki aranyérmesek 
a Faragó-Tóth testvérek

2025. július 2-án Pitestiben rendezték meg az idei ifjúsági 

és U23-as kajak-kenu Európa-bajnokságot. A szentendrei 

testvérpár: Faragó-Tóth Ábel, a II. Rákóczi Ferenc Gimná-

zium végzős tanulója és testvére, Faragó-Tóth Vince férfi 

C-2 1000 méteren szereztek aranyérmet. A fiúk nem csak 

Európa, hanem a világ legjobbjai is lettek, hiszen a győri 

VB-n 14,4 km maratoni távon is győzelmet arattak.

Vince egyéni versenyszámban is remekelt: a 17-18 évesek 

között több, mint egy perccel bizonyult jobbnak a mögötte 

érkezőnél. Egy technikai hiba miatt – korán rúgta be a 

hajót – sajnos utólag kizárták a versenyből. Edzőjük Pé-

tervári Pál, aki már sok szép eredményt ért el kajakosaival.

További sok sikert kívánunk a fiúknak párosban és egyé-

niben egyaránt.

6 éves kora óta kajakozik Péli Zalán
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Szenior atlétikai sikerek
Sikeresen zárták az SZKHSE szenior atlétái 

az augusztus 31-én megrendezett Magyar 

Szenior Atlétika Bajnokságot.

Dr. Barta Eszter több versenyszámban is 

megmérette magát. W40-es korcsoport-

ban 100 méteres síkfutásban 14,30-as 

idővel a harmadik helyen végzett, míg 

200 méteren ezüstéremet ért a 30,11-es 

futóeredménye, de a 400 méteres síkfu-

tásban is ezüstérmmel zárta a verseny-

sorozatot.

Molnár-Fleischer Orsolya magyar bajnok 

2:33,38-as időeredménnyel 800 méter 

síkfutásban, és 1500 méteren sem talált 

legyőzőre. Ezen a távon nagyon meggyőző 

5:14,12-es futással zárta a napot a W35-ös 

kategóriában.

A 4x100 méteres női váltó is aranyérmes-

ként tért haza, bár az ő kategóriájukban 

nem volt másik induló csapat. A telje-

sítményük így is kiváló, hiszen ők mind 

amatőr futóként kezdték atlétikai pályafu-

tásukat. Munka és gyermeknevelés mel-

lett a nulláról fejlődtek olyan sokat, hogy 

elnyerték az indulás jogát a magyar baj-

nokságban. Soha nincs késő elkezdeni!

Elismerés mind a négy hölgynek: Mol-

nár-Flescher Orsolya, dr. Bartha Eszter, 

Bukovinszkyné Apáti Éva és Jónás-Sze-

keres Rita. Külön dicséret edzőjüknek, 

Vasvári Sándornak, aki a legnagyobb 

szívvel és lélekkel kíséri a hölgyeket a 

versenyekre.

Tavaszig pihen a Mozdulj, Szentendre 
programsorozat

A korábbi évek tapasztalataira építve idén tovább bővült a Moz-

dulj, Szentendre elnevezésű közösségi sportprogram. A tavasztól 

őszig tartó sorozat célja, hogy a város lakói – korosztálytól füg-

getlenül – változatos, ingyenes mozgásformákat próbálhassanak 

ki Szentendre különböző helyszínein. 2025-ben szombatonként 

több alkalommal négy-öt különböző foglalkozás közül is választ-

hattak az érdeklődők. Az újdonságok között szerepelt a kezdők-

nek szóló futóedzés, a nordic walking alapjainak elsajátítása, a 

kéthetente megszervezett erdei túrák, valamint a strandröplabda 

és a zumba is. A jól bevált edzéstípusok – többféle jógaóra, erősítő 

edzés és köredzés – szintén nagy népszerűségnek örvendtek. A 

program egyik legkülönlegesebb élménye a gyertyafényes Yin 

jóga volt, amely bensőséges hangulatával sok résztvevőt vonzott.

A szervezők nagy hangsúlyt fektettek a helyszínek változatos-

ságára is: a Postás strand, a Czóbel-park, a Japánkert, az izbégi 

futópálya, a Dumtsa Jenő utca és a környékbeli erdők egyaránt 

otthont adtak a sporteseményeknek. Az időjárás szerencsére 

többnyire kedvezett, mindössze két alkalmat kellett a következő 

szombatra áttenni.

Különleges színfoltot jelentett az autómentes nap, ahol a részt-

vevők kipróbálhatták a sárkányhajózást is. Ez a mozgásforma a 

tervek szerint jövő nyártól már a rendszeres kínálat részévé válik.

A Mozdulj, Szentendre programnak immár önálló honlapja van, 

ahol a foglalkozások, a szervező egyesületek és az oktatók be-

mutatása mellett a jelentkezés is egyszerűen elérhető. Emellett 

a Facebookon is követhető a program közösségi oldala.

Az idei sorozat lezárult, ám a szervezők nem engedik el az érdek-

lődők kezét: a tervek szerint a téli időszakban heti rendszeresség-

gel fedett helyszínen, mindig azonos időpontban lesz díjmentes 

mozgáslehetőség minden korosztály számára. 2026 tavaszán 

pedig újraindul a szabadtéri programsorozat, még több színes 

lehetőséggel.
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Labdajátékok
KOSÁRLABDA

Elrajtolt a HEPP KUPA

A tavalyi sikeres Hepp Kupa 

szereplés után elkezdődött a 

2025/26-os szezon is.

A fiúk a tavalyi évhez hason-

lóan kezdték szereplésüket. A 

BLF SE-t várták hazai pályán 

szeptember 24-én.

A csapat összetételében 

nem történt nagy változás a 

2024/25-ös szezon óta, ám a 

vezetőedzői feladatokat Erdődi 

Péter helyett Taylor John Mark 

vette át.

A pontszerzők mennyiségéből 

és a dobott pontokból jól lát-

ható, hogy a csapat egységes, 

összeszedett, igazi csapat-

munka volt látható a pályán.

SZKSE NB II – BLF SE  91-62 

(21-14; 18-20; 22-19; 31-9)

Pontszerzők: Berneczei 22/3; 

Oláh 14/6; Korompay L. 11; 

Dénes 11/3; Wigand 8; Erdődi 

8/6; Korompay D. 4; Taylor 4; 

Szabó M. 3; Vajda 3/3; Erdész 2.

Várjuk a sikeres folytatást.

LABDARÚGÁS

Pest megye I. osztály

Hat mérkőzéssel a háta mö-

gött a kilencedik helyen áll a 

Pest megyei I. osztály bajnok-

ságában a Dunakanyar SE fel-

nőtt csapata: három vereség, 

két győzelem és egy döntet-

len a jelenlegi mérlegük.

Andrási Zoltán vezetőedző 

csapata még a bajnokság ele-

jén jár, így van lehetőség fel-

jebb kerülni a bajnokságban. 

Jelenleg azon csapatokkal ját-

szottak, akik többnyire a tabel-

la első felében helyezkednek 

el, így várjuk a sikeres fordítást.

A labdarúgást kedvelők a 

Kőzúzó utcai sportpályán te-

kinthetik meg a hazai mér-

kőzéseket és szurkolhatnak 

a csapatnak. Bonifert Máté 

és Deák Ferenc négy – négy 

góllal járultak hozzá az eddig 

szerzett tizenkét gólhoz.

Eddigi eredmények és 

további mérkőzések:

A Pest Vármegye Kupában 

fantasztikusan szerepelnek, 

eddig hibátlan mérleggel.

Dunabogdány – Dunakanyar 

SE: 0 – 7

Dunakanyar SE – VS Dunake-

szi: 4 – 4 (büntetőkkel 5 – 4)

A következő forduló a VÁC 

VLSE csapatával 2026. február 

4-én lesz megtartva.

KÉZILABDA 
NB II .

A 2025/26-os szezontól a 

Szentendre NKE új néven, fuzi-

onálva a szomszédos telepü-

léssel, Budakalász KSE néven 

szerepel a bajnokságban. Az 

edzői stáb és a játékoskeret 

változatlan. Az összeolvadás 

elsősorban szakmai okok mi-

att történt, a lány utánpótlás 

bázisnak így biztosítva van a 

nagyobb korosztályban törté-

nő versenyeztetése. A lányok 

az első két mérkőzésüket nagy 

arányú biztos győzelemmel 

kezdték.

Budakalász KSE – Lipóti Pék-

ség 39:25

Büki TK – Budakalász KSE 

24:31

Mérkőzéseiket továbbra is a 

Budakalászi Sportcsarnokban 

játszák az alábbi időpontok-

ban:

2025. 10. 5. 17 óra, Budakalász 

KSE – Tungsram SE

2025. 11. 2. 17 óra, Budakalász 

KSE – Vasas SC U21

2025. 11. 16. 17 óra, Budakalász 

KSE – Tatai AC

2025. 12. 07. 17 óra, Budakalász 

KSE – Bicskei TC

2026. 01. 25. 17 óra, Budakalász 

KSE – TFSE

www.skanzen.hu

Szent Márton
Újborfesztivál és Libator

a Skanzenben 
2025. november 8-9. 
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HÍVOGATÓ 
 
 

a Néphagyomány-éltető Óvodapedagógusok Egyesülete 
és a Pro Urbe díjas;

valamint
a Magyar Művészeti Akadémia Elismerő Oklevelével 

kitüntetett 
Szentendrei Óvónők Néphagyományt Éltető Közössége 

hagyományos őszi találkozójára 
 

Szentendrére, 
a Szabadtéri Néprajzi Múzeumba 

2025. Mindszent havának 10. napjára, péntekre 
08.00 – 16.00 óra között 

 
 
 
 
 

*** 
 

XXI. TERÉZ-NAP 
ANGYALKERT  

címmel 
„Mint a nép nevelője, a hazának akarom szentelni életemet.” 

(Brunszvik Teréz) 

250 éve született Brunszvik Teréz, aki létrehozta Budán, a Mikó utcában kisdedóvó intézetét, 
amit Angyalkertnek nevezett el.

 
 

 

PÁLYÁZAT
Kálvária Út 5. C. Épület 1. Szám alatti megüresedett Műterem-
lakás határozott időre, 15 évre szóló bérletére
A Ludwig Múzeum-Kortárs Művészeti Múzeum (székhely: 
1095 Budapest, Komor Marcell u. 1., továbbiakban: Intézmény) 
a műteremlakások bérletére vonatkozó egyes szabályokról 
szóló 15/1995. (XII. 29.) MKM rendelet alapján a bérlőkijelölési 
jogával érintett megüresedett műteremlakás határozott időre 
szóló bérbeadására pályázatot ír ki.
A műteremlakásra pályázatot benyújtani jogosultak köre: 
műteremlakás használatára pályázhat minden olyan alko-
tóművész, aki már igazolhatóan önálló művészi tevékeny-
séget tud felmutatni.
Nevezési díj összege: A pályázó megpályázott műteremla-
kásonként bruttó 10 000,- Ft nevezési díjat köteles befizetni 
(amely tartalmazza az ÁFÁ-t is). A befizetést a pályázat ré-
szeként igazolni kell.
A szakmai bírálat: A beérkező pályázatokat az Intézmény a 
műteremlakások bérletére vonatkozó egyes szabályokról 
szóló 15/1995. (XII. 29.) MKM rendeletnek megfelelően az 
Alkotóművészeti Műteremlakás Bizottság javaslata alapján 
bírálja el. A műteremlakás bérlőjét az Intézmény vezetője a 
kultúráért felelős miniszter jóváhagyásával jelöli ki a nyilvá-
nos pályázat alapján.
A szakmai bírálat szempontjai: aktív alkotóművészeti tevé-
kenység, rendszeres részvétel kiállítá-
sokon, beadott munkaterv minősége, 
díjak, elismerések, előnyt jelenthet a 
helyi kötődés, ajánlás.

További részletek az alábbi QR kód be-
olvasásával érhetők el: 

M E G H Í V Ó
A SZENTENDREI MÓRICZOS 
ÖREGDIÁKOK EGYESÜLETE

Szeretettel meghívja Önt
a gimnázium alapításának 
70. évfordulója alkalmából

2025. október 18-án, szombaton 
15 óra 30-kor kezdődő

ünnepélyes öregdiák találkozóra.

A rendezvény helyszíne:
a gimnázium épülete

(2000 Szentendre, Kálvária út 16.)

A részvétellel kapcsolatos visszajelzéseket 
a horvath.vilmos@vallalkozohaz.hu vagy 

a baloghaniko5@gmail.com e-mail címen, 
illetve a 06-20-501-0201 vagy 

a 06-30-595-3681 telefonszámon várjuk.
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www.skanzen.hu

A résztvevőket 
óriási kedvezményekkel várjuk 
a 2026-ra lefoglalt esküvőkre!
A programra a belépés díjtalan, de regisztrációhoz kötött!

Esküvői Nyílt Nap 
a Skanzenben

2025. október 19., vasárnap

MEGNYÍLT! 
SZERETETTEL VÁRJUK! 

 

Szentendre, Pismány Ady Endre út 20/A 
A Pepco és a SPAR áruházaknál. 

 
A minőséget választottuk, Döntsön Ön is e mellett! 

Finom, minőségi Julius Meinl Danube Delight Bio 
Fairtrade kávét kínálunk vásárlóinknak. Elfogyasztása 
mellé ízlése szerint válogathat széles péksütemény 

választékunkból, szendvicseinkből. Megvásárolhatók 
a kiváló minőségű alapanyagok felhasználásával 

készülő Lipóti tejtermékek. 
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A KERTSZABÓ
Tíz éve a kertek szolgálatában

A Kertszabó csapata tíz éve dolgozik azon, hogy a kert ne 

csupán szép és zöld legyen, hanem invitáló, a környezetével 

kapcsolatteremtő, központba helyezze a tulajdonosát, és po-

zitív hatással legyen rá.

E célból a kerttervezés során tereket teremtünk, fókuszpon-

tokat állítunk, és funkciókkal töltjük meg a kertrészleteket. 

Aktív és passzív terek jönnek létre, amelyeket növényekkel, 

azok színvilágával, a fények játékával és kertkiegészítő ele-

mekkel építünk fel.

A tapasztalatok arra sarkalltak bennünket, hogy segítsük 

ügyfeleinket a minőségi, stílusos és innovatív kertkiegészítő 

termékek elérésében. Kiterjedt partnerhálózatunknak kö-

szönhetően ezt mára megtehetjük, ezért hoztuk létre web

áruházunkat, ahol ezek a termékek könnyebben elérhetők. 

KERTSZABO.HU

KERTSZABÓ KIÁLLÍTÓPARK

Annak érdekében, hogy termékeink ne csak online legye-

nek megtekinthetőek, továbbgondoltuk a lehetőségeket, és 

létrehoztunk egy kiállítóparkot, ahol az érdeklődők élőben 

is megtekinthetik, kipróbálhatják és átérezhetik a termékek 

nyújtotta élményt. Látogatóinkat személyes szaktanácsadás-

sal is segítjük.

Kiállítóparkunk Szentendre határában, az ÉMI Ipari Park be-

járatánál várja Önöket.

BIOHORT TÁROLÁSI MEGOLDÁSOK

A kerttervezés során az egyik leggyakoribb igény a tárolás és 

a további élettér megoldása. Ennek megfelelően ötödik éve 

forgalmazunk Biohort tárolókat, kerti épületeket és 2025-től 

már pergolákat is. Kiállítóparkunk nagyban segíti a tárolási 

ötletek, kerti lakok, szaunaházak és a kerti élettér kialakítá-

sának vizualizációját, megkönnyítve ezzel a döntést.

Ügyfeleinknek köszönhetően az elmúlt három évben kiérde-

meltük a Biohort gyémánt partneri fokozatát, amely a márka 

legmagasabb elismerése. Köszönjük! Viszonzásul őszi ked-

vezményekkel várjuk meglévő és új ügyfeleinket.

Elérhetőség: 2000 Szentendre, Dózsa György út 26.

Nyitvatartás:

hétfőtől péntekig 9–17 óra; szombat: 9–12 óra

Tel.: +36 20 992 2876

info@kertszabo.hu • www.kertszabo.hu
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M E G H Í V Ó
Szentendre Város Román Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviselő-testülete

2025. október 20-án (hétfőn) 15.00 órai kezdettel

KÖZMEGHALLGATÁST

tart.

A közmeghallgatás helye: Városháza (2000 Szentendre, 

Városház tér 3.) Kistárgyaló terme

A közmeghallgatásra minden érdeklődőt tisztelettel vár 

Szentendre Város Román Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviselő-testülete. A nyilvános testületi ülés keretében 

lehetőség van a jelenlévő képviselőkhöz kérdést feltenni, 

javaslattal élni.

Minden érdeklődő megjelenésére és részvételére számítok.

Vaskóné Pántya Júlia s.k. elnök

M E G H Í V Ó
Szentendre Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviselő-testülete

2025. október 20-án (hétfőn) 9.00 órai kezdettel

KÖZMEGHALLGATÁST

tart.

A közmeghallgatás helye: Városháza (2000 Szentendre, 

Városház tér 3.) Kistárgyaló terme

A közmeghallgatásra minden érdeklődőt tisztelettel vár 

Szentendre Város Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviselő-testülete. A nyilvános testületi ülés keretében 

lehetőség van a jelenlévő képviselőkhöz kérdést feltenni, 

javaslattal élni.

Minden érdeklődő megjelenésére és részvételére számítok.

Német Vince s.k. elnök

M E G H Í V Ó

A Szentendrei Szerb Önkormányzat 

Képviselő-testülete

2025. október 20-án (hétfőn) 13.00 órai kezdettel

KÖZMEGHALLGATÁST

tart.

A közmeghallgatás helye: Corner Szerb Étterem 

(2000 Szentendre, Duna korzó 6.)

A közmeghallgatásra minden érdeklődőt tisztelettel vár a 

Szentendrei Szerb Önkormányzat Képviselő-testülete. A 

nyilvános testületi ülés keretében lehetőség van a jelenlévő 

képviselőkhöz kérdést feltenni, javaslattal élni.

Minden érdeklődő megjelenésére és részvételére számítok.

Margaritovits Milenkó s.k. elnök

M E G H Í V Ó
a Szentendrei Görög Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviselő-testülete

2025. október 20-án (hétfőn) 10.00 órai kezdettel

KÖZMEGHALLGATÁST

tart.

A közmeghallgatás helye: Városháza (2000 Szentendre, 

Városház tér 3.) Kistárgyaló terme

A közmeghallgatásra minden érdeklődőt tisztelettel vár a 

Szentendrei Görög Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-

testülete. A nyilvános testületi ülés keretében lehetőség 

van a jelenlévő képviselőkhöz kérdést feltenni, javaslattal 

élni.

Minden érdeklődő megjelenésére és részvételére számítok.

Giovantsi Szófia s.k. elnök

M E G H Í V Ó
Szentendre Város Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviselő-testülete

2025. október 21-én (kedden) 9.00 órai kezdettel

KÖZMEGHALLGATÁST

tart.

A közmeghallgatás helye: Városháza (2000 Szentendre, 

Városház tér 3.) Kistárgyaló terme

A közmeghallgatásra minden érdeklődőt tisztelettel vár 

Szentendre Város Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviselő-testülete. A nyilvános testületi ülés keretében 

lehetőség van a jelenlévő képviselőkhöz kérdést feltenni, 

javaslattal élni.

Minden érdeklődő megjelenésére és részvételére számítok.

Halper Lukács Kristóf s.k. elnök

 M E G H Í V Ó
Szentendre Város Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviselő-testülete

2025. október 20-án (hétfőn) 8.00 órai kezdettel

KÖZMEGHALLGATÁST

tart.

A közmeghallgatás helye: Városháza (2000 Szentendre, 

Városház tér 3.) Kistárgyaló terme

A közmeghallgatásra minden érdeklődőt tisztelettel vár 

Szentendre Város Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat 

Képviselő-testülete. A nyilvános testületi ülés keretében 

lehetőség van a jelenlévő képviselőkhöz kérdést feltenni, 

javaslattal élni.

Minden érdeklődő megjelenésére és részvételére számítok.

Porkoláb Sándor s.k.elnök
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ÁLTALÁNOS SEGÉLYHÍVÓ: 112

MENTŐK: 104
Mentőállomás
2000 Szentendre, Bogdányi u. 31.
Telefon: +36-26/310-424; +36-26/319-941

TŰZOLTÓSÁG: 105
2000 Szentendre, Ipar u. 5.
Telefon: +36-26/500-017; +36-26/500-018
Önkéntes Tűzoltók: +36-20/429-2646

RENDŐRSÉG: 107
Rendőrkapitányság
2000 Szentendre, Dózsa György út 6/a.
Telefon: +36-26/502-400
Körzeti megbízottak:
Pismány: Kuczmog József c. r. főtörzs
zászlós
Püspökmajor ltp: Balog Bence r. főtörzs
őrmester
Pannónia telep: Szakács Tibor r. őrmester
Belváros: Marek Viktor r. törzsőrmester

POLGÁRŐRSÉG
2000 Szentendre, Bükköspart 34/a
Telefonos ügyelet: +36-30/621-2600

SZENNYVÍZSZÁLLÍTÁS – MI.MI Team Bt.
2000 Szentendre, Szatmári u.29.
Telefon: +36-30/937-4265

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET
Telefon: +36-26/300-407
Telefon: +36-20/290-0190
E-mail: szeri@szentendre.hu

RENDÉSZETI IRODA
2000 Szentendre, Paprikabíró utca 21.
Telefon központi: +36-26/300-407
Telefon ügyeleti: +36-20/290-0190
E-mail: szeri@szentendre.hu

SZENTENDREI JÁRÁSI HIVATAL
2000 Szentendre, Dózsa Gy. út 8.
Honlap: www.kormanyhivatal.hu
Telefon: +36-26/501-900
E-mail: jarasihivatal.szentendre@pest.
gov.hu

Az ügyfélszolgálatok elérhetőségei:
• Szociális ügyek: +36-26/501-920, -921, 
-923, -924
• Hatósági ügyek: +36-26/501-905
• Gyámügy: +36-26/501-903, -932, -933, 
-934
E-mail: gyamugy.szentendre@pest.gov.hu
• Foglalkoztatási osztály: +36-26/500-
031, -032
2000 Szentendre, Dunakanyar körút 1.
E-mail: szentendre.foglalkoztatas@pest.
gov.hu
• Népegészségügyi osztály: +36-26/310-
149
2000 Szentendre, Városház tér 1.
E-mail: antsz.szentendre@pest.gov.hu

KORMÁNYABLAK
2000 Szentendre, Dózsa György út 8.
Telefon: +36 1/550-1858

MVM NEXT (áramszolgáltató)
Honlap: www.ker.mvmnext.hu
Telefon: +36-1/20/30/70-474-9999
E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu

DMRV
+36-27/999-688
+36-80/224-488
Műszaki hibabejelentés:
+36-27/511-511
E-mail: ugyfelszolgalat@dmrvzrt.hu

ÖNKORMÁNYZATI ÜGYFÉLSZOLGÁLATI 
IRODA
2000 Szentendre, Duna korzó 25
• távhő és hulladékgazdálkodás
• parkolás
• helyi adóügyek
• egyéb önkormányzati ügyek
• rendészeti ügyek
Telefon: +36-26/300-407
E-mail: ugyfelszolgalat@szentendre.hu

SZENTENDREI JÁRÁSI HIVATAL FÖLDHI-
VATALI OSZTÁLY
2000 Szentendre, Dunakanyar körút 1.
Telefon: +36-26/312-413, 301-743

GYÓGYSZERTÁRI NYITVATARTÁS
Legközelebbi 0-24 óráig nyitva tartó 
gyógyszertár:
Huszár Gyógyszertár Pomáz
2013 Pomáz, Huszár utca 2.
Telefon: +36-26/999-425

Kálvária Gyógyszertár:
2000 Szentendre Kálvária u. 33.
Telefon: +36-20/314-1638
Hétfő-Vasárnap: 7:00-21:00

Napvirág-csepp Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Dózsa Gy.u.20.
Telefon: +36-26/319-354

Pismány Gyógyszertár
2000 Szentendre, Ady Endre út 26.
Telefonszám: +36-26/505-779

Szent Endre Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Kanonok u.4.
Telefon: +36-26/310-868

Ulcisia Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Dobogókői út 7.
Telefon: +36-30/214-1091

Vasvári Patika:
2000 Szentendre, Sas u. 10.
Telefon: +36-26/312-825

ORVOSI ÜGYELET:
Egységes ügyeleti telefonszám: 1830
Központi ügyelet: 2000 Szentendre, 
Bükköspart 27.
Telefon: +36-26/312-650
Hétköznap: 16.00-22.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-14.00
Országos Mentőszolgálat ügyelet:
Hétköznap: 22.00-08.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 14.00-08.00
Dedikált gyermekorvosi ügyelet:
Vác, Argenti Döme tér 1-3.
Hétköznapokon: 16.00-22.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-22.00

GONDOZÁSI KÖZPONT
2000 Szentendre, Sztaravodai út 2.
Telefon: +36-26/311-964
gondozasikozpontszentendre@gmail.com
SZENTENDREI CSALÁDSEGÍTŐ
2000 Szentendre, Szentlászlói út 89.
Telefon: +36-26/312-605
VÉDŐNŐK
2000 Szentendre, Duna korzó 25.
Telefon: +3626/311-943
vedonok-szentendre@janoskorhaz.hu

POSTA
Szentendre Posta 1.
2000 Szentendre, Kossuth Lajos utca 23/25.
hétfő-péntek 8:00-18:00
szombat 8:00-12:00
vasárnap zárva
Telefon: +36-26/312-212
https://posta.hu)
Szentendre Posta 3.
2000 Szentendre, Fehérvíz u.20.
Telefonszám: +36-26/310-099
https://posta.hu)

ÁLLATORVOS (ügyelet): +36-30/662-6849

ÁRVÁCSKA ÁLLATVÉDŐ EGYESÜLET: 
+36-20/384-6715

GYEPMESTER: +36-20/931-6948

SZENTENDREI KÖZTEMETŐ: Tel/Fax: 
+36-26/310-442

HAMVAS BÉLA PEST MEGYEI KÖNYVTÁR:
2000 Szentendre, Pátriárka u.7.
+36-26/310-222
Nyitvatartás:
H, K: 9-19-ig
Szerda: zárva
CS, P: 9-19-ig
Szombat: 9-13-ig
Vasárnap: Zárva
Gyermekkönyvtár:
H, K, CS, P: 10-18-ig
Szo: 9-13-ig
Szerda, vasárnap: Zárva

KÖZÉ RDE KŰ INFORMÁCIÓK

Bartha Álmos BIZTOSÍTÁS IS 
LEHET ILYEN

NADRÁGSZÍJ
TÖRVÉNY 

ÁLTAL VÉDVE
ELSŐKÉNT 

VÉGEZ
IPSZILON ERKÖLCS …-ZUG NEM ARRA

MEGFEJTÉS 
FOLYTATÁSArejtvénye

MEGFEJTÉS





       

T
SZÁHEL-… 

YTTRIUM  PROGRAM 
PÜRÉ MELÓDIA

TANULÓ 
VEZETŐ 

TÖRZSKÖNYV





NAGY MÉRET

LÁBÁHOZ
TESZ 

 ANGOL 
SZEMÉLYNÉV 

RÖVIDEN 
FELVÁG

HUSZÁR 
LÉPÉSE 

PARKOLÓ
JELE  … VEGAS 


KÉRDŐSZÓ 

ITALOSZTÓ 
EGYSÉG

NÉVELŐ
NEMZETKÖZI 
MUNKAÜGYI 
SZERVEZET

KUTYA 

 … PACINO 
SZÍNÉSZ


 AUTÓGYÁR 



ANGOL ELSŐ 
OSZTÁLY RÖV.

IGEN
OROSZUL

ROMLOTT 
TOJÁS 


ÉNEKESNŐ 



E/3

KÖRBEFORGÓ 
MORZSOLÓ 

IPARI BEREN-
DEZÉS





A rejtvény helyes megfejtését 2025. október 24-ig várjuk a szerkesztőségünkbe vagy a szevi@

szentendre.hu e-mail címre. A helyes megfejtők között egy páros mozibelépőt sorsolunk ki. A 

szerencsés nyertes nevét a 2025. november 5-i lapszámunkban tesszük közzé. A szeptemberi 

rejtvényünk helyes megfejtése „Jót enni, jól lenni” volt. A nyertes Rózsa Sándor. Nyereménye 

egy páros mozibelépő a P’Art Mozi felajánlásával.

GAZDIKERESŐ
Gazdit keres Tyson, ez a gyönyörű fajta-

tiszta ordas németjuhász kan. Ivartalan, 4,5 

éves, nagyon okos, nagy mozgásigényű 

kutya. Imád labdázni, hosszú-hosszú órá-

kig képes lenne játszani. Nem ugrálós, 

szépen sétál pórázon.  Csak kertes házba 

vihető, mert  kell neki a tér. Más kutyákkal 

egyelőre nem volt rossz tapasztalat. Egy 

másik kutyával együtt kerül be a telepre, 

vele nagyon jól elvan. Családi kutyának 

kitűnő választás. Jó házőrző!  Érdeklődni 

lehet Tolnai Józsefnél a +36 20) 931-6948-

as számon.



Kövessétek
a Szentendre és Vidékét 

az Instagramon
és a Facebookon is!
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2000 Szentendre, Sztaravodai út 54. 50%
KEDVEZMÉNY*

AKÁR

Hétfő - Péntek: 9.00 - 17.00
Szombat: Weboldal szerint
Vasárnap: Zárva

www.optikaszentendre.hu

+36 26 311-841

Őszi akció
Láss tisztán októberben!
Láss tisztán októberben!

Akár             kedvezmény szemüveglencsére!*50%

IDŐPONTFOGLALÁS

2025

*komplett szemüveg vásárlása esetén, meghatározott szemüveglencsékre
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varosreszi.szentendre.hu

OKTÓBER 13. – NOVEMBER 16.
Küldjön fejlesztési javaslatot!

JAVASLAT


